

### **Papa: Svijete, poslušaj vapaj za mirom Bliskog istoka!**

*Nakon ekumenske molitve za mir na Bliskom istoku i razgovora s poglavarima kršćanskih Crkava Bliskog istoka u Bariju papa Franjo poručio je da nema alternative miru na Bliskom istoku, izrazio nadu da će „umijeće susreta prevladati nad strategijama sukoba“ te pozvao da se „ratni pokliči pretvore u pjesme mira“*

### **Predsjednik HBK blagoslovio rad Hrvatske katoličke mreže**

*Povodom preseljenja Hrvatskoga katoličkog radija na zagrebački Ksaver i integracije u Hrvatsku katoličku mrežu u programu HKR-a gostovali predsjednik HBK zadarski nadbiskup Želimir Puljić, predsjednik Odbora HBK za medije riječki nadbiskup Ivan Devčić, Anita Malenica iz Agencije za elektroničke medije, ravnatelj Mreže mons. Fabijan Svalina, te glavni urednik Mreže Siniša Kovačić - „Među čudesnim stvarima koje su se dogodile u 21. stoljeću jest i ova Mreža. Hrvatska katolička mreža jest medij u kojem je naglašeno hrvatsko i katoličko, a njena je prvenstvena služba evangelizacija“, istaknuo nadbiskup Puljić*

### **Nadbiskup Barišić na proslavi 500. obljetnice dolaska Hrvata u Molise**

*Splitsko-makarski nadbiskup ohrabrio moliške Hrvate da i dalje svojom kulturom i tradicijom obogaćuju i Crkvu i društvo te da budu ponos hrvatskog naroda i bogatstvo svoje nove sredine*

### **Domovinske vijesti**

Molitveno-kulturni skup na temeljima razrušene crkve Sv. Ćirila i Metoda

Imenovanja i premještaji svećenika Bjelovarsko-križevačke biskupije  
80. obljetnica župe sv. Ćirila i Metoda

Imenovanja u Sisačkoj biskupiji

Potpisan Ugovor o darovanju nekretnine na Dračevcu Splitsko-makarskoj nadbiskupiji

Susret ravnatelja katoličkih škola u Požeškoj biskupiji

Blagoslov župnog sjedišta s pastoralnim centrom bl. Alojzija Stepinca

Održan Drugi međunarodni susret zajednice Molitva i Riječ

Sastanak velikih kancelara, dekana i prodekana teoloških fakulteta

Nuncij Suriani u Karmelu sv. Josipa u Breznici Đakovačkoj

Obilježena 25. obljetnica povratka pavlina u Istru

Prva mlada misa u zadarskoj katedrali nakon 57 godina

„Vratimo nadu zavičajnu“

Blagoslov spomen-ploče i „bijelog križa istine“ u Glini

Razrješenja i imenovanja u Požeškoj biskupiji

Otvorena obnovljena Biskupska palača u Dubrovniku

Izabrana nova vrhovna uprava Družbe sestara Presvetog Srca Isusova

### **Crkva u Hrvata**

Kardinal Puljić susreo se s mons. Henrykom Hoserom

Petir: Ne dajmo da žrtva s. Lukrecije Mamić bude uzaludna

### **Inozemne vijesti**

Papa primio Andreu Riccardija

Kardinal Parolin: Za papu Franju sve je međusobno povezano

Koliko li se samo siromašnih gazi u naše dane i uništava!

Papa o klimatskoj krizi: Nastavite rad na radikalnoj promjeni

### **Prilog dokumenti**

Iznenadujući putovi Božje milosti

# Domovinske vijesti

## Duhovno-pastoralna obnova u Beočinu

*Na poziv i poticaj župnika Čerevića, Beočina i Srijemske Kamenice Zdravka Čabraja u Beočinu je 1. srpnja održana duhovno-pastoralna obnova vjernika u duhu Izjava i odluka Druge biskupijske sinode đakovačke i srijemske.*

Beočin, 1.7.2018. (IKA) - Duhovno-pastoralna obnova vjernika u duhu Izjava i odluka Druge biskupijske sinode đakovačke i srijemske upriličena je 1. srpnja u župnoj crkvi Sv. Barbare, djevice i mučenice, u Beočinu u Vojvodini. Na poziv i poticaj župnika Čerevića, Beočina i Srijemske Kamenice Zdravka Čabraja, u proteklih godinu dana održan je ciklus od tri duhovno-pastoralne obnove u sve tri župe.

Na ovoj posljednjoj u Beočinu promišljalo se kako i na koji način implementirati ili prilagoditi određene Sinodalne odluke na području Srijema. Razmatrale su se teme: evangelizacija i pastoral odraslih, pastoral braka i obitelji uključujući pripremu za ženidbu kao i posliježenidbeni pastoral mladih bračnih parova i obitelji. Poseban naglasak također je stavljen na evangelizaciju i pastoral mladih, a napose bolesnika i osoba treće životne dobi, s obzirom da većinu župljana čine osobe treće životne dobi. Na kraju je razmatrana i evangelizacija-pastoral crkveno i vjerski „rubnih“ vjernika kojih po nekim procjenama ima popriličan broj.

Sama duhovno-pastoralna obnova počela je zajedničkom uvodnom molitvom koju je predvodio vlč. Čabraja i Službom riječi u kojoj su navještena za tu prigodu izabrana čitanja. Uslijedilo je župnikovo izlaganje o navedenim temama koje su gorući problem samih župa, kao i mnogih drugih. Nakon izlaganja župljani su imali priliku izložiti svoja stajališta o navedenim temama i dati određene prijedloge kako strukturirati pojedine župne odbore koji bi se u budućnosti aktivnije bavili pojedinim skupinama vjernika. Duhovno-pastoralna obnova završila je zajedničkom molitvom.

## Blagoslov radova u Kući susreta Tabor u Samoboru

*Provincijal Hrvatske franjevačke provincije sv. Ćirila i Metoda fra Ilija Vrdoljak blagoslovio je 4. srpnja početak radova na izgradnji nove dvorane i adaptaciji sadašnjih prostora u Kući susreta Tabor u Samoboru.*

Samobor, 3.7.2018. (IKA) - Provincijal Hrvatske franjevačke provincije sv. Ćirila i Metoda fra Ilija Vrdoljak blagoslovio je 3. srpnja početak radova na izgradnji nove dvorane i adaptacije sadašnjih prostora u Kući susreta Tabor u Samoboru. Blagoslov je upriličen tijekom ljetnog zasjedanja definitorija Franjevačke provincije sv. Ćirila i Metoda, u nazočnosti definitora, poslužitelja Kuće susreta Tabor, te izvođača radova i projekatana.

Kuća susreta Tabor postala je poznato i priznato mjesto duhovnosti i molitve, zahvaljujući pokojnom fra Zvezdanu Liniću, koji je i utemeljitelj te kuće koja je prošle godine proslavila 20 godina postojanja i rada. Njegov rad i djelovanje nastavlja fra Ivan Matić, sadašnji voditelj Kuće susreta Tabor i voditelj duhovnih seminara.

Svi koji žele pomoći mogu poslati prilog na broj žiro računa Tabora: Franjevački samostan, Kuća susreta Tabor, ul. Milana Langa 18, 10430 Samobor – HR1223400091110016506; Za uplate iz inozemstva: IBAN: HR1223400091110016506 – SWIFT CODE (BIC): PBZGHR2X.

## Misno ruho vugrovečke župe

*„Misno ruho župne crkve sv. Franje Ksaverskog u Vugrovcu“ naziv je izložbe u organizaciji Muzeja Prigorja i Dijecezanskog muzeja Zagrebačke nadbiskupije, otvorene 3. srpnja u Domitrovićevoj kuli na zagrebačkom Kaptolu. Izložbom je predstavljeno bogatstvo misnoga ruha vugrovečkog kraja nastalog od 15. do prve polovine 20. stoljeća.*

Zagreb 3.7.2018. (IKA) - „Misno ruho župne crkve Sv. Franje Ksaverskog u Vugrovcu“ naziv je izložbe u organizaciji Muzeja Prigorja i Dijecezanskog muzeja Zagrebačke nadbiskupije, otvorene u utorak 3. srpnja u Domitrovićevoj kuli na zagrebačkom Kaptolu. Izložbom je predstavljeno bogatstvo misnoga ruha vugrovečkog kraja nastalog od 15. do prve polovine 20. stoljeća. Uz uvid u njegovo kulturno povijesno značenje, izložba pokušava odgovoriti i na pitanja što je liturgijsko ili misno ruho, kako se mijenjalo kroz povijest, zašto se njegove boje mijenjaju tijekom godine te koja je razlika između liturgijske i kalendarske godine.

Na početku programa sve nazočne pozdravio je direktor Dijecezanskoga muzeja Zagrebačke nadbiskupije mons. Nedjeljko Pintarić. Okupljene je pozdravio i vugrovečki župnik Filip Lucić, koji je obećao i daljnje projekte na očuvanju, kako tekstila koji je najugroženiji materijal, tako i svega drugoga što je u vugrovečkoj župi stoljećima nastajalo, opstalo i sačuvano.

U ime autorica izložbe, Dubravke Habuš Škendžić i Hede Šlogar, nazočnicima se obratila vanjska suradnica Muzeja Prigorja, Heda Šlogar. „Projekt 'Dokumentiranje, zaštita i prezentacija crkvenih inventara Sesevetskog Prigorja', započeo je tijekom 2014. godine, kada smo u suradnji sa župom sv. Franje Ksaverskog u Vugrovcu, te uz stručnu podršku Gradskog zavoda za zaštitu spomenika, kulture i prirode izvršili terensko istraživanje uz fotografiranje i dokumentiranje te popis inventara župne crkve Sv. Franje Ksaverskog radi izrade dosjea inventara kako bi se pokrenuo postupak zaštite navedenog inventara kao kulturnog dobra. Kao jedan od rezultata navedenog pokrenut je i projekt izložbe 'Misno ruho iz župne crkve u Sv. Franje Ksaverskog u Vugrovcu'. Uz edukativni karakter izložbom se željelo, osim liturgijskog, istaknuti i kulturno povijesno značenje misnog ruha, te potreba njegove zaštite kao važnog dijela naše kulturne baštine“, istaknula je autorica Šlogar, zahvalivši župniku Luciću i njegovim župljanima na pruženom gostoprimstvu i susretljivosti.

Prigodnu riječ na otvaranju izložbe uputio je zagrebački pomoćni biskup Ivan Šaško. Istaknuo je da se izložba liturgijskih predmeta može promatrati pogledom kojim se gleda bilo koji drugi predmet koji je u prošlosti bio u određenoj funkciji, pa je s vremenom prestao biti sastavnim dijelom svakodnevice ili određenih trenutaka života zajednice, zaustavljajući se na opisu njegove funkcije, na oblicima, na materijalima, kompoziciji, vještini izrade, što ipak nije dovoljno.

„Ovi nam predmeti od kojih su neki još uvijek uporabljivi u liturgijskim slavljenjima daju mogućnost uvida u složenost, ljepotu i izazove života Crkve i društva u proteklih pet stotina godina. Sve je lakše povezati u ovim prostorima kraj zagrebačke prvostolnice, u ovoj kuli i kraj zidina koje su nastale prije pola tisućljeća“, rekao je mons. Šaško.

„Ovo ruho govori o otajstvu Isusa Krista tijekom dugoga vremenskog razdoblja, pri čemu možemo osjetiti i u

liturgijskome životu naglaske predbaroknoga, baroknoga i neoklasicističkoga doba kao i pokušaja raznih obnova. Već i samo ruho, njegovi dekorativni elementi daju do znanja o dubljij ili površnijoj povezanosti s kršćanskim otajstvom", istaknuo je biskup Šaško. „Pred ovim komadićima prebogat baštine koja resi našu Crkvu, izrasta predivan svijet, usklađen u svojim značenjima i u svojim umjetničkim izražajima. Ali – ne smetnimo to s uma – u jezgri svega što u Crkvi vidimo, bilo bogato ili siromašno, nalazi se Kristova Radosna vijest, objava Boga koji voli čovjeka do mjere žrtve svoga Sina, tražeći ljudsko srce. A ono je, zahvaćeno Božjim Duhom, stvaralo predivna djela. Isti je Duh u ovim nitima i u bolnicama koje je gradila kršćanska ljubav prema bližnjima. Pronađimo to oduševljenje i u ovim nitima, jer samo oduševljenje i smisao donosi radost – u bilo kojemu vremenu i u bilo kojemu ozračju", zaključio je biskup Šaško. Službeni dio otvaranja izložbe pjesmom je uvećao vugrovecčki župni zbor pod ravnanjem orguljaša Viktora Brezaka. Izložba je realizirana sredstvima Gradskog ureda za kulturu Grada Zagreba, Muzeja Prigorja, Zagrebačke nadbiskupije i župe sv. Franje Ksaverskog – Vugrovec. Za javnost je otvorena od 3. srpnja do rujna i može se posjetiti od utorka do subote od 10 do 19 sati.

#### **Predstavljanje knjige biskupa Bogovića u Đakovu**

*Na predstavljanju knjige umirovljenoga gospičko-senjskog biskupa Mile Bogovića „Srpsko pravoslavlje i svetosavlje u Hrvatskoj u prošlosti i sadašnjosti“ 4. srpnja u Đakovu nadbiskup Hranić istaknuo je kako biskup Bogović snažno ističe „da samo dijalog između predstavnika i članova dviju Crkava, istinoljubivost i istina, kultura dijaloga te uzajamno poštovanje i uvažavanje mogu donijeti željene plodove u hrvatsko-srpskim odnosima, u odnosu između dviju država, dvaju naroda i dviju Crkava“.*

Đakovo, 4.7.2018. (IKA/TU) - Knjiga umirovljenoga gospičko-senjskog biskupa Mile Bogovića „Srpsko pravoslavlje i svetosavlje u Hrvatskoj u prošlosti i sadašnjosti“, objavljena u biblioteci „Duh vremena“ izdavačke kuće Alfa iz Zagreba, predstavljena je 4. srpnja u prostorima đakovačke župe Svih svetih. U predstavljanju knjige sudjelovali su priređivač knjige dr. Ante Bežen, direktor marketinga izdavačke kuće Alfa Domagoj Dedić, dopredsjednik Društva hrvatskih književnika prof. Mirko Čurić te sam autor. Đakovačko-osječki nadbiskup Đuro Hranić izrazio je dobrodošlicu nazočnima, među kojima je bio i umirovljeni nadbiskup Marin Srakić.

Istaknuvši kako je u mons. Bogoviću trajno ostao budan profesor povijesti, istraživač i znanstvenik, nadbiskup Hranić rekao je: „Biskup Bogović svjestan je i uporno naglašava da samo dijalog između predstavnika i članova dviju Crkava, istinoljubivost i istina, kultura dijaloga te uzajamno poštovanje i uvažavanje mogu donijeti željene plodove u hrvatsko-srpskim odnosima, u odnosu između dviju država, dvaju naroda i dviju Crkava te da je zato potrebna hrabrost suočavanja s istinom i odustajanje od širenja poluistina i laži, od interpretacija povijesti koje nisu utemeljene na egzaktnim i točnim povijesnim podacima.“

Domagoj Dedić nazočne je upoznao s tradicijom izdavačke kuće Alfa te njezinom bibliotekom „Duh vremena“, a potom se na sadržaj knjige osvrnuo njezin priređivač dr. Ante Bežen, naglasivši da je knjiga pisana s dobrom namjernom, bez ironije, znanstveno i objektivno. Podsjetio je na neke razlike između Katoličke Crkve i Srpske pravoslavne Crkve, tumačeći kako je Katolička Crkva univerzalna, dok je SPC nacionalna te ima svetosavlje kao dio vjerovanja koji se ne odnosi na Boga, već na državu. Među ostalim je kazao kako

SPC u ekumenske rasprave uključuje političare, čak ateiste te upozorio na konstantno krivotvorenje povijesti, što biskup Bogović prvi objašnjava promemorijom o odnosu povjerenstva SPD prema Stepincu. Autor je uvjeren kako srpsko-pravoslavna i hrvatsko-katolička strana iz povijesti mogu naučiti kako rješavati međusobne sporove, ali ga iskustvo zabilježeno u knjizi navodi da knjigu zaključiti riječima da bez dobrih ljudi s obje strane, pogotovo svetaca i mučenika te bez Božje pomoći ni najbolja povijesna literatura, ni znanstveni simpoziji, ni mješovita povjerenstva neće donijeti željene rezultate.

Na kraju se okupljenima obratio i sam autor, govoreći kako zanimanje za ovu temu postoji od najranijeg djetinjstva, jer je rodom iz Slunja, kraja u kojem žive katolici i srpski pravoslavni te je svjedok stradanja Hrvata u II. svjetskom ratu i Domovinskom ratu. Njegov diplomski i doktorski rad vezani su uz odnose Katoličke i Pravoslavne Crkve te se tijekom profesorskog rada do današnjih dana sve dublje bavio tom problematikom. Ističući koliko je važno spašavati dostojanstvo čovjeka i u tome biti ustrajan, mons. Bogović je pred okupljene stavio lik bl. Alojzija Stepinca, u kojemu svi mogu imati uzor i vertikalnu. Na kraju predstavljanja umirovljeni prof. Ivan Balen otpjevao je skladbu Ave Maria, a nazočni su imali prigodu kupiti predstavljenu knjigu po promotivnoj cijeni.

#### **Misa zadušnica za dr. don Josipa Čorića**

*U povodu treće obljetnice smrti prof. dr. don Josipa Čorića, u srijedu 4. srpnja u katedrali Sv. Dujma u Splitu služena je misa zadušnica koju je predvodio župnik župe sv. Roka Ispovjednika don Matko Džaja.*

Split, 4.7.2018. (IKA) - U povodu treće obljetnice smrti prof. dr. don Josipa Čorića u srijedu 4. srpnja u katedrali Sv. Dujma u Splitu služena je misa zadušnica koju je predvodio župnik župe sv. Roka Ispovjednika don Matko Džaja.

Na misi su se okupili štovatelji splitskog svećenika koji je predvodio nedjeljne mise u katedrali Svetoga Dujma i na njima propovijedao.

Don Matko u osvrtu na život don Josipa Čorića kazao je kako su ljudi voljeli njega i njegove propovijedi koje su bile ispunjene s puno ljubavi prema domovini, pravdi i pravičnosti. Uz to, imao je hrabrosti kritizirati sve negativne pojave kako u društvu tako i u Crkvi.

#### **Predstavljen „Križni put“ Mate Nosića**

*U predvečerje obljetnice utemeljenja Požeške biskupije i imenovanja njezina prvog biskupa u Biskupskom domu u Požegi predstavljena je 4. srpnja knjiga „Križni put“, koju je autor posvetio prvom požeškom biskupu Antunu Škvorčeviću.*

Požega, 4.7.2018. (IKA) - U predvečerje obljetnice utemeljenja Požeške biskupije i imenovanja njezina prvog biskupa, 4. srpnja, u Dvorani Bl. Alojzija Stepinca Biskupskog doma u Požegi predstavljena je knjiga „Križni put“, koju je autor prof. Mato Nosić posvetio prvom požeškom biskupu Antunu Škvorčeviću. Na promociji je, uz brojne uzvanike iz kulturnog, vjerskog i političkog života, bio nazočan i biskup Škvorčević.

Na početku je voditelj promocije prof. Pavao Bucić pozdravio sve nazočne, a osobito biskupa Škvorčevića. Zatim je Matko Trnčić, bivši učenik Katoličke gimnazije s pravom javnosti u Požegi, u kratkim crtama prikazao autorov život i djelovanje. Bucić je potom spomenuo kako je prvu ocjenu knjige dao biskup Škvorčević u svojoj uskrstnoj čestitki prof. Nosiću, u kojoj je među ostalim napisao: „Vaš mi osebniji izričaj u svojoj asocijativnoj poetičnosti pomaže

približiti se nekim izazovnim dubinama postojanja, nadspoznajnim, neuhvatljivim a stvarnim dimenzijama života, u kojima se zrcali smisao i same patnje i umiranja. Zahvaljujem vam za susret s Onostranim po vašem Križnom putu! Tekst sam čitao prvenstveno u teološkom diskursu. U njem odjekuje vaša vjera, čija je vjerodostojnost i uvjerljivost u njezinoj prokušanoj po mnogim vašim osobnim patnjama, te - dok razmatrate Isusov križ - zborite o vlastitim trpljenjima čiji smisao pronalazite u snazi njegove ljubavi, pobjednice nad smrću. Hvala za to svjedočanstvo!"

Osnovne informacije o njoj, njezinim urednicima i nakladnicima iznio je prof. Tomislav Radonić, koji je ukratko prikazao njezinih šest poglavlja.

Prof. Bucić rekao je da su u knjizi predstavljeni oblici književnog stvaranja po kojima prepoznajemo Matu Nosića kao slavonskog, točnije požeško-slavonskog književnika: esej, putopis, skazanje i poezija. Naglasio je da su svi ti oblici i njihovi sadržaji zapisani rondo u kojem se neprekidno vraća tema ljubavi prema križu u Križnom putu, ljubavi prema Gospi Voćinskoj i njezinim hodočasnicima iz požeškog i posavskog kraja te ljubavi prema kršćanskim vrijednostima u životu bl. Ivana Merza. Zaključno je ustvrdio da je knjiga presjek iz kojeg lako čitamo kakav je i koliko dobar književnik i pjesnik Mato Nosić: suvremen u magičnom realizmu, blizak u impresionističkom doživljaju čovjeka i prirode, poučan u povijesnosti, poticajan u refleksivnosti i dinamičan u stilu i jeziku punom neobičnih kovanica i izvedenica koje je autor objasnio u posebnoj pojmovniku.

Na kraju je o knjizi govorio sam autor, istaknuvši da je glavni i jedini motiv njegova pisanja bila želja zapisati ono što duboko nosi u svom srcu kao vjeru, nadu i ljubav prema Bogu, svom zavičaju i svom narodu. Prisjetivši se recitala „Pod stijegom Gospodnjim Biskupiji u susret“, kojeg je napisao za slavlje uspostave Požeške biskupije i ređenja njezina prvog biskupa 27. rujna 1997. godine, kao i svojih drugih tekstova za razna druga biskupijska slavlja i obljetnice, autor je između ostalog obrazložio zašto je svoju najnoviju knjigu posvetio prvom požeškom biskupu Antunu Škvorčeviću.

Zahvalivši autoru na iskazanoj pažnji i poštovanju, biskup Škvorčević rekao je da nije suvišno što je brojnim do sada napisanim hrvatskim križnim putevima pridodan i „Križni put“ Mate Nosića, zato što u križnom putu i u patnji postoji dubina koja se ne može iscrpiti, i ljepota koja se ne može dohvatiti. Govoreći o dubini patnje, biskup je naglasio da se ona očituje u činjenici da nas patnja, premda uvijek mučna i bolna, želi iščupati iz prolaznosti našeg postojanja i trajno nas podsjećati na onostranost. Ustvrdio je da nas patnja, i u konačnici smrt, oslobađaju od naše malenosti i prolaznosti, te nas privode k punini i konačnosti postojanja. Govoreći o ljepoti patnje, prisjetio se da je ruski književnik Dostojevski u jednom svome djelu zapisao da će ljepota spasiti svijet, a da je papa Benedikt XVI. kako se ona u punini očitovala u Isusovoj patnji. Na tom tragu ustvrdio je da je ljepota na križu izranjenog Isusova lica zablistala u njegovoj ljubavi za nas, i da nema veće ljepote od ljubavi koja izlazi iz srca koje voli. Tvrđnju je potkrijepio primjerom majčinske ljubavi, rekavši da je majka uvijek lijepa, pa i onda kad joj je lice iznakaženo bolešću, patnjom i starošću. Križni put je ljepota Božja koja nam svjedoči koliko smo Bogu vrijedni i koliko nas on voli. Zavalio je autoru za plemenitost kojom je u svojoj knjizi zapisao i na taj način budućim naraštajima predao ono što je u svom srcu dohvatio od neiscrpive Božje ljepote u križnom putu. Također mu je zahvalio što je odabrao da predstavljanje njegove knjige bude u prostorima Biskupskog doma u predvečerje 21. obljetnice utemeljenja

Požeške biskupije.

Tijekom promocije skupina pjevača Katedralnog zbora pod ravnanjem katedralnog orguljaša i zborovođe Maria Večerića izvela je skladbe: „Evo, Bog mi pomaže“ Lj. Galetića; „Ave crux“ M. Večerića i „Svetom križu“ L. Pichlera. Izabrane dijelove iz knjige čitao je Matko Trnčić. U znak zahvalnosti autor je svakom sudioniku darovao potpisani primjerak svoje najnovije knjige.

### **Svećenici Splitske metropolije na devetnici bl. Mariji Petković**

*Slaveći misu petoga dana devetnice u svetištu bl. Marije Petković u Blatu na otoku Korčuli, splitsko-makarski nadbiskup Marin Barišić rekao je svećenicima da si ne smiju dopustiti da jedno govore, a drugo žive, da jedno traže od drugih, a drukčije se ponašaju.*

Blato, 4.7.2018. (IKA) - Petog dana devetnice pred blagdan bl. Marije Petković, u srijedu 4. srpnja, u blaženičinu svetištu u Blatu na Korčuli svečano euharistijsko slavlje predvodio je splitsko-makarski nadbiskup Marin Barišić, u koncelecijaciji s dubrovačkim biskupom Matom Uzinićem i hvarskim Petrom Palićem, profesorom dr. Nediljkom Ančićem, članom Franjevačke provincije Bosne Srebrene fra Nikicom Vujicom, župnikom župe Svih svetih u Blatu, dekanom Korčulanskoga dekanata don Željkom Kovačevićem te s tridesetpetoricom svećenika Splitsko-makarske metropolije koji ovih dana borave na trajnoj izobrazbi na otoku Badiji.

Nadbiskup Barišić u homiliji je pojasnio razloge okupljanja mladih svećenika: „Razmišljanje o nedjelji, o svećeništvu, o liturgiji, kako je živjeti, kako je učiniti što životnijom. Premda su na izobrazbi samo svećenici, vjernici su im stalno u mislima jer nedjeljne mise nema bez vjernika.“ Taj kratki uvod nadbiskup je nadovezao na prvo čitanje od dana u kojemu prorok Amos govori o lomu kod ljudi između liturgije i svakodnevnog života, „budući da ne živimo ono što molimo“. „U hramu se svakodnevno prinose žrtve, pale paljenice, pjevaju se pjesme, ali Bogu to uopće nije bitno.“ Nadbiskup je pojasnio da „ni danas ta opasnost nije prošla. Isus je posebno upozoravao učenike da ne prave razliku između molitve u hramu i svakodnevne. Bogu ne trebaju žrtve paljenice, već naše srce, naši žuljevi, naš rad.“ Nadbiskup se obratio i svećenicima riječima kako „si ne smiju dopustiti da jedno govore, a drugo žive, da jedno traže od drugih, a drukčije se ponašaju.“ Istaknuo je i da su „nedjeljna misna slavlja bitna za sve nas te bi trebali pripaziti na čistoću naše duše, paziti kakvi dolazimo pred Gospodina“. Zapitavši kako je blažena Marija Petković svjedočila svoju vjeru, nadbiskup je rekao da je poučavala djecu, pomagala sirotinji i upravo takvo svjedočenje je drago Gospodinu. Osvrnuvši se na evanđelje dana koje govori o Isusovu izgonu zloduha u svinje, nadbiskup je rekao: „Nakon toga događaja ljudi su ga zamolili da ode iz njegova kraja. Oni nisu prepoznali Gospodina i vidjeli su ga kao opasnost za svoju svakodnevnicu. I mi danas dolazimo u takvu napast jer nam Bog često smeta i remeti naše želje i planove.“

Euharistijsko slavlje završilo je svećanim blagoslovom s moćima blažene Marije Petković nakon čega su vjernici imali priliku iskazati pobožnost moćima. Misu je animirao mješoviti župni zbor pod vodstvom s. Juliane Beretić. Program je započeo u posljednjepodnevnim satima plesom „Od boja“ koji je izveo Dječji vrtić bl. Marije Petković iz Blata, a kojega svake godine na blagdan sv. Vincence izvodi viteško udruženje Kumpanjija iz Blata.

### Proslavljena obljetnica utemeljenja Požeške biskupije

Požega, 5.7.2018. (IKA) - Požeški biskup Antun Škvorčević predvodio je 5. srpnja u požeškoj katedrali zahvalno euharistijsko slavlje prigodom 21. obljetnice utemeljenja Požeške biskupije i imenovanja njezina prvog biskupa. Koncelebrirali su generalni vikar Josip Krpeljević, prepošt Stolnog kaptola i katedralni župnik Ivica Žuljević, kanonici, svećenici iz središnjih biskupijskih ustanova, svećenici iz župa grada Požege i iz drugih dijelova biskupije te šestorica pitomaca Papinskoga hrvatskog zavoda sv. Jeronima u Rimu na čelu s Krunoslavom Siroglavićem, koji su završili prvu godinu postdiplomski studija. Na slavlju su se okupili i vjeroučitelji i vjeroučiteljice te odgojiteljice u vjeri koji su minulih dana pod vodstvom isusovca Ivana Maticia imali duhovne vježbe u Velikoj te požeški gradonačelnik Darko Puljašić sa suradnicima.

U homiliji biskup je povezao potragu za radnicima danas u Hrvatskoj, iz koje su se iselili brojni ljudi, s Isusovom tvrdnjom u evanđelju da je radnika malo u žetvi Gospodnjoj. Dodao je kako ovih dana hrvatska nogometna reprezentacija pod vodstvom svog izbornika na Svjetskom nogometnom prvenstvu u Rusiji nastoji ostvariti pobjedu u sportskoj igri, te je ustvrdio da Isus šalje sedamdeset i dvojicu svojih učenika da ljudima svjedoče kako je njihova konačna pobjeda ostvarena njegovom mukom, smrću i uskrnućem, i da ih pozovu da kao radnici na Božjoj njivi zaigraju Božju igru u kojoj će sigurno biti pobjednici. Naglasio je kako kršćani svojim radom na Božjoj njivi pomažu ljudima da povjeruju Božjoj riječi, uđu u zajedništvo koje se zove Crkva i na taj način postignu vječni život.

Biskup je napomenuo da se među onima koji su zaigrali kao Božji igrači, na osobit način ističu slavenski apostoli sveti Ćiril i Metod, zaštitnici Europe, koji su zaorali duboku brazdu i u nju zasijali sjeme Isusova Evanđelja koje raste sve do naših dana. Papa Ivan Pavao II. u Apostolskom pismu o utemeljenju Požeške biskupije povjerio je nama da nastavimo njihovo preslavno djelo evangelizacije, poručio je biskup Škvorčević i izrazio radost što u Požeškoj biskupiji ima mnogo Božjih radnika koji najprije nastoje oblikovati svoj osobni život po evanđeoskim mjerilima, a onda ga na različite načine drugima svjedoče. To su u prvom redu svećenici i vjeroučitelji kao prvi biskupovi suradnici u njegovu navjestiteljskom poslanju, redovnice i svi drugi vjernici koji u dubini svoga srca osjećaju da je potrebno pripadati Isusu Kristu u njegovoj Crkvi po zajedništvu u svojoj Požeškoj biskupiji.

Biskup je poručio nazočnicima da danas želi s njima sabrati duhovne niti koje su otkane u samim počecima Požeške biskupije. Povjerio im je kako je potaknut evanđeljem blagdana sv. Ćirila i Metoda u kojem Isus govori o žetvi i radnicima, odlučio na današnji dan prije 21 godinu u biskupski grb staviti dvanaest žitnih klasova, aludirajući time na evangelizacijsku zadaću koju ima nova biskupija u smislu Isusove riječi o žetvi i na žitom plodnu požešku „Zlatnu dolinu“ u kojoj ima sjedište nova biskupija. Jednako tako, spomenuo je da je nadahnuće za biskupijsko geslo „Krist danas i uvijek“, koje su vjernici tijekom minulih godina trajno pjevali u različitim prigodama, pronašao u ulomku poslanice Hebrejima koji je toga dana čitao u službi Jutarnjih hvala, a molitvu sv. Ćirila, koja se nalazi u Službi čitanja toga dana, usvojio je kao svoju vlastitu svakodnevnu molitvu, te njome i zaključio homiliju.

Slavlje je uvećao Katedralni zbor kojim je ravnao Mario Večerić, katedralni orguljaš i zborovođa.

### Blagdan Prijenosa lijeve ruke sv. Vlaha

*Blagdan Prijenosa lijeve ruke sv. Vlaha proslavljen je 5. srpnja procesijom i misnim slavljem u zornoj crkvi Sv. Vlaha u Dubrovniku. U procesiji s relikvijom ruke sv. Vlaha koja je išla od vrata dubrovačke katedrale do zborne crkve Sv. Vlaha sudjelovali su festanjuli i trombonjeri te svećenici i brojni vjernici koji su svojom nazočnošću i pobožnošću pozdravili zaštitnika grada sv. Vlaha.*

Dubrovnik, 5.7.2018. (IKA) - Blagdan Prijenosa lijeve ruke sv. Vlaha proslavljen je u četvrtak 5. srpnja procesijom i misnim slavljem u zornoj crkvi Sv. Vlaha u Dubrovniku. U procesiji s relikvijom ruke sv. Vlaha koja je išla od vrata dubrovačke katedrale do zborne crkve Sv. Vlaha sudjelovali su festanjuli i trombonjeri te svećenici i brojni vjernici koji su svojom nazočnošću i pobožnošću pozdravili zaštitnika grada sv. Vlaha.

Misno slavlje u zornoj crkvi Sv. Vlaha predvodio je katedralni župnik dr. don Stanko Lasić, a u koncelecijaciji bili su generalni vikar don Hrvoje Katušić te rektor zborne crkve Sv. Vlaha mons. Toma Lučić.

U propovijedi župnik Lasić istaknuo je duhovnu i povijesnu važnost ovog blagdana koji je u srcima Dubrovčana bio od iznimne važnosti te je u Dubrovačkoj Republici bio i državni blagdan.

Propovjednik je također spomenuo datum na koji se slavi ovaj blagdan, 5. srpnja, a uz koji se u dubrovačkoj povijesti vežu dva događaja. Na taj datum 1346. godine Dubrovčanin Tomo Vicijan darovao je Dubrovačkoj Republici moći lijeve ruke sv. Vlaha koje su pridružene ostalim Parčevim moćima u katedrali, a nakon Velike trešnje na taj datum 1674. godine je Dubrovniku vraćena ukradena relikvija sv. Vlaha pronađena u Veneciji.

Koliko je Dubrovčanima to bio važan poklon pokazuje i oslobođenje obitelji Tome Vicijana od plaćanja svih poreza osim carine do trećeg koljena.

„Mi smo ponosni da smo nasljednici toga štovanja. Sveci imaju posebnu ulogu u Crkvi koja je zajednica i to trostruka zajednica onih na nebu i u čistilištu i nas koji smo putnici. I svi smo mi povezani ovdje na zemlji. Sveci dok su bili na zemlji već su izgrađivali zajednicu, već se u njima prepoznavalo da su oni vjernici, da su iskreni, u svakom pogledu odlični. Nakon što su prešli u nebo, oni sad gledaju Boga licem u lice. Oni su u tom kraljevstvu Božjem na odličnom mjestu, ali ne da uživaju na tome mjestu nego da budu povezani s nama ovdje na zemlji i da nas onda prate svojim zagovorom, da se vesele kad smo mi veseli, da tuguju kad smo mi tužni, da sudjeluju u našim radostima, ali i našim kušnjama, poteškoćama i u svemu onomu što je potrebno nama ljudima kad se utječemo svetima“, rekao je. Propovijed je zaključio riječima kojima je izrazio želju da „štovanje ruke sv. Vlaha doista bude još jedan znak ove povezanosti između katedrale i crkve Sv. Vlaha“. Nakon misnog slavlja okupljeni vjernici su se uputili procesijskim hodom natrag do dubrovačke katedrale gdje ih je katedralni župnik Lasić blagoslovio relikvijom ruke sv. Vlaha.

U kinu Visia premijerno je prikazan dokumentarni film Tonka Jovića „Crkva svetoga Vlaha – Dubrovnik“. Film je predstavio i promociju otvorio rektor zborne crkve Sv. Vlaha mons. Toma Lučić.

Mons. Lučić rekao je kako je crkva Sv. Vlaha živa Crkva u kojoj i oko koje sve vrvi životom tijekom čitave godine. U crkvi se održavaju mise, dijele se sakramenti, daje se blagoslov, a ispred crkve održavaju se ljetne igre, folklor, javni skupovi i razni drugi sadržaji.

### Molitveno-kulturni skup na temeljima razrušene crkve Sv. Ćirila i Metoda

*Jubilarna 70. obljetnica početka rušenja crkve Sv. Ćirila i Metoda u Karlovcu obilježena je molitveno-kulturnim skupom 5. srpnja na temeljima porušene crkve.*

Karlovac, 5.7.2018. (IKA) - Jubilarna 70. obljetnica početka rušenja crkve Sv. Ćirila i Metoda u Karlovcu obilježena je molitveno-kulturnim skupom u četvrtak 5. srpnja na temeljima porušene crkve. Vjernike iz nekoliko karlovačkih župa pozdravio je mons. Antun Sente ml., župnik župe Gospe Snježne na Dubovcu jer su prostor i srušena crkva Sv. Ćirila i Metoda nekad pripadali dubovačkoj župi. Nakon pozdrava Mješoviti župni zbor Gospe Snježne „Sveti Josip” pjesmom i molitvom uveo je u kulturno-povijesni program.

O nastanku crkve Sv. Ćirila i Metoda govorio je vjeroučitelj karlovačke gimnazije prof. Tomislav Šegina. Supsidijar u Nacionalnom svetištu sv. Josipa vlč. dr. Vlado Mikšić održao je predavanje o djelovanju crkve Sv. Ćirila i Metoda od 1910. do 1948. godine kao i njenom rušenju koju su tadašnje komunističke vlasti 1948. godine proglasile ruševinom s obrazloženjem da: „ne predstavlja nikakvu arhitektonsku ili umjetničku vrijednost i da njezino rušenje neće predstavljati nikakav gubitak”. Rušenje „ruševne crkve” započeto je 5. srpnja 1948. i potrajalo je dvije godine upravo zbog njene čvrstoće. Riječ je o bazilici dužine 44 m, širine 18 m i visine zvonika prema prvotnim nacrtima 56 m. Nasljednica te crkve u arhitektonskom pogledu je župna crkva Presvetog Srca Isusova u Novom centru - Karlovac, ali u duhovnom smislu nasljednik je Nacionalno svetište sv. Josipa jer je mons. Marijan Radanović kada je 1965. godine od gradski vlasti u Karlovcu tražio dozvolu za gradnju crkve Sv. Josipa napisao: „Molim da se uvaži da je designirana župna crkva župe Dubovac, tj. crkva Sv. Ćirila i Metoda u Karlovcu porušena 5. srpnja 1948. godine te je tim očitija potreba nove crkve”. Susret je molitvom završio karlovački gvardijan fra Krunoslav Albert koji je u nagovoru naglasio da se živu Crkvu ne može srušiti. Okupljanje je u kulturnom smislu podržao Gradski muzej Karlovac predvođen ravnateljicom mr. Hrvojkom Božić i kustosom prof. Igorom Čuligom kao i brojni karlovački mediji predvođeni Matijom Perković i suradnicima.

### Imenovanja i premještaji svećenika Bjelovarsko-križevačke biskupije

Bjelovar, 5.7.2018. (IKA) - Bjelovarsko-križevački biskup Vjekoslav Huzjak razriješio je, imenovao i premjestio svećenike svoje biskupije na sljedeće pastoralne službe:

Preč. Stjepan Šprajc, dosadašnji dekan Vrbovečkoga dekanata i župnik župe sv. Margarete u Dubravi, razriješen je službi i imenovan je župnikom župe Presvetog Trojstva u Rovišću. Preč. Mihill Gojani, dosadašnji dekan Cirkvenskoga dekanata i župni upravitelj župe Presvetoga Trojstva u Rovišću, razriješen je službi i imenovan je župnikom župe sv. Margarete u Dubravi. Preč. Stjepan Soviček, dosadašnji župni upravitelj župe sv. Barbare, djevice i mučenice, u Carevdaru razriješen je službe. Vlč. Ivan Žufika, dosadašnji župnik župe sv. Petra apostola u Svetom Petru Orehovcu, razriješen je službe i upućen u mirovinu.

Vlč. Mato Šarić, dosadašnji župnik župe sv. Stjepana prvomučenika u Štefanju, razriješen je službe i imenovan je župnikom župe sv. Mihaela Arkandela u Zrinskom Topolovcu. Vlč. Milan Kerš, dosadašnji župnik župe sv. Mihaela Arkandela u Zrinskom Topolovcu, razriješen je službe i upućen na godinu dana stanke. Vlč. Krunoslav

Detić, župnik župe sv. Mihaela Arkandela u Miholcu imenovan je župnim upraviteljem župe sv. Petra apostola u Svetom Petru Orehovcu.

Vlč. Mladen Benko, s oporavka u župi Presvetog Trojstva u Rovišću, upućen je na nastavak oporavka u župu sv. Mihaela Arkandela u Miholec. Vlč. Mirek Hrvojić, dosadašnji župnik župe sv. Marije Magdalene u Kapeli, razriješen je službe i imenovan župnikom župe sv. Stjepana prvomučenika u Štefanju. Vlč. Tomislav Fridl, dosadašnji župnik župe sv. Martina biskupa u Velikoj Trnovitici i župe Sveta tri kralja u Staroj Plošćici razriješen je službi i stavljen na raspolaganje Ravnateljstvu hrvatske inozemne pastve u Zagrebu.

Vlč. Krunoslav Brunović imenovan je župnikom župe sv. Martina biskupa u Velikoj Trnovitici i župnikom župe Sveta tri kralja u Staroj Plošćici.

Vlč. Dejan Tot, tajnik Bjelovarsko-križevačkog biskupa, imenovan je župnim upraviteljem župe sv. Marije Magdalene u Kapeli. Vlč. Damir Burlić, dosadašnji župni vikar župe sv. Terezije Avilske u Bjelovaru razriješen je službe i imenovan župnikom župe sv. Barbare djevice i mučenice u Carevdaru i ravnateljem Biskupijskoga pastoralno-duhovnog centra u Carevdaru. Vlč. Josip Benko, dosadašnji župni vikar župe sv. Vida mučenika u Vrbovcu, razriješen je službe i imenovan župnim vikarom župe sv. Terezije Avilske u Bjelovaru. Vlč. Mihael Hertarić, mladomisnik, imenovan je župnim vikarom župe sv. Vida mučenika u Vrbovcu.

### Blagdan sv. Ćirila i Metoda proslavljen u zagrebačkoj katedrali

*Na blagdan apostola Slavena i zaštitnika Europe, 5. srpnja, križevački vladika Nikola Kekić služio je svečanu arhijerejsku liturgiju svetog Ivana Zlatoustog.*

Zagreb, 5.7.2018. (IKA) - Na blagdan svete braće Ćirila i Metoda, apostola Slavena i zaštitnika Europe, u četvrtak 5. srpnja u zagrebačkoj prvostolnici križevački vladika Nikola Kekić služio je svečanu arhijerejsku liturgiju svetog Ivana Zlatoustog. Uz vladiku Kekića suslužili su profesor na KBF-u o. Taras Barščevski, župnik Jastrebarskog i Kričaka o. Milan Stipić, duhovnik Grkokatoličkog sjemeništa o. Ivan Radeljak, župnik zagrebačke grkokatoličke župe sv. Ćirila i Metoda o. Danijel Hranilović, župnik Mirlovića fra Ivan Čupić, a službu đakona vršio je kancelar eparhije Livio Marijan.

Sveta braća Konstantin – Ćiril i Metod, slavenskim su narodima bili prvi evangelizatori i misionari, donijevši im svjetlo Evanđelja i s njime kulturu i civilizaciju, istaknuo je propovjednik protojerej stavrofor o. Milan Stipić, župnik Jastrebarskog i vikar za grkokatolike Dalmacije. Ta dvojica braće i po podrijetlu Grka iz Soluna, propovijedanjem su Evanđelja posijali sjeme Kraljevstva nebeskoga narodima srednjoistočne i južne Europe. To je sjeme urodilo stotrukim plodom svekolike uljudbe, osobito među Slavenima. Tako i Hrvati, premda mali narod, već stoljećima uživaju plodove ćirilo-metodske baštine u vidu tropisemenosti, bogatog naslijeđa glagoljaškoga bogoslužja na hrvatskoj obali kao i bizantsko-slavenskoga bogoslužja koje u hrvatskom vjerničkom puku i duhovnoj baštini čuvaju grkokatolici Križevačke eparhije. Upravo zahvaljujući supostojanju ćirilometodske glagoljaške i bizantske baštine, kao i one latinske, u hrvatskoj kulturi postoji bogatstvo i grčke i latinske europske kršćanske kulture, pa tako mi imamo i „aleluja” i „aliluja” i „amin” i „amen”, itd. Poruka velikoga evangelizatorskog pothvata svete braće današnjim kršćanima je da budemo uvijek misionari i nosioci Kristove Radosne vijesti spasenja gdje god da jesmo i štogod da

radimo jer evanđelje uvijek donosi dobre plodove, obogaćuje, humanizira i oplemenjuje ljudsku palu narav, kao i narode i kulture i društva u cjelini, istaknuo je propovjednik. Liturgiju po bizantsko-slavenskom obredu, dijelom na hrvatskom, a dijelom na crkvenoslavenskom jeziku koji je prvorazredni ostatak ćirilo-metodske baštine, pjevala su dva zbora Ćirilo-Metodova kora – muški i mješoviti – pod ravnanjem Darjane Blaće-Šojat i Igora Kosa. Križevačka eparhija jedina je biskupija Crkve u Hrvatskoj koja nije rimskog, već bizantskog obreda, a spada u Zagrebačku crkvenu pokrajinu ili metropoliju kojoj su zaštitnici upravo sv. Ćiril i Metod, a koja okuplja uz Zagrebačku nadbiskupiju i Križevačku eparhiju još i Varaždinsku i Sisačku biskupiju. Zagrebačka katedrala ima u pokranjoj lađi i oltar sv. Ćirila i Metoda, čašćenjem kojega je i započelo to blagdansko slavlje.

### 80. obljetnica župe sv. Ćirila i Metoda

*Predvođeci 5. srpnja svečano euharistijsko slavlje na Sušaku riječki nadbiskup Ivan Devčić istaknuo je da nije važno koliko je jedna župa stara, nego koliko je vitalna.*

Rijeka, 5.7.2018. (IKA) - Predvođeci 5. srpnja svečano euharistijsko slavlje u povodu proslave nebeskih zaštitnika župe sv. Ćirila i Metoda na Sušaku i njezine 80. obljetnice, riječki nadbiskup Ivan Devčić istaknuo je da nije važno koliko je jedna župa stara, nego koliko je vitalna. Dodao je da župu mahom čine kršćanske obitelji koje su Crkve u malom. Ova crkva na Sušaku mukotrpno je građena, rekao je nadbiskup te zahvalio milosrdnim sestrama sv. Križa, prvom župniku Martinu Bubnju kao i svim Sušačanima koji su gradili crkvu i župu. Sa zahvalnošću se prisjetio sestara sv. Križa bez čije suradnje crkva ne bi bila sagrađena, kao i doprinosa svih dosadašnjih župnika, od prvog župnika Bubnja kojega su partizani strijeljali nad jamom Beždan u Kostreni 27. travnja 1945. g, doktora crkvenog prava Josipa Manjgotića koji je zaslužan za izgradnju župnoga doma, dr. Ljubomira Kučana, Miroslava Pergla te sadašnjeg župnika mr. Siniše Vujčića. Sama župa posvećena je svetoj braći koji su na naše prostore donijeli pismo glagoljicu i kršćanstvo. Bili su misionari koji su govorili razumljivim jezikom i bili bliski ljudima. Gospodin to i danas od nas traži jer svijet se mijenja brže nego ikad i potrebno je poznavati današnja promišljanja ljudi kako bismo im mogli donijeti Krista. Na kraju mise čestitajući blagdan sv. Ćirila i Metoda te 80. obljetnicu župe, nadbiskup je potaknuo vjernike da ne prekinu lanac vjere koji su sveta braća donijela na naše prostore. To je odgovornost svih nas. Pozvani smo sijati Radosnu vijest ovome svijetu koji je pun tjeskobe i nesigurnosti, poručio je nadbiskup Devčić. Zahvalnu riječ nadbiskupu, braći svećenicima te svim župljanima i izaslanstvu Hrvatskog sabora uputio je župnik Siniša Vujčić. Čestitao je trsatskim franjevcima blagdan zaštitnika njihove provincije sv. Ćirila i Metoda.

Sušačka župa sv. Ćirila i Metoda utemeljena je godine 1938. dekretom senjsko-modruškog biskupa dr. Viktora Burića. Do tada je Sušak spadao pod staru frankopansku župu sv. Jurja na Trsatu i time je ustrojena posebna sušačka župa odvajanjem dijela trsatske župe sv. Jurja i dijela riječke župe Marijina Uznesenja. Nacrte za novu župnu crkvu i župni stan tada je napravio veliki hrvatski kipar Ivan Meštrović, no zbog povijesnih okolnosti i rata koji je uskoro zahvatio to područje, do realizacije nikada nije došlo. Kao župna crkva počela se koristiti crkva sestara sv. Križa koja je pripadala Kongregaciji sestara sv. Križa, a čiji je kamen temeljac 19. prosinca 1909. godine posvetio trsatski župnik dr. Andrija Rački.

### Permanentno obrazovanje mladih svećenika Splitske metropolije

*Stručni skup permanentnog obrazovanja mladih svećenika zaređenih u posljednjih deset godina iz biskupija Splitske metropolije i Franjevačke provincije Presvetog Otkupitelja, održan je od 2. do 5. srpnja u Franjevačkom samostanu na otočiću Badiji pokraj Korčule.*

Badija, 5.7.2018. (IKA) - Stručni skup permanentnog obrazovanja mladih svećenika zaređenih u posljednjih deset godina iz biskupija Splitske metropolije i Franjevačke provincije Presvetog Otkupitelja održan je od 2. do 5. srpnja u Franjevačkom samostanu na otočiću Badiji pokraj Korčule. Sudjelovalo je 40-ak mladih svećenika iz Splitsko-makarske nadbiskupije, Hvarske biskupije, Dubrovačke biskupije i Šibenske biskupije te mladi svećenici franjevci iz Franjevačke provincije Presvetog Otkupitelja. Na stručnom skupu sudjelovali su i splitsko-makarski nadbiskup i metropolit Marin Barišić, biskupi dubrovački Mate Uzinić i hvarski Petar Palić, generalni vikar Dubrovačke biskupije don Hrvoje Katušić te pastoralni vikar Splitsko-makarske nadbiskupije Nediljko Ante Ančić, koji je bio i koordinatorski susreta.

Stručni skup permanentnoga obrazovanja sastojao se od niza predavanja o temi Nedjelje – dana Gospodnjeg. Predavanje „Nedjelja u pastoralu i liturgiji Crkve“ održao je prof. dr. don Ivica Žižić s Katoličkoga bogoslovnog fakulteta u Splitu. Govoreći o današnjoj krizi nedjelje i nedostatku vremena kod suvremenog čovjeka, dr. Žižić naglasio je da je nedjelja u službi izgrađivanja čovjekove humanosti i zajedništva. Potaknuo je mlađe svećenike da u sredinama u kojima djeluju uvijek iznova pokušavaju učiniti nedjelju i blagdane uistinu slavljima i mjestima susreta čovjeka s Bogom i zajednicom ljudi.

U predavanju „Nedjeljna euharistija – teološki aspekti i crkvene smjernice“ prof. dr. don Mladen Parlov je, koristeći crkvene dokumente koji govore o liturgiji, izlagao o središtu kršćanske nedjelje – euharistiji. Promatrajući euharistiju u odnosu prema svijetu, prema čovjeku i njegovoj cjelovitosti te kao trajno poslanje kršćanina, predavač je zaključio izlaganje smjernicama i poticajima kako liturgiju učiniti lijepim i svečanim susretom Boga i čovjeka, odnosno trenutkom raja na Zemlji. Predavanje „Liturgijsko-pastoralne odredbe“ održao je mr. fra Domagoj Volarević. Podsjetio je na mnoge važne crkveno-pravne i liturgijske odredbe koje govore o uređenju misnog slavlja i svega onoga što je time povezano.

Župnik u Dubrovniku don Ante Burić govorio je o sudjelovanju vjernika laika u euharistijskom slavlju. Kroz prikaz crkvenih dokumenata, osobito Opće uredbe Rimskoga misala, don Ante je primjerima iz svećeničkog i župničkog iskustva upozorio na neke nedostatke i probleme u pripremi misnih slavlja te dao smjernice kako bi se poboljšalo aktivno sudjelovanje župljana u misama.

Nastavnik na KBF-u i orguljaš u splitskoj prvostolnici mo don Ivan Urlić održao je predavanje „Crkvena glazba kao riječ zajednice i svjedočanstvo vjere“, u kojemu je govorio o važnosti i nezamjenjivosti pjevanja na liturgijskim slavljinama. Izlaganje „Riječ Božja u riječi svećenika: Njegovati vještinu propovijedanja“ održali su akademska glumica Jasna Jukić i splitski katedralni župnik i povjerenik za pastoral obitelji Splitsko-makarske nadbiskupije don Tomislav Ćubelić. Jukić je upozorila svećenike na neke nedosljednosti u javnom nastupu koje je primijetila sudjelujući u misnim slavljinama. Uspoređujući svećenikov nastup s glumom, uputila je na neke sličnosti kojima treba težiti, ali i na bitne razlike. Zaključila je da u svakom javnom nastupu svećenikov cilj mora biti da poruka Radosne vijesti stigne do

slušaatelja – vjernika. U don Tomislavovu izlaganju nazočni su mogli čuti konkretan primjer kako sastaviti propovijed na zadanu temu.

Običaj je da drugoga dana susreta svećenici pođu na zajednički izlet i slavlje mise u jednu župu u bližjoj okolici. Ove godine to je bila župa Svih svetih u Blatu na Korčuli gdje su biskupi i svećenici slavili misu u sklopu devetnice bl. Mariji Propetog Isusa Petković.

### Imenovanja u Sisačkoj biskupiji

*Odlukom sisačkog biskupa Vlade Košića, došlo je do novih imenovanja, premještaja i razrješenja u Sisačkoj biskupiji.*

Sisak 6.7.2018. (IKA) - Odlukom sisačkog biskupa Vlade Košića došlo je do sljedećih imenovanja, premještaja i razrješenja u Sisačkoj biskupiji.

Josip Karas razrješuje se službe upravitelja župe Preobraženja Gospodnjega u Petrinji i daje se na raspolaganje Ravnateljstvu za hrvatsku inozemnu pastvu za HKM u Bielefeldu/Njemačka. Damir Ceković razrješuje se službe upravitelja župa sv. Mihaela u Prelošćici, sv. Nikole biskupa u Gušću i sv. Roka u Kratečkom i imenuje upraviteljem župe Preobraženja Gospodnjega u Petrinji. Tomislav Kolar razrješuje se službe upravitelja župe Srca Marijina u Ilovi i imenuje se upraviteljem župa sv. Mihaela u Prelošćici, sv. Nikole biskupa u Gušću i sv. Roka u Kratečkom. Tomas Cybula imenuje se upraviteljem župe Srca Marijina u Ilovi.

Artur Makara, duhovni pomoćnik u Kutinskoj Slatini, imenuje se župnim vikarom u župi BDM Majke Snježne u Kutini. Vedran Pejak Pašić razrješuje se službe župnog vikara u katedralnoj župi Uzvišenja sv. Križa u Sisku i imenuje se duhovnim pomoćnikom u samostanu kćeri Srca Isusova u Lasinji. Ivan Kljunić razrješuje se službe upravitelja župe Uzvišenja sv. Križa u Kravarskom i vraća u Varaždinsku biskupiju. Siniša Blatarić, svećenik Varaždinske biskupije, imenuje se upraviteljem župe Uzvišenja sv. Križa u Kravarskom.

Fra Roko Bedalov razrješuje se službe upravitelja župe sv. Josipa Radnika u Sisku - Galdovu i službe povjerenika za brak i obitelj u Sisačkoj biskupiji. Branimir Koretić, župnik u Ivanić-Gradu, imenuje se povjerenikom za pastoral braka i obitelji u Sisačkoj biskupiji. Fra Michael Pavić, OFM Conv., imenuje se upraviteljem župe sv. Josipa Radnika u Sisku – Galdovo. Fra Vladimir Vidović razrješuje se službe župnog vikara župe sv. Josipa Radnika u Sisku - Galdovu. Fra Ivan Marija Lotar razrješuje se službe župnog vikara župe sv. Josipa Radnika u Sisku - Galdovu. Fra Filip Pušić, OFM Conv., imenuje se za župnog vikara u župi sv. Josipa Radnika u Sisku – Galdovo.

Fra Ante Ivanović, OFM, razrješen je službe župnika u župi sv. Antuna Padovanskoga u Vojniću. Fra Ivo Bošnjak, OFM, razriješen je službe privremenog upravitelja i imenovan župnikom župe sv. Antuna Padovanskoga u Vojniću.

Fra Silvio Šćepanović, OFM, razrješuje se službe župnog vikara u župi sv. Nikole biskupa u Hrvatskoj Kostajnici. Fra Leopold Palić, OFM, mladomisnik, imenuje se na službu župnoga vikara u župi sv. Nikole biskupa u Hrvatskoj Kostajnici.

Fra Drago Brglez, OFM, razrješuje se službe župnika u župi Uznesenja BDM u Kloštar Ivaniću. Fra Robert Čibarić, OFM, razrješuje se službe župnoga vikara i imenuje se župnikom u istoj župi Uznesenja BDM u Kloštar Ivaniću. Fra Franjo Vuk imenuje se na službu župnoga vikara u župi Uznesenja BDM u Kloštar Ivaniću.

Hrvoje Žovko, mladomisnik, imenuje se župnim vikarom u župi sv. Lovre u Petrinji.

### Nadbiskup Barišić primio izaslanstvo Viteškoga alkarskog društva

*Splitsko-makarski nadbiskup Marin Barišić primio je 6. srpnja u zgradi Nadbiskupskog ordinarijata u Splitu sinjsku gradonačelnicu Kristinu Križanac i izaslanstvo Viteškoga alkarskog društva (VAD).*

Split, 6.7.2018. (IKA) - Splitsko-makarski nadbiskup Marin Barišić primio je u petak 6. srpnja u zgradi Nadbiskupskog ordinarijata u Splitu sinjsku gradonačelnicu Kristinu Križanac i izaslanstvo Viteškoga alkarskog društva (VAD): predsjednika Stipu Jukića, dopredsjednika Dinka Bošnjaka, alkarskog vojvodu Boška Ramljaka, arambašu Ivu Vukasovića, člana Upravnog odbora Igora Vidulina, domaćina Davora Benju i gvardijana fra Petra Klapeža. Svojim posjetom gradonačelnica i članovi izaslanstva željeli su pozvati nadbiskupa na ovogodišnju svečanost 303. sinjske alke 5. kolovoza, na Dan pobjede i domovinske zahvalnosti, naglasivši da su od svojih predaka dobili da čuvaju neraskidivu vezu sa samostanom i Gospom. Gvardijan Klapež izvijestio je o pripremama za proslavu Velike Gospe i o hodočasničkim skupinama koje svakoga vikenda posjećuju sinjsko Gospino svetište.

Nadbiskup je, između ostalog, naglasio da bez Velike Gospe nema ni Alke te da je važno da se „Alka čuva na terenu“, za što je potrebno zajedništvo Sinja i cijele Cetinske krajine. Važno je osigurati sve potrebno kako bi Sinjska alka živjela u svim naraštajima, istaknuo je nadbiskup te ustvrdio kako budućnost te viteške igre ovisi prvenstveno o gradu Sinju i Cetinskoj krajini.

Na kraju susreta predstavnici Viteškoga alkarskog društva i nadbiskup izmijenili su darove. Mons. Barišić poželio je svima sretan i blagoslovljen rad u nastavku priprema za dane Alke i Velike Gospe u Sinju.

### Potpisan Ugovor o darovanju nekretnine na Dračevcu Splitsko-makarskoj nadbiskupiji

*Splitsko-makarski nadbiskup Marin Barišić i ministar državne imovine Goran Marić potpisali su 6. srpnja u Splitu ugovor kojim se Crkvi daruje zamjensku nekretninu za one nekretnine koje nije moguće u naravi vratiti Katoličkoj Crkvi, a koje su joj oduzete za vrijeme jugoslavenske vlasti.*

Split, 6.7.2018. (IKA) - Splitsko-makarski nadbiskup Marin Barišić i ministar državne imovine Goran Marić potpisali su u petak 6. srpnja u zgradi Nadbiskupskog ordinarijata u Splitu Ugovor o darovanju, kojim Vlada RH, daruje Splitsko-makarskoj nadbiskupiji dio bivše vojarne na Dračevcu, nekretninu sveukupne površine 30.986 četvornih metara. Temeljem Ugovora o gospodarskim pitanjima između Svete Stolice i Republike Hrvatske, ovim činom, zapravo, RH daruje Crkvi zamjensku nekretninu za one nekretnine koje nije moguće u naravi vratiti Katoličkoj Crkvi, a koje su joj oduzete za vrijeme jugoslavenske vlasti.

Nekretnine se daruju u svrhu utemeljenja Katoličkoga odgojno-obrazovnog centra: dječji vrtić s posebnom vrtičkom jedinicom za djecu s posebnim potrebama, osnovna i srednja strukovna škola kao i drugi sadržaji koji će taj centar činiti suvremenim. Tako se planira i gradnja sportske dvorane, vanjskih igrališta, kuhinje i menze za cjelodnevni boravak djece i mladih, kao i kuhinje koja će opskrbljivati Caritasovu pučku kuhinju odnosno korisnike te kuhinje. Taj moderni kampus bit će cjelogodišnja oaza kako za učenje, tako i za rekreaciju, sport i susrete mladih.

Osluškujući želje brojnih roditelja koji već godinama izražavaju potrebu otvaranja Katoličke osnovne škole te sagledavši i druge potrebe, koje realno postoje danas u



našem društvu, Splitsko-makarska nadbiskupija zajedno s Hrvatskom salezijanskom provincijom i Provincijom Družbe sestara službenica milosrđa odlučili su krenuti u taj veći projekt, kazao je nadbiskup Barišić, istaknuvši da je to povijesni događaj kojim ulažemo u budućnost naše Crkve, Splitsko-dalmatinske županije, ali i društva. Nakon čina potpisivanja koji je nulta, polazišna, točka za otvaranje Katoličkog odgojno-obrazovnog centra, tek sada započinje veliki posao osnivanja svih sastavnica toga kampusa. Taj će zahtjevni posao ići u fazama nakon ishođenja svih potrebnih dozvola i prema financijskim mogućnostima. Nadbiskup je zahvalio svima koji su sudjelovali u tome pothvatu, osobito Vladi RH, ministru Goranu Mariću i njegovim suradnicima. Ministar Marić izrazio je nadu da je prošlo vrijeme otimanja i da se ono nikada više neće vratiti. Naglasio je da vrijeme vraćanja nije uspjelo i da je došlo vrijeme darivanja kako bi se kompenziralo neuspjelo vraćanje. Ovo je jedna jedinstvena i sudbonosna namjena, nešto što će služiti općem dobru, našim mladima i novim naraštajima i zato sam presretan, kazao je ministar Marić, dodavši da državna imovina treba služiti ljudima. „Grad Split pod sredstvom svoje najpovijesnije sastavnice njegove misli, duhovnosti, kulture njegove Crkve potvrđuje opredijeljenost za obnovu vrijednosti od kojih je grad sazdan. Hrvatska nažalost još uvijek trpi lažne dvojbe o svojim vrijednostima, a s ovim pokazujemo da je Hrvatska kršćanska zemlja“, poručio je ministar Marić.

Potpisivanju Ugovora nazočili su: župan splitsko-dalmatinski Blaženko Boban, državni tajnik Krunoslav Katičić, Ilijana Krešić Rajić i Milkica Gudeljević iz Ministarstva državne imovine; Tomislav Đonlić, pročelnik Upravnog odjela za prosvjetu, kulturu, tehničku kulturu i sport, provincijalka službenica milosrđa s. Mariangela Galić, provincijal Hrvatske salezijanske provincije don Tihomir Šutalo, suradnici Nadbiskupskog ordinarijata u Splitu: Mate Tomislav Peroš, Neven Matijević i Tomislav Čipčić te generalni vikar mons. Miroslav Vidović.

Odluku o darovanju nekretnina donijela je Vlada na sjednici održanoj u Splitu 4. svibnja 2018. godine, a na dijelu koji je dodijeljen nadbiskupiji trenutno se nalazi Općinski sud.

#### **U Cresu otvorena izložba liturgijske odjeće i predmeta od tekstila**

*U Creskom muzeju 6. srpnja otvorena je izložba „Svile iz sakristije – povijesni tekstil u crkvama Creskoga dekanata“ na kojoj je izloženo 17 misnica, dva humerala, te jedna dalmatika i velum za kalež, a prati je katalog u kojem su detaljno obrađena 32 predmeta.*

Cres, 6.7.2018. (IKA) - Izložba „Svile iz sakristije – povijesni tekstil u crkvama Creskoga dekanata“ koja prvi put javnosti predstavlja najvrijednije tekstilne predmete koji su se nekada koristili u liturgiji otvorena je u petak 6. srpnja u Creskom muzeju. Autorica izložbe i pratećeg kataloga je dr. Silvija Banić, kustosica za tekstil (prije 1800.) u Victoria and Albert Museumu u Londonu, a izložbu su postavili djelatnici Creskog muzeja.

Dr. Banić predstavila je godine 2017. dio svojih ranijih istraživanja povijesnih tekstila iz župne crkve i franjevačkog samostana u Cresu, a potom je, na prijedlog ravnateljice Creskog muzeja Jelene Dunato, provedeno terensko istraživanje i u ostalim crkvama na području Creskoga dekanata. Tom su prigodom vrijedni primjerci povijesnih tekstila pronađeni u Belom, Orlecu i Lubenicama, te u samostanu benediktinki u Cresu. Dio misnog ruha već je upisan u Registar kulturnih dobara RH, a za očekivati je da će to biti učinjeno i s ostalim tekstilima.

Na otvorenju izložbe publici su se obratili ravnateljica Creskog muzeja Jelena Dunato i generalni vikar Krčke biskupije dr. Franjo Velčić.

„Ovdje su izloženi predmeti kojima je teško odrediti vrijednost, ali puno govori podatak da najstarija izložena misnica potječe iz 16. stoljeća. Ovo je jedna od najzahtjevnijih i logistički najtežih izložbi Creskog muzeja, rekla je Dunato te se zahvalila svima koji su sudjelovali u postavljanju izložbe i pripremi kataloga. „Ove izložbe ne bi bilo bez svih župnika i sakristana koji su nam otvorili sakristije, te se svima zahvaljujem kao i Krčkoj biskupiji, konzervatorima i restauratorima koji su omogućili da izložimo ove predmete“, zaključila je ravnateljica Dunato.

Dr. Velčić obrazložio je liturgijske boje, te naglasio da izloženo ruho više nije u redovnoj upotrebi, već je nerijetko bilo ostavljeno negdje u ladicama u neadekvatnim uvjetima. Podsjetio je da je tijekom Srednjeg vijeka u Cresu postojala manufaktura svile, dok su se benediktinke bavile čipkom. „Predmeti su ovo koji do sada nisu bili dovoljno cijenjeni, čak ni u crkvenim redovima, pa će veliki uspjeh ove izložbe biti ako pobudi svijest kod svećenika i ljudi vezanih uz Crkvu o vrijednosti, povijesnoj i umjetničkoj, ovih predmeta. Zahvaljujući ovoj izložbi možemo novim okom gledati nešto što nam je već bilo poznato, ali je bilo skriveno, pa neka ona bude poticaj svima za traženje i čuvanje sličnih predmeta, zaključio je dr. Velčić.

Na izložbi se može se vidjeti 17 misnica, dva humerala, te jedna dalmatika i velum za kalež, a prati je katalog u kojem su detaljno obrađena 32 predmeta. U uvodnom tekstu dr. Banić navodi da su „predmeti od povijesnih tekstila, među kojima važnošću i brojem prevladavaju oni vjerske namjene, važan doprinos bogatstvu i raznovrsnosti umjetničkog naslijeđa u Hrvatskoj“. U nastavku obrazlaže kako je većina tekstila kroz protekla stoljeća nestala, ali ističe da je „sretna okolnost da se u crkvama na području današnje Krčke biskupije uspjela očuvati znatna količina povijesnog misnog ruha i drugih liturgijskih predmeta“. Na kraju zaključuje: „Ova se izložba, kao i pripadajući katalog, priređuje ne bi li se pridonijelo sprječavanju budućeg osipanja ovog dijela creske baštine, s nadom da će pobuditi ne samo znatiželju, interes i divljenje nego i odlučno nastojanje da se povijesne svile u sakristijama na otoku nastave čuvati s pažnjom koju zaslužuju“.

Umjetnine izložene u Creskom muzeju mogu se pogledati do 15. listopada, a posudili su ih samostan sv. Frane i župa sv. Marije Velike iz Cresa, župa sv. Antuna opata iz Orleca, župa sv. Marije iz Lubenica i župa sv. Antuna opata iz Belog.

#### **Dvojica studenata KBF-a u Zagrebu dobitnici Rektorove nagrade**

*Josipu Staržiku i Mihovilu Žuljević-Mikasu s Katoličkoga bogoslovnog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu u petak 6. srpnja dodijeljene Rektorove nagrade.*

Zagreb, 6.7.2018. (IKA) – U Kongresnoj dvorani Ekonomskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu u petak 6. srpnja dodijeljene su Rektorove nagrade za akademsku godinu 2017./2018.

Tom prigodom rektor Sveučilišta prof. dr. Damir Boras uručio je nagradu i Josipu Staržiku, studentu Katoličkoga bogoslovnog fakulteta, za rad „Narav spoznaje. Što nam otkriva jedinstvena ljudska mogućnost postavljanja pitanja?“ Dobitnik nagrade je i Mihovil Žuljević-Mikas s KBF-a za rad „Kristocentričnost teološke misli Dietricha Bonhoeffera“. Nagradu je dobila i Rafaela Tassotti s Filozofskog fakulteta za rad „Zagrebački 'krajputaši': javno vjersko znamenje Katedralnoga arhidakonata“.

### **Predsjednik HBK blagoslovio rad Hrvatske katoličke mreže**

*Povodom preseljenja Hrvatskoga katoličkog radija na Ksaver i integracije u Hrvatsku katoličku mrežu u programu radija gostovali su 7. srpnja predsjednik HBK zadarski nadbiskup Želimir Puljić, predsjednik Odbora HBK za medije riječki nadbiskup Ivan Devčić, Anita Malenica iz Agencije za elektroničke medije, ravnatelj Mreže mons. Fabijan Svalina, te glavni urednik Mreže Siniša Kovačić.*

Zagreb, 7.7.2018. (IKA) – Povodom preseljenja Hrvatskoga katoličkog radija na Ksaver i integracije u Hrvatsku katoličku mrežu u programu radija gostovali su 7. srpnja predsjednik HBK zadarski nadbiskup Želimir Puljić, predsjednik Odbora HBK za medije riječki nadbiskup Ivan Devčić, Anita Malenica iz Agencije za elektroničke medije, ravnatelj Mreže mons. Fabijan Svalina, te glavni urednik Mreže Siniša Kovačić.

„Među čudesnim stvarima koje su se dogodile u 21. stoljeću jest i ova Mreža. Hrvatska katolička mreža jest medij u kojem je naglašeno hrvatsko i katoličko, a njena je prvenstvena služba evangelizacija“, istaknuo je nadbiskup Puljić. Uputio je blagoslov na rad svih djelatnika, poželjevši da Gospodin blagoslovi želju da se ovdje stvara zajedništvo. „Preko tog zajedništva svjedočimo ono za što nas je Gospodin ovlastio – da i ovim medijima potičemo ljude na dobro“, zaključio je predsjednik HBK.

Nadbiskup Devčić podsjetio je na sudjelovanje Crkve u medijskom prostoru, istaknuvši da Crkva prednjači u korištenju i stvaranju medija. „Tijekom povijesti Crkva je koliko god su joj to okolnosti dopuštale išla ukorak s medijima prepoznajući u medijima saveznika, a ne protivnika“, rekao je mons. Devčić, dodavši da je i Crkva sama medij koji posreduje Božju riječ, Božju poruku spasenja čovjeku u svakome vremenu. „Crkva se trudi naći prikladan jezik i načine kako Radosnu vijest evanđelja navijestiti čovjeku da se on u njoj prepozna, da u njoj otkrije svoje mjesto, svoju ulogu, da otkrije koliko ga Bog ljubi. Mreža postoji i zbog toga da bi Crkva mogla što bolje ispunjavati svoje poslanje u svijetu“, naglasio je predsjednik Odbora HBK za medije.

Da treba postojati više različitih medija kako bi konzumenti mogli posegnuti za onime što ih zanima, smatra Anita Malenica iz Agencije za elektroničke medije, koja je čestitala na novim prostorima Mreže i poželjela uspjeh u radu svim djelatnicima. „Činjenica da u Hrvatskoj živi više od 85% vjernika koji se deklariraju kao kršćani, katolici govori o tome kako postoji platforma na kojoj se može približiti ljudima. Jako je važno da Crkva ima način doprijeti do svojih vjernika“, istaknula je Malenica. „Naš je zadatak da damo zakonski okvir u kojem se može djelovati. U nama ćete uvijek imati saveznike, mjesto gdje se možete obratiti, surađivati, natjecati se za sredstva za pluralizam“, zaključila je Malenica.

Ravnatelj mreže mons. Fabijan Svalina naglasio je da je smisao uspostavljanja ove Mreže evangelizacija, da Mreža bude ona koja će vjernicima upućivati Radosnu vijest evanđelja.

Glavni urednik mreže Siniša Kovačić posebno je zahvalio svim slušateljima na podršci. Spomenuo je česte kritike upućene Crkvi da nije pronašla način kako se približiti mladima, no sada se to postojanjem Mreže mijenja. „Dok se planiramo približiti tom zlatnom klasju, moramo se zahvaliti i hrastovoj šumi naših slušatelja koji su uistinu svakodnevno uz nas“, istaknuo je Kovačić.

### **Susret ravnatelja katoličkih škola u Požeškoj biskupiji**

*U Biskupskom ordinarijatu u Požegi 7. srpnja održan je redoviti ljetni susret ravnatelja katoličkih škola Požeške biskupije na kojem je bio nazočan i požeški biskup Antun Škvorčević, osnivač spomenutih škola, koji je istaknuo važnost da u katoličkim školama, uz obrazovanje djece i mladih, bude snažno prisutan i njihov odgoj u kršćanskoj kulturi i evanđeoskim vrijednostima.*

Požega, IKA) - U Dvorani Sv. Lovre u Biskupskom ordinarijatu u Požegi 7. srpnja pod predsjedanjem predstojnika Ureda za katoličke škole Ivica Žuljevića održan je redoviti ljetni susret ravnatelja katoličkih škola Požeške biskupije. Na susretu je bio nazočan i požeški biskup Antun Škvorčević, osnivač spomenutih škola. Nakon molitve biskup Škvorčević pozdravio je sve nazočne ravnatelje, a osobito novoga ravnatelja Katoličke osnovne škole u Požegi Franu Barišića. Rekao je da je smisao ovog susreta da se ravnatelji osvrnu na aktualno stanje u svojim školama te da zajednički promisle što je potrebno učiniti u pripravi za iduću školsku godinu. Zahvalio je ravnateljima, njihovim suradnicima i svim kolektivima u katoličkim školama na području Požeške biskupije za otvorenost kojom su pristupali mladim ljudima, i za svjedočanstvo života kojim su ih, dok su im prenosili različita školska znanja, oduševljavali za evanđeoski sustav vrijednosti. Zahvalio je dosadašnjem ravnatelju Katoličke osnovne škole u Požegi Želimiru Žuljeviću za njegovo četverogodišnje služenje na toj dužnosti, i poželio mu uspjeh u novim službama koje preuzima. Također je zahvalio predstojniku Ureda za katoličke škole Ivici Žuljeviću za sve što je činio prateći ravnatelje u njihovim nastojanjima, te je sudionicima susreta zaželio dobar i uspješan rad.

Zahvalivši biskupu na riječima pozdrava i ohrabrenja, predstojnik Žuljević je u ime nazočnih ravnatelja zahvalio biskupu Škvorčeviću za njegovo nastojanje i doprinos da katoličke škole budu prepoznatljivije ne samo u Požeškoj biskupiji, nego i širom Domovine. Ujedno mu je čestitao 21. obljetnicu utemeljenja Požeške biskupije i njegova ređenja za prvoga požeškog biskupa. Izložio je dnevni red susreta, a zatim je svaki pojedini ravnatelj prikazao stanje u svojoj školi, izvijestio u kojoj mjeri je ostvaren njezin plan i program i kakvi su rezultati ostvareni u minuloj školskoj godini, te je iznio prijedloge što se kani poduzeti u pripravi iduće školske godine.

Nakon toga biskup je iznio određena pojašnjenja s obzirom na vjeronauk kao školski predmet u katoličkim školama. Ustvrdio je kako vjeronauk u katoličkim školama, za razliku od drugih škola, nije usmjeren samo na učenike, nego i na učitelje te sve druge djelatnike, s ciljem da se u svima njima promiče kršćanska kultura u najširem smislu riječi. Pojasnivši da je kultura čovjekov pokušaj da u nekom prostoru i vremenu konkretizira svoj život, biskup je ustvrdio da govorimo o kršćanskoj kulturi kad čovjek svoj život u svim njegovim dimenzijama nastoji konkretizirati na kršćanski način. Potaknuo je ravnatelje da trajno nastoje pronalaziti načine da vrijednosti kršćanske kulture budu zastupljene u planovima i programima njihovih škola. Naglasio je važnost da u katoličkim školama, uz obrazovanje djece i mladih, bude snažno prisutan i njihov odgoj u kršćanskoj kulturi i evanđeoskim vrijednostima. Kao primjer načina na koji se očituje i promiče kršćanska kultura i opredijeljenost biskup je naveo slavljenje velikih kršćanskih blagdana poput Božića i Uskrsa, kao i hodočašća u Voćin i druga svetišta, te je s tim u svezi pozvao ravnatelje da promisle na koje je sve načine moguće oduševiti učenike i djelatnike da ti događaji ne budu izraz samo nekoga tradicionalnog folklor, već sastavni dio njihovih

vrijednosnih opredjeljenja. S jedne strane, poštovati slobodu mladih ljudi, a s druge strane nastojati motivirati njihovu slobodu da se opredijeli za nešto što je vrijedno, to je pravo umijeće, ars vivendi, naglasio je biskup. Govoreći o službi duhovnika, biskup je kazao da je njegova prisutnost u katoličkim školama diskretne naravi, odnosno da je duhovnik osoba kojoj se učenici, nastavnici i svi drugi djelatnici škole uvijek mogu s povjerenjem obratiti za savjet i pomoć u osobnim i egzistencijalnim pitanjima svoga kršćanskog života. Na susretu je bilo govora i o potrebi da se na temelju dosadašnjeg iskustva definira način provođenja produženog boravka kao obveznoga sastavnog dijela odgojno-obrazovnog plana i programa u određenim razredima katoličkih osnovnih škola na području Požeške biskupije.

### **Blagoslov župnog sjedišta s pastoralnim centrom bl.**

#### **Alojzija Stepinca**

*Umirovljeni đakovačko-osječki nadbiskup Marin Srakić blagoslovio je 7. srpnja u Slavanskom Brodu novoizgrađeno župno sjedište s pastoralnim centrom i privremenom crkvom Bl. Alojzija Stepinca. Izgradnja prve faze omogućava redoviti život župne zajednice, a u daljnjem je planu izgradnja župne crkve.*

Slavonski Brod, 7.7.2018. (IKA) - Novoizgrađeno župno sjedište s pastoralnim centrom i privremenom crkvom Bl. Alojzija Stepinca u Slavanskom Brodu blagoslovio je u subotu 7. srpnja umirovljeni đakovačko-osječki nadbiskup Marin Srakić. Ta najmlađa slavonskobrodsko župa tako je nakon devet godina djelovanja u iznajmljenom prostoru dobila svoj pastoralni centar koji se gradi od 2016., kada je položen kamen temeljac.

Vjernici su zajedno sa svećenicima od dosadašnjega bogoslužnog prostora u procesiji došli do pastoralnog centra gdje je prvi puta slavljena euharistija pod geslom „Obradovah se kad mi rekoše: Hajdemo u Dom Gospodnji“. Uz domaćeg župnika Tomislava Čurića te još petnaestak svećenika slavlje je predvodio nadbiskup Srakić, a liturgiju i obred blagoslovova animirao je generalni vikar mons. Ivan Čurić. Tijekom mise nadbiskup je blagoslovio svetište i oltar.

„Ova nas crkva podsjeća da smo i mi hram Božji“, naglasio je, među ostalim, nadbiskup Srakić u homiliji i poručio: „Naša vjera nije vjera žalosti, niti su naši sveci žalosni sveci. Ova crkva načinjena od kamena i drugoga materijala povezanoga među sobom traži od nas da naše zajedništvo bude takvo da stvara novi način suživota. Ovdje je moguće pronaći povjerenje u život, ovdje svatko osjeća da je dar za druge, ovdje svatko uči otkriti u sebi i drugima crte Božjega lica, ovdje prijateljstvo postaje bratstvo, ovdje zajedničko djelo postaje sposobnost pomirenja i suradnje da se ostvari zajednički projekt oslobođenja od grijeha. Ako želimo da ovo mjesto postane mjesto života moramo biti oduševljeni, moramo biti čvrsto, a ne krhko kamenje.“

Župnik Čurić na kraju mise zahvalio je svojim župljanima i ostalim donatorima koji su pomogli da se taj projekt nakon dvije godine gradnje i ostvario: Đakovačko-osječkoj nadbiskupiji na čelu s nadbiskupom Đurom Hranićem, župnicima Slavonskobrodskoga dekanata, Gradu Slavanskom Brodu na čelu s gradonačelnikom Mirkom Dusparom, Brodsko-posavskoj županiji i ostalim donatorima, projektantima i izvođačima radova.

Zahvale župniku Čuriću koji je unatoč ozbiljnim zdravstvenim poteškoćama gradio kako crkvu građevinu napose živu Crkvu u ime župljana zahvalio je vjeroučitelj Dalibor Velički.

Slavlje je uvećao župni zbor.

Župu bl. Alojzija Stepinca utemeljio je 23. kolovoza 2009. nadbiskup Srakić. U početku se zajednica okupljala u malom iznajmljenom prostoru, a od 2011. u većem prostoru. Kamen temeljac za centar blagoslovio je i u temelje ugradio 15. listopada 2016. godine nadbiskup Hranić.

Novi pastoralni centar sastoji se od dvije etaže. U prizemlju se nalazi velika dvorana koja će se koristiti za potrebe pastora i kateheze te javni sanitarni čvor. Na katu je smješten župnikov stan. Izgradnja prve faze omogućava redoviti život župne zajednice, a u daljnjem planu je izgradnja župne crkve.

### **Održan Drugi međunarodni susret zajednice Molitva i Riječ**

*Drugi međunarodni evangelizacijski i hagioterapijski susret u organizaciji Matične vrhovne uprave zajednice Molitva i Riječ (ZMR) održan je od 2. do 7. srpnja u dvorani Nadbiskupijskoga pastoralnog instituta u Zagrebu. Na susretu je sudjelovalo više od 300 sudionika iz raznih zemalja Europe i svijeta.*

Zagreb, 7.7.2018. (IKA) – Drugi međunarodni evangelizacijski i hagioterapijski susret u organizaciji Matične vrhovne uprave zajednice Molitva i Riječ (ZMR) održan je od 2. do 7. srpnja u dvorani Nadbiskupijskoga pastoralnog instituta u Zagrebu.

Na susretu je sudjelovalo više od 300 sudionika iz raznih zemalja Europe i svijeta: Venezuele, Njemačke, Austrije, Švicarske, Italije, Irske, Velike Britanije, Ukrajine, Slovenije, Bosne i Hercegovine, Makedonije, Srbije, Crne Gore, a najviše iz Hrvatske, i to iz tridesetak naših gradova. Među njima je bilo svećenika, redovnica, liječnika, profesora, umjetnika, ekonomista, novinara, vjeroučitelja. Voditelji ovogodišnjega susreta bili su vjeroučitelj Ivica Lulić i teologinja Silva Vrdojak.

Tijekom susreta su, među ostalim, obrađene teme „Potreba nove evangelizacije“, „Crkva i Duh Sveti“, „Poslušnost riječi Utemeljitelja - temelj djelovanja u karizmi“, „Kako iskustveno od hagiopacijenta postati hagioasistent“. U izlaganja su se uključivali evangelizatori i hagioasistenti iz raznih gradova, kao i brojni mladi koji su otvoreno posvjedočili kako su putem hagioterapije prevladali životne poteškoće i pronašli smisao i snagu za rad i normalne međuljudske odnose. Istaknuta je potreba reevangelizacije vjernika u svim župama diljem Hrvatske i svijeta, kako bi vjernici dublje upoznali Radosnu vijest i obraćeničkim mentalitetom bili kvasac moralne i duhovne preobrazbe svijeta. Područje hagioterapije obuhvaća liječenje na temelju filozofsko-teoloških kao i antropoloških i neuroznanstvenih spoznaja, i namijenjeno je svima - bez obzira na vjersku, rasnu i nacionalnu pripadnost.

Svećenici iz nekoliko europskih zemalja naglasili su kako su zahvalni da se taj tzv. hrvatski duhovni brend nakon smrti prof. dr. Tomislava Ivančića i dalje u Zajednici sustavno i vjerno njeguje i razvija te nesebično daruje drugim ljudima i zemljama.

Program je završen 7. srpnja svećanim misnim slavljem koje je u zagrebačkoj katedrali predvodio fra Miljenko Stojić.

### Sastanak velikih kancelara, dekana i prodekana teoloških fakulteta

*Na sastanku 7. srpnja u sjedištu HBK u Zagrebu bilo je riječi o djelovanju teoloških fakulteta te usklađivanju djelovanja s postojećim crkvenim odredbama.*

Zagreb, 7.7.2018. (IKA) - Zajednički sastanak velikih kancelara, dekana i prodekana teoloških fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, Splitu i Osijeku, odnosno Đakovu, te predstavnika teologije u Rijeci i teološko-katehetskog odjela Sveučilišta u Zadru održan je u subotu 7. srpnja u sjedištu Hrvatske biskupske konferencije u Zagrebu. Na sastanku je bilo riječi o djelovanju teoloških fakulteta te usklađivanju djelovanja s postojećim crkvenim odredbama, osobito najnovijom apostolskom konstitucijom pape Franje „Veritatis gaudium“ o crkvenim sveučilištima i fakultetima, te dokumentom Kongregacije za katolički odgoj „Napatok o visokim katehetskim učilištima (institutima)“.

Na sastanku su uz velike kancelare spomenutih fakulteta, zagrebačkog nadbiskupa kardinala Josipa Bozanića, splitsko-makarskog nadbiskupa Marina Barišića i đakovačko-osječkog nadbiskupa Đure Hranića, bili nazočni i predsjednik HBK zadarski nadbiskup Želimir Puljić, riječki nadbiskup Ivan Devčić i hvarski biskup i generalni tajnik HBK Petar Palić.

### Nuncij Suriani u Karmelu sv. Josipa u Breznici Đakovačkoj

*Apostolski nuncij u Republici Srbiji nadbiskup Luciano Suriani posjetio je 7. srpnja karmelićanke i upoznao ih sa životom, događajima i prilikama Crkve u Srbiji.*

Breznica Đakovačka, 7.7.2018. (IKA/TU) - Apostolski nuncij u Republici Srbiji nadbiskup Luciano Suriani u zajedništvu s tajnikom Apostolske nuncijature u Beogradu mons. Filippom Colnagom, trima redovnicama jedne filipinske misionarske Kongregacije koje djeluju u nuncijaturi, svećenikom na službi u Srijemskoj biskupiji Ivicom Damjanovićem i đakovačkim dekanom vlč. Josipom Ivešićem posjetio je u subotu 7. srpnja Karmel sv. Josipa u Breznici Đakovačkoj. Nuncij je karmelićankama govorio o životu, događajima i prilikama Crkve u Republici Srbiji, općoj Crkvi kao i o nakanama i željama pape Franje čija je Nuncijatura glavni predstavnik i posrednik. Prvotna zadaća redovnica je djelovati u katehizaciji, a nadahnjuju se karmelskom duhovnošću, te i nose ime karmelske svete sv. Male Terezije: Misionarske katehistice sv. Male Terezije. Nuncij je darovao zajednici prigodne darove, a priorica Ljiljana od Duha Svetoga (Prelić) je u zahvali nunciju za posjet obećala daljnju molitvenu blizinu i podršku.

### Obilježena 25. obljetnica povratka pavlina u Istru

*Na 25. obljetnicu povratka Reda pavlina u Istru porečki i pulski biskup Dražen Kutleša predvodio je 7. srpnja misno slavlje i blagoslovio novouređenu kapelu u drevnom pavlinskom samostanu u Svetom Petru u Šumi. Samostan iz 15. stoljeća, nastao na mjestu starijeg benediktinskog zdanja, postat će za nekoliko godina novi pastoralno-duhovni centar u Porečkoj i Pulskoj biskupiji.*

Sveti Petar u Šumi, 8.7.2018. (IKA) - U župnoj crkvi Sv. Petra i Pavla u Svetom Petru u Šumi u subotu 7. srpnja obilježena je 25. obljetnica povratka Reda pavlina u Istru. Tom je prigodom blagoslovljena novouređena kapela u drevnom pavlinskom samostanu. Pavlini su se u Sveti Petar u Šumi vratili nakon 210 godina izbjivanja 7. srpnja 1993. zalaganjem blagopokojnog biskupa Antuna Bogetića.

Misno slavlje predvodio je porečki i pulski biskup Dražen Kutleša u suslavlju s generalnim definatorom pavlinskog reda Mariuszom Tabulskim, provincijalom Hrvatske pavlinske provincije o. Mariom Škrčićem, dekanom Pazinskoga dekanata preč. Mladenom Matikom župnikom domaćinom Ivanom Šarićem te drugim redovnicima i župnicima okolnih župa.

U homiliji biskup Kutleša istaknuo je kako oni koji žele slijediti Isusa trebaju to činiti u Istini, jednako zastupati stavove njegova sljedbenika u privatnom i javnom životu, a ne biti licemjeri. Za život su važne tri riječi, rekao je biskup: rast, rad i radost. Život treba cijeliti kao osnovnu kršćansku vrednotu, napose u današnje vrijeme kada se život napada u svakoj njegovoj fazi, pobačajem, rodnom ideologijom i eutanazijom. No, kršćanin se treba truditi i na polju duhovnog rasta, svatko se od nas treba zapitati gdje je stigao na polju duhovne izgradnje. Nadalje, istaknuo je biskup, u životu je potrebno raditi za uzdržavanje, ali, kako vidimo iz primjera naših predaka, trebamo biti svjesni da rad oplemenjuje, i napose trebamo cijeliti ono što su nam prethodne generacije ostavile u naslijeđe. U životu je važna i radost, ona radost koju čovjek osjeća ako duhovno raste i ako radi po Božjoj volji dolazi osjećaj zadovoljstva, radosti i sreće jer smo učinili sve što smo mogli. Danas želimo u prvome redu moliti za ovu redovničku zajednicu, da ih Bog uzdrži i da im dadne duhovnih zvanja koja će izgrađivati i posvećivati ovo mjesto i ovu crkvu i sve nas ovdje.

Na završetku misnog slavlja prigodne zahvale izrekao je župnik Ivan Šarić, napose istaknuvši zahvalnost za veliki doprinos u pastoralnom djelovanju prvome župniku o. Konradu Pomperu i kasnije o. Krzysztofu Rodaku. Zahvalio je i župljaninu Sandiju Modrušanu koji je jako mnogo pomogao u materijalnim radovima dovršetka uređenja kapele u samostanu. Okupljenima se potom obratio generalni definator Tabulsky koji je prenio pozdrave generala reda te istaknuo kako je ovaj događaj posebno važan za pavlinski Red. Podsjetio je na teška vremena kada je nakon Prvoga svjetskog rata, od velikog i jakog pavlinskog Reda bilo ostalo tek nekoliko redovnika u dva samostana, Jasnoj Gori i Krakowu, no uz zagovor Jasnogorske Gospe gledali su u budućnost i ponovno su stasali. Izrazio je zahvalnost župljanima koji su prije 25 godina otvorili svoja srca i primili pavline, a posebnu zahvalnost izrazio je blagopokojnom biskupu Antunu Bogetiću i predstavniku tadašnjih općinskih vlasti u Pazinu Stanku Mališi koji su organizirali povratak pavlina. Zahvalio je i župniku Šariću, o. Gaudenciju i bratu Tomislavu na svemu što sada ondje čine.

U ime župne zajednice vjeroučiteljica Karmela Lazarić podsjetila je na kronologiju događaja povratka pavlina u Sveti Petar u Šumi te spomenula sve dosadašnje župnike i redovnike koji su ondje djelovali, to su o. Konrad Pomper, pok. o. Stanislaw Kokowicz, o. Krzysztof Rodak, o. Kornelije Glogović, o. Euzebije Josip Knežević, o. Czeslaw Bielen, o. Mario Škrčić, o. Gaudencije Vito Spetić, i sadašnji župnik o. Ivan Šarić.

Nakon završnog blagoslova koncelebranti i puk su se u procesiji uputili prema novouređenom starom pavlinskom samostanu gdje je nanovo blagoslovljena kapela i oltar.

Drevni pavlinski samostan iz 15. stoljeća, nastao na mjestu starijeg benediktinskog zdanja, izuzetne arhitektonske vrijednosti postat će za nekoliko godina novi pastoralno-duhovni centar u Porečkoj i Pulskoj biskupiji. Samostanske zgrade zidane su različitim razdobljima i drukčijeg su oblika. Uz južni zid crkve sagrađen je klaustar u drugoj polovici XV st., dijelom od materijala sa starijeg, romaničkog benediktinskoga zdanja. Vidljivo je zanimljivo miješanje

stilova jedinstveno u Europi: u prizemlju su široke renesansne arkade, a na katu romanički detalji. Usred klaustura je grlo bunara velike cisterne. Talijanski arheolog C. De Franceschi tvrdi da je samostan pregrađen 1474. u jeku renesanse i da su tada elementi stare lođe benediktinskog klaustura sa stupićima umetnuti na prvi kat. Klaustar je dograđen i proširen 1731. g. nizom prostorija baroknih svodova. Vodoravna krila samostana i usko, visoko pročelje crkve sažimaju razasuti prostor trga te su mu vizualno i sadržajno središte. Nad ulazom u pavlinski samostan nalazi se natpis koji govori da je car Fridrih III. darovao samostan Sv. Petra u Šumi braći reda sv. Pavla, prvog pustinjaka, godine 1459. Car Fridrih III. uvjetovao je da u samostanu boravi deset redovnika, od kojih barem šest svećenika. Pavlini su nakon što su ušli u posjed, narednih nekoliko godina nastojali ubrzati proces obnove zgrade i gospodarstva, te su Sv. Petar u Šumi odredili središtem Istarsko-primorske provincije. Pavlini su u Sv. Petru osnovali pučku školu koju su pohađala aristokratska i građanska djeca iz gradova Istre i seljačka djeca iz Sv. Petra i susjednih sela. Oko 1770. godine u supetarskom samostanu organizirana su predavanja iz filozofije, te se može reći da je barem za kratko vrijeme u samostanu djelovao Filozofski fakultet. Samostan je nakon ukidanja reda 1783. doživljavao, iz godine u godinu, sve do naših dana, rasap i propadanje. Samostan je promijenio nekoliko vlasnika, a krajem osamdesetih godina ovog stoljeća kupljen je od strane općine i dan biskupiji i crkvi u vlasništvo. Dana 7. srpnja 1993. Pavlini su se vratili u Sv. Petar nakon punih 210 godina. Uz svesrdnu pomoć i dotaciju Ministarstva kulture RH 1998. godine pokrenuta je obnova samostana.

#### **Prva mlada misa u zadarskoj katedrali nakon 57 godina**

*Don Luka Šustić, mladmisnik Zadarske nadbiskupije, slavio je 8. srpnja mladu misu u zadarskoj katedrali.*

Zadar, 8.7.2018. (IKA) - Don Luka Šustić, mladmisnik Zadarske nadbiskupije, slavio je mladu misu u svojoj rodnoj katedralnoj župi sv. Stošije u zadarskoj prvostolnici u nedjelju 8. srpnja u zajedništvu s još trojicom ovogodišnjih mladmisnika Zadarske nadbiskupije i nekoliko drugih svećenika. Bila je to prva mlada misa u zadarskoj katedrali nakon 57 godina, kad je katedralni mladmisnik bio don Milivoj Bolobanić, ali on nije bio rodom iz te katedralne župe, nego s Oliba. Propovijedao je don Tomislav Sikirić, župnik župe Kraljice Mira na zadarskim Stanovima i dekan dekanata Zadar Istok, Šustićeve mentor koji je podučavao don Luku kao đakona župničkoj službi na Stanovima gdje je pastoralni suradnik. Proslava je počela procesijom svećenika i asistencije od sakristije, Trgom sv. Stošije do ulaznih vrata katedrale gdje je Luku dočekala njegova majka Nevenka. Šustićevo svećeničko geslo je: „Tako ću te slaviti za života, u tvoje ću ime ruke dizati" (Ps 63,5).

U svjetlu Pavlove poslanice Korinćanima, don Tomislav Sikirić u homiliji je istaknuo da je važno da se svećenik u navještaju Božje riječi ne uzoholi i ne pripisuje sebi čast koja pripada Bogu. Njegova snaga mora biti Krist. „Jedino kad je Krist naša snaga, kad u njegovo ime živimo svoj kršćanski život i svećenstvo, u njegovo ime propovijedamo, tada smo na putu Božjem i Bog po nama čini silna djela. U suprotnom, čovjek čovjeka uništava", istaknuo je don Tomislav. Mladmisnika je potaknuo da dopusti Bogu da mu očituje svoj plan za njegov život i da bude ustrajan u propovijedanju evanđelja bilo zgodno ili nezgodno vrijeme.

#### **„Vratimo nadu zavičaju"**

*U Zagrebu je 7. i 8. srpnja održana prva manifestacija Kulturno-vjerska baština Hrvata Bosne i Hercegovine. Na susretu se okupilo više od 20 zavičajnih zajednica i udruga Hrvata iz Hrvatske i Bosne i Hercegovine.*

Zagreb, 8.7.2018. (IKA) - „Vratimo nadu zavičaju" bilo je geslo prve manifestacije "Kulturno-vjerska baština Hrvata Bosne i Hercegovine" koja se 7. i 8. srpnja održala u Zagrebu. Na susretu se okupilo više od 20 zavičajnih zajednica i udruga Hrvata iz Hrvatske i Bosne i Hercegovine. Prvog dana u sjedištu Hrvatske matice iseljenika predstavnici zavičajnih udruga i drugi uzvanici iz vjerskog, kulturnog i javnog života grada Zagreba susreli s vrhbosanskim nadbiskupom kardinalom Vinkom Puljićem, te hrvatskim članom Predsjedništva Bosne i Hercegovine Draganom Čovićem. U ime organizatora i domaćina skupa, sudionike skupa pozdravili su ravnatelj Hrvatske matice iseljenika Mijo Marić i koordinator Organizacijskog odbora manifestacije, ravnatelj Hrvatske matice iseljenika i predsjednik Udruge bosanskih Hrvata Prsten fra Stipo Karajica, samostansko-župni vikar u Sesevskoj Sopnici.

Drugog dana susreta kardinal Vinko Puljić predvodio je euharistijsko slavlje. U propovijedi je istaknuo važnost zajedništva i svijesti o identitetu i korijenima, pozvavši pritom vjernike da se odreknu oholosti i budu ponizni. „Ne smijemo zaboraviti da je naša snaga kroz povijest bila hrabro nositi svoj križ. Moramo odgajati generaciju koja je to spremna činiti, koja se ne boji života, koja je sposobna suočiti se s izazovom života, a to ćemo učiniti svojim primjerom", istaknuo je, među ostalim, kardinal i upozorio da se ne ostavljaju i zaboravljaju stari na ognjištima.

„Bez obzira na to gdje pošli, čuvajte pamćenje svojih korijena iz kojih ste nikli jer narod koji zaboravi svoje korijene nema budućnost. Moramo znati voljeti i život jer onaj koji nije kolijevku, taj gradi budućnost. Moramo znati i voljeti svoje. Ako to ne znamo, nemojmo se ljutiti ako to drugi ne voli. Moramo znati voljeti svoj identitet, svoje korijene, žrtve koje su ugrađene u našu prošlost pa ćemo ostaviti u baštinu lijepo pamćenje da znaju naši unuci i prauunci: hvala im što su živjeli i što su to blago vjere i kulture prenijeli na nas. To ponesite u život", zaključio je kardinal.

Prisutne je u ime domaćina, Franjevačkoga samostana svetog Ilije, pozdravio gvardijan fra Božo Lujčić. „Radostan sam što možemo biti domaćini ovoga okupljanja kao znaka osvježavanja sjećanja na zavičaj - ne samo kao komada zemlje, nego i neba i vlastite duše te tako potvrditi višestoljetnu franjevačku tradiciju po kojoj su samostani bili žarišta očuvanja vjere, kulture i narodnog identiteta", rekao je fra Božo.

Na kraju mise sopnički župnik i definator Bosne Srebrene fra Zdravko Dadić zahvalio je zaslužnima za održavanje manifestacije.

Dani Kulturno-vjerske baštine Hrvata Bosne i Hercegovine priređuju se s ciljem međusobnog povezivanja u Hrvatskoj i izvan njezinih granica, upoznavanja zajedničke tradicije, kulture i nošnje; unapređenja kulturnih, obrazovnih, gospodarsko-socijalnih i drugih životnih zanimanja raseljenih bosanskohercegovačkih Hrvata. Ostali ciljevi Manifestacije su pružanje potpore Hrvatima u BiH, u jačanju i očuvanju nacionalnog, vjerskog i kulturnog identiteta, posebno u pojedinim zemljama gdje Hrvati privremeno ili trajno žele živjeti.

Na susretu su bili nazočni i izaslanica predsjednika Vlade RH i Hrvatskoga sabora Zdravka Bušić, zagrebački gradonačelnik Milan Bandić, državni tajnik u Središnjem državnom uredu za Hrvate izvan RH Zvonko Milas.

**Postavljen vijenac na rodnu kuću bl. Marije Petković**

*Posljednjega dana devetnice blaženoj Mariji Petković u Blatu na Korčuli održana je procesija do blaženičine rodne kuće na koju je položen vijenac.*

Blato, 8.7.2018. (IKA) - Posljednjega dana devetnice blaženoj Mariji Petković, 8. srpnja, u njezinu svetištu u Blatu na Korčuli euharistijsko slavlje predvodio je župnik župe Svih svetih u Blatu i dekan Korčulanskoga dekanata don Željko Kovačević. Program je započeo procesijom iz svetišta do rodne kuće blažene Marije Petković. U procesiji su sudjelovale bratovštine Svih svetih i sv. Vincence pod zaštitom Srca Isusova, HGU Sveta Vincenca, redovnice, pjevački zbor, djeca u narodnim nošnjama, župnik s ministrantima, vjernici i štovatelji blažene Marije Petković. Pjevanje je animirao župni mješoviti zbor pod vodstvom s. Juliane Beretić.

Djeca iz dječjeg vrtića Marije Petković u narodnoj nošnji uz pomoć župnika položili su vijenac na rodnu kuću blaženice. Po povratku u svetište zbor, bratimi i redovnice u dva kora ispjevali su psalme Večernje nakon čega je nastavljeno euharistijsko slavlje u dvorištu samostana.

Župnik Kovačević poručio je vjernicima da trebaju dopustiti da ih Bog oplemeni svojom ljubavlju na misi „kako bi svatko po nama mogao vidjeti da smo bili na susretu s Isusom, kako bi evanđelje mogli naviještati i po njemu živjeti“.

Euharistijsko slavlje završilo je svečanim blagoslovom s moćima blažene Marije Petković nakon čega su vjernici imali priliku iskazati pobožnost moćima.

**Blagoslovljena kapela Sv. Tome apostola**

*Varaždinski biskup Josip Mrzljak u nedjelju 8. srpnja blagoslovio novoizgrađenu kapelu Sv. Tome apostola u Tomaševcu Biškupečkom.*

Tomaševac Biškupečki, 8.7.2018. (IKA) - Varaždinski biskup Josip Mrzljak predvodio je u nedjelju 8. srpnja svečano euharistijsko slavlje u novoizgrađenoj kapeli Sv. Tome apostola u Tomaševcu Biškupečkom, u župi Sveti Ilija. Tom je prilikom blagoslovio spomenutu kapelu izgrađenu na mjestu gdje je prije 40 godina, na inicijativu pokojnog župnika Ivana Koščaka, podignuto raspelo koje je nakon restauracije postavljeno u središnji dio nove poluotvorene kapele.

Svih ovih godina jednom godišnje se kod raspela slavila misa, obično oko svetkovine Presvetog Trojstva, dok se u svibnju i listopadu molila krunica. Kako mjesto nosi naziv Tomaševac, kapela je prikladno posvećena svetom Tomi apostolu čiji se blagdan slavi 3. srpnja.

U konceleciji s biskupom Mrzljakom bili su župnik župe Svetog Ilije preč. Izidor Ferek, kanonik Stolnog kaptola i arhiđakon Varaždinsko-zagorskog arhiđakonata čija je rodna kuća nedaleko kapele u Tomaševcu preč. Josip Koprek, zatim svećenik iz Benina koji je prije nekoliko godina bio na đakonskom praktikumu u župi Svetog Ilije, Alexandre Adjimon Djivoedo i biskupov tajnik Nikola Tomašević.

U homiliji ispred blagoslovljene kapele biskup Mrzljak govorio je o tragovima koje čovjek ostavlja za svog života na zemlji, ali i primjeru Tome apostola kome je posvećena novosagrađena kapela u Tomaševcu.

„Čovjek je sličan Bogu, zato što može stvarati i ostavlja svoje tragove u arhitekturi, gradnji, umjetnosti, ali i tragove svoje vjere. Kada putujemo po svijetu, možemo vidjeti tragove ljudi koji grade znakove pripadnosti nekoj vjeri. Crkve i kapele, raspela, kipove, puno toga su naši preci znali napraviti što bi ih poticalo na razmišljanje o vjeri. Svojevremeno su se vodile velike borbe, jer su jedni smatrali

kako se ne smiju praviti likovi, misleći da će se ljudi klanjati kipu. No, mi znamo da se ne klanjamo kipu, već nam on predstavlja nekog. Tako i kada gledamo ovaj reljef svetoga Tome, podsjeća nas na jednog od dvanaestorice koji su temelj Crkve i naše vjere. Podsjeća nas na ono najvažnije: sam čin Uskrsnuća i života vječnoga“, rekao je u propovijedi biskup Mrzljak.

Izgradnja kapele u najvećem se dijelu financirala sredstvima Općine Sveti Ilija te prilozima mještana Tomaševca Biškupečkog. Idejni i izvedbeni projekt izradio je arhitekt Petar Stipišić iz Varaždina, kapelu je izgradila tvrtka „Kontura“, a reljefe svetog Tome apostola i Uskrslog Isusa, koji krase kapelu, izradio je domaći umjetnik iz Križanca Zvonko Šagi.

**Blagoslov spomen-ploče i „bijelog križa istine“ u Glini**

*Sisački biskup Vlado Košić blagoslovio je u nedjelju 8. srpnja na Trgu Hrvatskih branitelja u Glini spomen-ploču i „bijeli križ istine“ u spomen na tisuće pripadnika hrvatskoga domobranstva ubijenih na deset stratišta u srcu Banovine.*

Glina, 8.7.2018. (IKA) - Sisački biskup Vlado Košić blagoslovio je u nedjelju 8. srpnja na Trgu Hrvatskih branitelja u Glini spomen-ploču i „bijeli križ istine“ u spomen na tisuće pripadnika hrvatskoga domobranstva ubijenih na deset stratišta u srcu Banovine. Na spomen ploči se navodi: „Bez sudski dokazane krivnje 1945. ubijani su na Poglediću, u Šibinama, Šaševoj, Majskim Poljanama, Stankovcu i Brnjeuški, a najviše ratnih gubitnika, oko 30.000 iz postrojbi njemačkoga Wehrmachta, nestalo je s livada i stadiona na desnoj obali rijeke Gline.“

Blagoslovu su uz domaće župljane i predstavnike lokalne vlasti, nazočili i članovi Udruge „Hrvatski domobran“ te Povjerenstva za označavanje stratišta Sisačko-moslavačke županije predvođeni predsjednikom Josipom Frkovićem i članom Zvonkom Sokolovićem.

Nakon blagoslova biskup je u župnoj crkvi Sv. Ivana Nepomuka predvodio misu zadušnicu za ubijene. U konceleciji bili su domaći župnik Ivica Mađer i župnik iz Gornjeg Viduševca Marijan Štingl. Biskup Košić u homiliji je rekao da su „totalitarni režimi posijali puno žrtava i nemilosrdno se obračunavali sa svojim protivnicima, no, mi kršćani mislimo da su i protivnici, pogotovo kad su zarobljeni i više nisu naoružana prijetnja, ljudi koji zaslužuju postupak koji im jamče međunarodne konvencije, Ženevska i druge, prema kojima se sa zarobljenicima treba postupati humano, ne mučiti ih nego ih ljudski tretirati“. „Borili su se, možda i na silu unovačeni, bio je rat, i njihova je strana izgubila bitku, zar zato oni više nisu bili ljudi“, komentirao je biskup.

Rekao je da su najgori odnos prema zarobljenicima pokazivali partizani, poticani komunističkom totalitarnom ideologijom.

Biskup je govorio i o Glini kao primjeru hrvatskih zločina nad srpskim stanovništvom, na čemu se, prema njegovim riječima, grade neprestane neistinite optužbe nad čitavim našim narodom. „A istina o njihovih 'preko 5 tisuća žrtava' je da je doista režim NDH 1941. počinio zločin nad 260 Srba. Odakle to znamo? Iz pera jednoga katoličkog biskupa koji je prvi to zlodjelo osudio, naime iz pisma nadbiskupa Alojzija Stepinca poglavniku Paveliću u kojem je oštro naš blaženik napisao: 'Poglavniče! Ovaj čas primio sam vijest da su ustaše u Glini postrijeljali bez suda i istrage 260 Srba. Ja znam da su Srbi počinili teških zločina u našoj domovini u ovih dvadeset godina vladanja. Ali smatram ipak svojom biskupskom dužnošću da podignem svoj glas i kažem da ovo po katoličkom moralu nije dopušteno, pa vas molim da

poduzmete najhitnije mjere na cijelom teritoriju NDH da se ne ubije ni jedan Srbin ako mu se ne dokaže krivnja. Inače ne možemo računati na blagoslov neba, bez kojega moramo propasti...' Te riječi je nadbiskup napisao 14. svibnja 1941. Tu on nigdje ne spominje tisuće pobijenih, niti spominje pravoslavnu crkvu u kojoj je navodno bio izvršen zločin. Ali oštro osuđuje kažnjavanje smrću onih kojima se nije dala nikakva prilika da se pravno, odnosno sudski brane i spominje propast, a on želi blagoslov domovini", podsjetio je biskup.

Predsjednik Središnjice Hrvatskog domobrana iz Zagreba Nikola Matić uručio je biskupu spomen odličje „Hrvatski domoljub“ u znak zahvalnosti za svekolik doprinos u promicanju ugleda Republike Hrvatske te očuvanja hrvatstva i osobitih zasluga u širenju bogoljublja, čovjekoljublja i domoljublja.

### Ljetni kamp u Ferdinandovcu

*U Ferdinandovcu je od 5. do 8. srpnja održano šesto u nizu taborovanje katoličke djece. Okupilo se više od 100 mladih iz svih krajeva Varaždinske biskupije, a bilo je i učenika iz Bečke nadbiskupije, Porečke i Pulske biskupije, Požeške biskupije te Bjelovarsko-križevačke biskupije.*

Ferdinandovec, 8.7.2018. (IKA) - U Ferdinandovcu je od četvrtka 5. do nedjelje 8. srpnja održano šesto u nizu taborovanje katoličke djece Varaždinske biskupije. Pod geslom: „Josipe, ne boj se...“ (Mt 1, 20) četverodnevno taborovanje osnovnoškolske i srednjoškolske djece organizirali su župa svetog Ferdinanda kralja iz Ferdinandovca, na čelu sa župnikom Daroslavom Benjakom i Bratovština sv. Ferdinanda, na čelu s vjeroučiteljem Robertom Šćukom.

U Đurđevačkom dekanatu, na samom istoku Varaždinske biskupije, kroz kateheze i misu, pjesmu i igru, a pod budnim okom vjeroučitelja i duhovnika, djeca su imala prilike upoznati Boga, ali i jedni druge. Po broju prijavljene djece, bilo je to najveće taborovanje u Ferdinandovcu do sada. Okupilo se više od 100 mladih iz svih krajeva Varaždinske biskupije, a bilo je i učenika iz Bečke nadbiskupije, Porečke i Pulske biskupije, Požeške biskupije te Bjelovarsko-križevačke biskupije.

Mladima se u nedjelju 8. srpnja pridružio varaždinski biskup Josip Mrzljak te u župnoj crkvi Sv. Ferdinanda Kralja predvodio misu.

U homiliji je istaknuo da „vjeru treba neprestano graditi, utvrđivati i biti zajedno kao što smo mi zajedno nedjeljom“.

„Na poseban način želimo i ovakvim susretima, kao što je ovo vaše taborovanje, biti u zajedništvu. Božji narod ne poznaje zemaljske granice, već se prepoznaje po vjeri. To je Božje Kraljevstvo o kojem Isus govori. Crkva neprestano svjedoči do ono što je staro, ujedno je i novo, nešto čemu se ne mijenja vrijednost. Nama je povjereno Isusovo djelo. Isus koji želi biti prisutan u nama po Crkvi, želi da se čuva trajna vrijednost. No, da bismo išli za Isusom, potrebno je uzeti križ svoga života, sve napore i teškoće. Isusovi najbliži sumješteni ga nisu prepoznali kao Božju Riječ na zemlji. A mi nakon 2000 godina želimo te iste riječi posadašnjiti kako bi nam danas nešto govorele“, poručio je biskup Mrzljak.

### Split: Mladomisnici položili jurisdikcijski ispit

*Splitsko-makarski nadbiskup Marin Barišić primio je 9. srpnja u zgradi Nadbiskupskog ordinarijata u Splitu devetoricu novozaređenih svećenika Splitsko-makarske nadbiskupije, Franjevačke provincije Presvetog Otkupitelja i Hrvatske dominikanske provincije Navještenja BDM koji su položili jurisdikcijski ispit te im je podijelio ovlast trajnog ispovijedanja.*

Split, 9.7.2018. (IKA) - Splitsko-makarski nadbiskup Marin Barišić primio je u ponedjeljak 9. srpnja u zgradi Nadbiskupskog ordinarijata u Splitu devetoricu novozaređenih svećenika Splitsko-makarske nadbiskupije, Franjevačke provincije Presvetog Otkupitelja i Hrvatske dominikanske provincije Navještenja BDM: don Danka Kovačevića, don Stanka Kačunića, fra Ivana Marija Đuzela, fra Dejana Međugorca, fra Antu Prološčića, fra Ignacija (Milana) Sladoju, fra Tonija Šimunovića Erpušina i fr. Antu Gavranovića. Susretu su nazočili i generalni vikar mons. Miroslav Vidović, pastoralni vikar mons. Nediljko Ante Ančić te profesori i mentori ispitanika fra Šimun Bilokapić i fra Ivica Jurić. Generalni i pastoralni vikar te mentori obavili su s novozaređenim svećenicima jurisdikcijski ispit, provjerili njihovo poznavanje pojedinih crkvenih propisa, moralnih načela i pastoralne primjene. Komisija je zajednički donijela svoje mišljenje o prikladnosti kandidata za dobivanje ovlasti trajnog ispovijedanja te im obznanila da su uspješno položili. Nadbiskup Barišić mladomisnicima je podijelio trajnu ovlast za ispovijedanje.

Nadbiskup Barišić čestitao je mladomisnicima na sakramentu svećeničkog ređenja, kazavši da mogu biti ponosni i zahvalni Bogu što ih je posvetio da mogu biti djelatnici Božjega oprostjenja i milosrđa. Naglasio je kako samo Bog može oprostiti čovjeku njegove grijehove, ali da je uključio i čovjeka u to milosno stvaranje, odnosno podizanje paloga čovjeka. „To je dar bez kojega ne bismo mogli ići naprijed, bez kojega bismo ostali u prošlosti, pesimizmu i očaju zarobljenosti grijehom. To je dar nama za druge“, kazao nadbiskup Barišić, dodavši da ozbiljno trebaju shvatiti sakrament oprostjenja i biti ljudima „otac, brat, prijatelj, liječnik“, a to jedino mogu biti ukoliko su primatelji toga dara i iskustva, ukoliko mole Boga za oprostjenje svojih grijeha, ukoliko su iskusili Božje milosrđe. Jedino uz te uvjete mogu i drugima svjedočiti, rekao je mladomisnicima nadbiskup. Stavio im je na srce četiri riječi: rad, odgovornost, dostojanstvo i darivanje sebe drugima, potaknuvši ih da budu svjesni svoje malenosti u ograničenosti i grešnosti, ali i veličine u zadaći koja im je povjerena, ohrabrivši ih da uistinu budu znak novosti i Božje blizine onima kojima su poslani.

### Blato: Proslavljen blagdan bl. Marije Petković

*Predvođeni središnje misno slavije u župi Svih svetih u Blatu, rodnom mjestu hrvatske blaženice Marije Petković, na njezin blagdan 9. srpnja, požeški biskup Antun Škvorčević poručio je: „Naša domovina nije velika po bogatima, već onima koji imaju veliko srce. Naša sudbina ovisi o onome što je u nama“.*

Blato, 9.7.2018. (IKA) - U župi Svih svetih u Blatu, rodnom mjestu hrvatske blaženice Marije Petković, u ponedjeljak 9. srpnja, svečano je proslavljen njezin blagdan. U jutarnjim satima slavljene su dvije mise u svetištu bl. Marije Petković. Prvu je predvodio domaći župnik don Željko Kovačević, a drugu, na kojoj su nazočili djelatnici i volonteri dubrovačkog Caritasa koji su blaženicu uzeli za svoju zaštitnicu slavio je župnik u Čilipima don Josip Barišić uz koncelebraciju više

svećenika.

U popodnevnom satima na plokati ispred župne crkve Svih svetih započeo je svečani program u sklopu kojeg je izveden „Blatski tanac“ i viteška igra „Kumpanija“. Uslijedila je procesija s relikvijarom blažene Marije Propetog Isusa Petković iz svetišta koji je nosio požeški biskup Antun Škvorčević, predvoditelj središnjeg misnog slavlja. Procesiju su predvodili bratimi bratovština sv. Vincence pod zaštitom Srca Isusova i Svih svetih sa svojim procesijskim raspelima i barjacima. U procesiji su sudjelovale članice Franjevačkoga svjetovnog reda, puhački orkestri Narodne glazbe i HGU „Sv. Vincenca“, djeca iz vrtića „Marija Petković“, mješoviti župni zbor župe Svih svetih, kumpanjoli i tancarice u tradicionalnim blatskim nošnjama, dominikanke iz Korčule, redovnice iz Družbe kćeri milosrđa, ministranti, svećenici te mnoštvo vjernika i hodočasnika.

Po dolasku procesije na plokatu ispred župne crkve Svih svetih započelo je svečano euharistijsko slavlje koje je biskup Škvorčević slavio uz koncelebraciju više svećenika. U propovijedi biskup je istaknuo da se bl. Marija Petković odrekla svega da bi dobila sve. Primila je Božje milosrđe i ljubav da bi je mogla dijeliti drugima po cijelome svijetu. Marija nije postala velika jer je nešto svoje izmislila nego jer je preputala Bogu da svojom ljubavlju djeluje preko nje. Naša domovina nije velika po bogatima, već onima koji imaju veliko srce. Naša sudbina ovisi o onome što je u nama, istaknuo je u propovijedi požeški biskup.

Po završetku euharistijskog slavlja biskup Škvorčević i svećenici u procesiji su se vratili u svetište, gdje su vjernici imali mogućnost čašćenja moći blaženice.

### **Mladi Sisačke biskupije na animatorskom ljetu**

*Mladi Sisačke biskupije već tradicionalno boravili su od 2. do 9. srpnja na animatorskom ljetu u Domu svetog Martina u Malom Lošinj u povjerenikom za pastoral mladih vlč. Ivanom Grbešićem.*

Mali Lošinj, 9.7.2018. (IKA) - Mladi Sisačke biskupije već tradicionalno boravili su od 2. do 9. srpnja na animatorskom ljetu u Domu svetog Martina u Malom Lošinj u povjerenikom za pastoral mladih vlč. Ivanom Grbešićem.

Buduće mlade animatore animiralo je troje animatora iz zajednice Kursiljo. Dan su počinjali jutarnjom molitvom, a nastavljali katehezama posvećenima blaženom Alojziju Stepincu: duhovnom pozivu, braku, solidarnosti, dostojanstvu, čistoći te životu za drugoga. Nakon ručka slijedilo je slobodno vrijeme druženja kroz zabavne i natjecateljske igre. Svakodnevno su slavili euharistiju kao središnji događaj dana, a krunicu su najčešće molili navečer od rive do planine.

U petak 6. srpnja sudjelovali su na misi u gradu, a poslije ih je župnik domaćin don Robert Zubović upoznao s poviješću i životom župe. U nedjelju 8. srpnja mladi su brodom otputovali na otok Susak gdje ih je dočekao župnik don Tomislav Debelić. Nakon slavlja mise uslijedio je mali predah, a potom duga igra 'picigina' na plaži. Te večeri imali su oproštajnu večeru i ples anđela.

Povjerenik vlč. Grbešić poželio je mladima da nastave biti u svojim župama evanđeoska novost baš onako kako su to tijekom boravka na Lošinj posvjedočili Lošinjanima kroz molitvu te radost i pjesmu na trgovima i ulicama grada. Mladi se pripremaju za hodočašće Majci Božjoj Bistričkoj 17. i 18. kolovoza, te na veliko hodočašće mladih Sisačke biskupije u Goru 29. rujna.

### **Pokop don Dragutina Bilića**

*Misu zadušnicu i sprovodne obrede za svećenika Šibenske biskupije don Dragutina Bilića 9. srpnja u župnoj crkvi Sv. Frane u Betini predvodio je šibenski biskup Tomislav Rogić.* Betina, 9.7.2018. (IKA) - Misu zadušnicu i sprovodne obrede za svećenika Šibenske biskupije don Dragutina Bilića u ponedjeljak 9. srpnja u župnoj crkvi Sv. Frane u Betini predvodio je šibenski biskup Tomislav Rogić uz sudjelovanje umirovljenog biskupa Ante Ivasa, redovnica i svećenika te velikog broja vjernika.

U homiliji je biskup Rogić istaknuo uzoran svećenički život don Dragutina, njegovu predanost Isusu Kristu. „Stariji će znati, a mlađima će to biti teško dočarati, što je značilo davne 1959. godine postati svećenik. Kolika je hrabrost i predanje u Božje ruke, predanje u Providnost Božju bila potrebna da se odhrve tadašnjim nevoljama i protivnicima vjere u Boga, protivnicima Crkve Kristove. Ustrajao je u svom svećeničkom pozivu marno radeći na njivi Gospodnjoj u svakoj župi kamo je bio poslan. Iznalazio je načina, vjerom i molitvom, opstati u sistemu komunizma i tamo gdje je kao svećenik bio nepoželjan. Trebalo se snalaziti i opstati u župnim uredima koji su često bili naseljeni drugim ljudima, kako bi se svećenika izguralo i onemogućilo u naviještanju Božje Riječi“, kazao je biskup Rogić. „U oskudicama, kroz koje u svećenici i narod tada prolazili, rado se hvatao svakog posla, popraviti i napraviti što je bilo potrebno. Čuvao je pobožne tradicije i običaje, vodeći puk Božji u produbljivanju svoje vjere. Kad je prije devet godina slavio svoj zlatomisnički jubilej, posebno su mu zahvalili župljani Jezera, gdje je proveo gotovo 19 godina, što im je pomogao sačuvati glazbenu tradiciju i pučke napjeve. Upoznao sam ga, s krunicom u ruci, kad je bio već umirovljeni svećenik, pritisnut nemoći i bolešću. I taj je križ prihvatio i nosio do posljednjeg daha, prikazujući ga za svoju Šibensku biskupiju i svoje najbliže“, poručio je biskup Rogić.

Životopis don Dragutina Bilića pročitao je generalni vikar Šibenske biskupije mons. Marinko Mlakić. „Po svjedočenju subraće svećenika, koji su ga dobro poznavali, bio je jednostavan, radišan i temeljit u vršenju svoje svećeničke službe. Jedan subrat ističe veliku muku koju je don Drago morao podnositi kroz prve tri godine svog svećeništva u vrijeme župničke službe u Žirju. Konoba župne kuće bila je korištena kao mjesna gostionica. Kroz to vrijeme don Drago je u svom župničkom domu teško nalazio mira danju i noću. To nakaradno stanje okončano je sudskom presudom u korist župe“, kazao je mons. Mlakić.

U ime župe Betina župnik don Miroslav Stojić zahvalio je preminulom svećeniku za sve dobro što je učinio. Nakon mise zadušnice, don Dragutin Bilić pokopan je na groblju Gospe od Gradine.

### **Doktorirala Marija Pandžić**

*Doktorsku radnju „Interaktivnost Katoličke Crkve u Republici Hrvatskoj na župnim mrežnim stranicama – nastanak novog komunikacijsko-pastoralnog modela“ na Hrvatskim studijima Sveučilišta u Zagrebu 9. srpnja obranila je mr. Marija Pandžić.*

Zagreb, 9.7.2018. (IKA) – Doktorsku radnju „Interaktivnost Katoličke Crkve u Republici Hrvatskoj na župnim mrežnim stranicama – nastanak novog komunikacijsko-pastoralnog modela“ na Hrvatskim studijima Sveučilišta u Zagrebu u ponedjeljak 9. srpnja obranila je mr. Marija Pandžić, izvijestio je portal Direktno. Mentori pri izradi radnje bili su izv. prof. dr. Jerko Valković i izv. prof. dr. Vine Mihaljević.

U radu se analiziraju župne mrežne stranice Katoličke Crkve



u Republici Hrvatskoj. „Provodeći istraživanje metodom analize društvenih mreža, željela sam istražiti kako se unutar spomenutih virtualnih prostora oblikuje mrežno strukturirano pastoralno djelovanje s glavnim obilježjem interaktivnog djelovanja među akterima takvog mrežno strukturiranog pastoralnog djelovanja, a akter su župnik, župna zajednica te različite duhovne, pastoralne, društvene i kulturne grupe“, rekla je obrazlažući rad Pandžić. Istaknula je kako novi mediji nisu samo sredstvo komunikacije već prostor unutar kojega se razvijaju novi komunikacijski obrasci, oblikuju (virtualne) zajednice, zapravo prostori u kojima „živi“ današnji čovjek i današnje društvo. Istaknula je kako je Katolička Crkva u Hrvatskoj na razne načine prisutna u virtualnim prostorima kako bi i na početku 21. stoljeća mogla vršiti svoje evangelizacijsko poslanje.

Pandžić je iznijela glavne rezultate istraživanja u kojem je došla do zaključka kako je župnik u 94,2 posto proučavanih župa i dalje glavni nositelj komunikacije, ali također u 92,3 posto župa očituje se velik broj vjernika i vjerničkih grupa koji sudjeluju u radu župne mrežne stranice.

Dr. Marija Pandžić rođena je 5. svibnja 1984. u Zagrebu, gdje je završila jezičnu XVI. gimnaziju 2002. godine. Akademske godine 2002./2003. upisala je diplomski studij novinarstva na Fakultetu političkih znanosti Sveučilišta u Zagrebu. Novinarstvo je diplomirala 2006. godine. Dodiplomski studij teologije na Institutu za teološku kulturu laika upisala je 2004./2005., na kojem je stekla titulu teologa. Diplomirala je 2007. godine. Te iste godine upisala je i poslijediplomski studij kroatologije na Hrvatskim studijima Sveučilišta u Zagrebu.

Kao novinarka – vanjska suradnica surađuje s Glasom Koncila od 2005. godine, a potom je novinarsku karijeru nastavila u Media servisu, OTV-u, Hrvatskom katoličkom radiju, Hrvatskoj radio-televiziji te je radila i kao voditeljica odnosa s javnošću u tvrtkama Laudato i Star produkcija. Od 2016. radi kao novinarka portala Direktno. Dosađ je sudjelovala u izradi "Leksikona hrvatskog iseljeničtva i manjina" pri Institutu društvenih znanosti „Ivo Pilar“ te je u koautorstvu objavila jedan znanstveni rad.

### **Spomendan bl. Marije Propetoga Isusa Petković proslavljen u Zagrebu**

*Na euharistijskom slavlju koje je u župnoj crkvi Sv. Petra 9. srpnja predvodio fra Mate Bašić okupile su se kćeri milosrđa, njihovi suradnici, podupiratelji i dobročinitelji, te djeca iz DV „Marija Petković“.*

Zagreb, 9.7.2018. (IKA) – Spomendan bl. Marije Propetoga Isusa Petković proslavljen je u ponedjeljak 9. srpnja euharistijskim slavljem koje je u župnoj crkvi Sv. Petra u Zagrebu u koncelebraciji s domaćim župnikom preč. Josipom Golubićem predvodio fra Mate Bašić. Na misi su se uz mnogobrojne vjernike okupile sestre kćeri milosrđa, njihovi suradnici, podupiratelji i dobročinitelji, te djeca iz DV „Marija Petković“ s roditeljima.

Na početku slavlja fra Bašić podsjetio je kako ove godine slavimo i 15 godina od beatifikacije Marije Petković, istaknuvši da je ona prepoznavala Boga u drugima, u onima najmanjima, a to smo po njezinu primjeru pozvani i mi. U homiliji je opisao kako je blaženica shvaćala Božju Riječ i nastojala ju živjeti. Naveo je riječi koje je „Bratu Franji“ za blaženicu zapisao fra Bonaventura Duda: „Marija Petković bijaše duša molitve i pokore, po uzoru na Krista raspetoga; vjerna nasljedovateljica Franje iz Asiza s kojim je mirne duše mogla govoriti 'Bog moj i sve moje'. Ona navješćivaše isto veliko obećanje koje je propovijedao sv. Franjo 'opsluživati Evanđelje i svojim primjerom potaknuti ljude na

ljubav, molitvu i pokoru“.

Propovjednik je posvijestio kako blaženica nikada nije kazala da se svetost sastoji u karizmama ni u onim značajnijim, ni u najneznačajnijim, već je poučavala da se svetost sastoji od ljubavi. „To nas dovodi do današnjeg Evanđelja u kojem slušamo o razgovoru Isusa i bogatog mladića. Taj mladić je smatrao da se spasenje može postići, kupiti svojim djelima. No, dok ne postane spreman spasenje prihvatiti vjerom neće ga moći dobiti. Isus mu kategorički odgovara vezano uz zapovijedi i nabrja samo one koje se odnose na druge. Time Isus potvrđuje svoj nauk 'da što učinimo jednom od njegove najmanje braće, Njemu učinismo'. Isus mu daje do znanja da mu jedno nedostaje, a to je da se odrekne sebe, kako bi postao ovisan o Bogu“.

Bašić je istaknuo kako je blaženica znala da se život vječni baštini ljubavlju, a ljubav se uči odricanjem. Odricanje se pak uči križem, križ se uči Kristom. „Za križ nitko nema početnu prednost. Križu nitko nije bliži. Za križ svi mi imamo istu mogućnost“, rekao je propovjednik. Spomenuo je i blaženičine riječi o Božjem milosrđu kojim poziva: „Sam nas Isus uči u Evanđelju kakav će biti sud milosrdnima i nemilosrdnima. Imajmo ljubavi i smilovanja za svakoga, pa će i nama Isus oprostiti naše grijeha. Krist ljubavi neka u nama stanuje i vlada. Po Njemu ćemo djelovati, a djela ljubavi i ogranj što ga je On donio u naše srce zapalit će druga hladna srca“. U tom duhu zaključujući homiliju pozvao je: „Dopustimo Bogu da on iz nemogućeg čini moguće“.

Djeca DV „Marija Petković“ nakon popričesne molitve izvela su kraći glazbeno-recitatorski program, a slavlje je pjevanjem uveličao župni zbor iz Šestina. Nakon mise vjernici su iskazali počast moćima blaženice, a zajedništvo se nastavilo uz agape.

Proslavi spomendana prethodila je trodnevica koju su predvodili fra Bašić i preč. Golubić.

### **Brzjav sućuti kardinala Bozanića u povodu smrti kardinala Taurana**

*U brzjavu sućuti dekanu Kardinalskog zbora kardinalu Angelu Sodanu kardinal Josip Bozanić podsjetio je na „neupadljivo ali duboko, vjerno i ohrabrujuće prijateljstvo koje je kardinal Tauran iskazao našoj Crkvi i hrvatskom narodu“.*

Zagreb, 10.7.2018. (IKA) - Povodom smrti kardinala Jean-Louisa Taurana, predsjednika Papinskog vijeća za međureligijski dijalog, zagrebački nadbiskup kardinal Josip Bozanić uputio je brzjav sućuti dekanu Kardinalskog zbora kardinalu Angelu Sodanu. Između ostaloga je istaknuo kako je kardinal Tauran bio revan služitelj evanđelja i Crkve. Darovao je Bogu i Crkvi svoj život, svoje znanje i svoju ljubav. U ime Svete Stolice obnašao je diplomatsku službu u mnogim osjetljivim i teškim trenucima. Crkva u Hrvatskoj ne zaboravlja djelo kardinala Taurana kao tajnika za odnose s državama Državnog tajništva za vrijeme teškog i složenog razdoblja naše zemlje. „Još uvijek baštinimo u nama duboku zahvalnost za blizinu i crkvenu ljubav kojom je u ime Svete Stolice pratio zbivanja našeg naroda. Prisjećamo se također i drugih njegovih posjeta našoj Crkvi i Domovini u kojima je sudjelovao na događajima i važnim obljetnicama naše države. Zahvalni smo Bogu za neupadljivo ali duboko, vjerno i ohrabrujuće prijateljstvo koje je kardinal Tauran iskazao našoj Crkvi i hrvatskom narodu“, istaknuo je kardinal Bozanić. Izrazio je zahvalnost „Bogu Ocu za tako plemenitu Osobu, s kojom sam imao prilike više puta surađivati u službi Crkve upoznavši njegove ljudske i kršćanske vrline“.

### Razrješenja i imenovanja u Požeškoj biskupiji

*Odlukom dijecezanskog biskupa Antuna Škvorčevića došlo je do novih imenovanja i razrješenja u Požeškoj biskupiji.*

Požega, 10.7.2018. (IKA) – U Požeškoj biskupiji odlukom dijecezanskog biskupa Antuna Škvorčevića došlo je do novih imenovanja i razrješenja. Dražen Akmačić po završetku petogodišnjeg mandata u službi ekonoma Požeške biskupije imenovan je za župnika župe Bezgrešnog začeca BDM u Vetovu i za arhiđakona Katedralnog arhiđakonata; Frano Barišić imenovan je za ravnatelja Katoličke osnovne škole u Požegi; Ivan Certić zbog zdravstvenih razloga razriješen je službe upravitelja župe Duha Svetoga u Đulovcu; Marko Dušak, mladomisnik, imenovan je za službu župnog vikara u župi Bezgrešnog začeca BDM u Novoj Gradiški; Ivan Ereiz razriješen je službe župnog vikara u župi sv. Leopolda Mandića u Požegi te imenovan za upravitelja župe Pohoda BDM u Voćinu i za voditelja voćinskog svetišta; Dragan Hrgić imenovan je za službu dekana Slatinskoga dekanata; Dejan Ilić, mladomisnik, imenovan je za službu župnog vikara u župi sv. Terezije Avilske u Požegi; Roko Ivanović razriješen je službe župnog vikara u župi Bezgrešnog začeca BDM u Novoj Gradiški te imenovan za upravitelja župe sv. Ivana Krstitelja u Crncu; Krunoslav Juraković razriješen je službe župnog vikara u župi sv. Luke Evanđelista u Novskoj i imenovan za ravnatelja Katoličke osnovne škole u Novskoj te za pastoralnog suradnika u župi bl. Alojzija Stepinca u Novskoj; Jelena s. M. Krilić razriješena je službe ravnateljice Katoličke osnovne škole u Novskoj; Robert Kupčak razriješen je službe župnog vikara u župi sv. Terezije Avilske u Požegi te imenovan za predstojnika Katehetskog ureda Požeške biskupije; Josip Marić razriješen je službe upravitelja župe sv. Ivana Krstitelja u Crncu te imenovan za upravitelja župe Duha Svetoga u Đulovcu; Robert Mokri razriješen je službe predstojnika Katehetskog ureda Požeške biskupije te imenovan za službu ekonoma Požeške biskupije; Tomo Mrnjec razriješen je službe župnika župe Bezgrešnog začeca BDM u Vetovu i umirovljen; Pejo Oršolić imenovan je za dekana Novljanskoga dekanata; Stjepan Pasarić razriješen je službe župnika župe sv. Ivana Krstitelja u Badljevinu; Kristijan Perić, mladomisnik, imenovan je za službu župnog vikara u župi sv. Leopolda Mandića u Požegi; Antun Prpić imenovan je za službu arhiđakona Posavskog arhiđakonata; Josip Prpić, mladomisnik, imenovan je za službu župnog vikara u župi sv. Luke Evanđelista u Novskoj; Ivan Rončević, mladomisnik, imenovan je za službu tajnika požeškog biskupa i za bilježnika Biskupskog ordinarijata u Požegi; Vladimir Škrinjarić imenovan je za arhiđakona Slavonko-podravskog arhiđakonata; Mladen Štivin razriješen je službe upravitelja župe Pohoda BDM u Voćinu, voditelja voćinskog svetišta i službe dekana Slatinskoga dekanata te imenovan za župnika župe sv. Terezije Avilske u Požegi; Milan Vidaković imenovan je za arhiđakona Zapadno-slavonskog arhiđakonata; Željko Volarić imenovan je za službu dekana Novogradiškoga dekanata; Dražen Zrile, po završetku boravka u Krčkoj biskupiji, imenovan je za upravitelja župe sv. Ivana Krstitelja u Badljevinu; Ivica Žuljević razriješen je službe župnika župe sv. Terezije Avilske te imenovan za ravnatelja Doma pape Ivana Pavla II. u Požegi; Želimir Žuljević razriješen je službe ravnatelja Katoličke osnovne škole u Požegi te imenovan za ravnatelja požeškog Kolegija i za rektora crkve Sv. Lovre u Požegi.

### Otvorena obnovljena Biskupska palača u Dubrovniku

*Nakon više od tri desetljeća uspješno je završena obnova Biskupske palače, povijesnog mjesta življenja biskupa u Dubrovniku od polovice 19. stoljeća sve do velikog potresa 1979. godine. Svečanost otvorenja održana je 10. srpnja na Poljani Marina Držića, između Biskupske palače i katedrale Gospe Velike.*

Dubrovnik, 10.7.2018. (IKA) - Nakon više od tri desetljeća uspješno je završena obnova Biskupske palače, povijesnog mjesta življenja biskupa u Dubrovniku od polovice 19. stoljeća sve do velikog potresa 1979. godine. Svečanost otvorenja održana je u utorak 10. srpnja na Poljani Marina Držića, između Biskupske palače i katedrale Gospe Velike. Obnovom Biskupske palače stvoreni su uvjeti za povratak dubrovačkog biskupa Mate Uzinić u Grad. U obnovljeno staro zdanje dubrovačkih biskupa mons. Uzinić uselit će se na blagdan svog nebeskog zaštitnika sv. Mateja, 21. rujna, čime se, uz ostalo, želi podržati obnova života u staroj gradskoj jezgri. Do kraja tjedna palača će biti otvorena kako bi je mogli posjetiti svi zainteresirani građani Dubrovnika.

U sklopu programa na kojemu su bili nazočni visoki uzvanici iz političkoga, društvenog, kulturnog i vjerskoga života, palaču je blagoslovio apostolski nuncij u Republici Hrvatskoj nadbiskup Giuseppe Pinto. Nuncij je izrazio radost i čast što može blagosloviti Biskupski dom i uputiti srdačne čestitke dubrovačkom biskupu Mati Uziniću „za izvrsnu obnovu toga doma“. „U svojoj tisućljetnoj povijesti Crkva je trajno znala obnavljati, na temelju Predaje, nadahnuće koje je vodilo kist slikara ili dljetu kipara. Tako je iz naraštaja u naraštaj prenosila geste, ideje i umjetničke izraze koji su sada aktualizirani, koji su se utisnuli u sjećanje i još uvijek su prepoznatljivi. Znala je oduhoviti umjetnost i liturgiju, koji stoje jedna u službi drugoj. Znala je 'utisnuti u svoj materijalni ures gotovo odraz svoje duhovne ljepote'“, rekao je nuncij.

Uz biskupa domaćina nazočnima su se obratili predsjednik Hrvatskoga sabora Gordan Jandroković, izaslanica predsjednice Republike Hrvatske Kolinde Grabar Kitarović Renata Margaretić Urlić, izaslanica predsjednika Vlade Republike Hrvatske Andreja Plenkovića ministrica kulture Nina Obuljen Koržinek. Prigodne riječi uputili su i dubrovački gradonačelnik Mato Franković, zamjenica župana Žaklina Marević te donator Ivo Felner, predsjednik Zaklade Caboga Stiftung.

Biskup Uzinić kazao je da danas nije lako živjeti u palačama, jer one nisu na dobrom glasu, te Crkva danas s papom Franjom želi poslati drukčiji sliku, sliku Crkve u poljskoj bolnici, blizu ljudima. No, možda ova slika poljske bolnice ide i uz ovu prigodu, uz blagoslov ove palače u Gradu koji na neki način boluje zbog činjenice da u njemu sve manje ljudi živi, kazao je biskup, te nastavio: „Svi mi znademo da Grad nisu naši miri, ni naše palače, crkve, krovovi i restorani, naši turisti, Grad smo mi ljudi koji ovdje živimo. Zato je ovaj Grad pomalo bolestan i ova palača postaje svojevrsna poljska bolnica kao poziv onima koji su ostali, da i dalje ostanu, onima koji su otišli ako je moguće da se vrate“. Biskup se osvrnuo i na riječi pape Franje koji je kazao da biskupi i svećenici trebaju slušati što narod ima za reći, te je nastavio da se ne vraća u Grad jer bi mu tako bilo lakše, nego jer već sedam godina sluša što mu narod govori, a prvo pitanje koje mu je kao biskupu bilo postavljeno jest upravo o tome kada će se vratiti u Grad.

Felner je kazao da je želja njegove zaklade revitalizacija Grada, te da iako je ovo tek mala kap, njima je jako značajna. Kazao je da je bilo mnogo motiva za uključenje u ovaj projekt, od pitanja čemu skele toliko godina stoje na palači, do želje da se pokaže da se tu može živjeti. Kazao je

da je njegova zaklada tek jedan kamenčić u mozaiku, kamenčić bez kojeg palača sada ne bi bila obnovljena, ali tek jedan u mnoštvu kamenčića mozaika od 1979. godine.

Gradonačelnik Franković osvrnuo se na više događaja u Dubrovniku u ovoj godini koji imaju epitet „povijesnih“, no kao najvažniji istaknuo je upravo ovaj povratak dubrovačkog biskupa u Grad. Kazao je da je to, zajedno s ostalim događajima, svjetionik koji može cijeloj Hrvatskoj biti primjer. Izrazio je svoju radost i ponos što je ostvaren povratak biskupa u Grad upravo za vrijeme njegovog mandata, jer riječ je o nečemu što je dubrovački puk dugo iščekivao. U ime župana Marević je kazala da je povijesna jezgra bila i ostala žila kucavica života cijeloga Dubrovnika, te je izrazila želju i nadu da će biskupov povratak u Grad pridonijeti težnji da se u Grad vrati i kulturni i duhovni život Grada.

Ministrica Obuljen Koržinek kazala je da su geste povratka u Grad postale važne u Dubrovniku, a postaju važne u svim našim povijesnim gradovima, jer ih većina traži mjeru između potrebe stavljanja u funkciju ekonomskog razvoja i želje da se u njima uistinu živi. Kazala je da je potrebno shvatiti kako je najbolji način čuvanja baštine tako da se u njoj i s njom živi. Izrazila je svoju radost što svjedoči skidanju skela s Biskupske palače.

U ime Predsjednice Margaretić Urlič istaknula je da se ovim biskupovim preseljenjem vraća optimizam, a naš optimizam temelji se na onoj baštini i vjeri koja je narod stoljećima okupljala, a upravo na toj vjeri i optimizmu, mi smo zahvalni i našim precima koji su nam i omogućili ovaj dan. Zaključila je riječima da želi da ovaj Grad ne bude samo biskupov dom, nego i dom budućih generacija.

Jandrovkić je rekao da je fasciniran svakim dolaskom u Grad, kako Gradom, tako i ljudima i prirodom. Istaknuo je da ovom palačom dobiva još jedan prostor koji će ovaj grad oplemeniti i oživjeti. Zahvalio je svima koji su dali svoj doprinos kako bi ova zgrada zračila duhovnošću i svim onim duhovnim čega nam nedostaje. Upitao se jesmo li ispunili slobodu onim čime bismo je trebali ispuniti, te je kazao da se živi u vremenu izmijenjenih vrijednosti, kada se nedovoljno cijene vrijednosti koje su izgradile i ovaj Grad. Kazao je biskupu da je zato važno da će biti ovdje, da će ovo biti njegov dom.

Na svečanosti je biskup Uzinić dodijelio zahvalnice najzaslužnijim institucijama za obnovu palače, a to su: Arhitektonski fakultet Sveučilišta u Zagrebu, Ministarstvo kulture RH Konzervatorski odjel u Dubrovniku, Hrvatski restauratorski zavod, Građevinar Quelin, Dubrovačko-neretvanska županija, Grad Dubrovnik, Ministarstvo kulture Republike Hrvatske, Zavod za obnovu Dubrovnika i Zaklada Caboga Stiftung. Na večeri posvećenoj obnovi Biskupske palače dodijeljene su zahvalnice i ostalim institucijama, tvrtkama i pojedincima.

U glazbenom dijelu programa sudjelovali su kvartet Sorkočević, Stijepo Gleđ Markos i zbor Unison. Voditeljica programa bila je Nike Nagy. Uz veliki broj onih koji su na palači radili tijekom gotovo tri desetljeća na otvorenju su bili i drugi uzvanici kao i svećenici, redovnici, redovnice, vjernici laici, predstavnici drugih vjerskih zajednica u Dubrovniku.

Biskupska palača u Dubrovniku važno je mjesto duhovnog i kulturnog identiteta Dubrovčana. Pripadala je poznatoj dubrovačkoj vlasteoskoj obitelji Sorkočević a spada u tip „rastućih kuća“, što znači da je njezin današnji izgled posljedica različitih prekrajanja njezine unutrašnjosti ali i cijelog zapadnog dijela Pustijerne kroz povijest. Palača je, uz ostalo, bila i dom Luka Sorkočevića, skladatelja naših najljepših pretklasicističkih simfonija.

U četverokatnoj palači sa srednjovjekovnim, renesansnim i baroknim elementima zahvaljujući ovoj obnovi od propadanja su sačuvane zanimljive arhitektonske dekoracije, očišćeni su i restaurirani zidni oslici, obnovljeni su tabulati (drveni oslikani stropovi) kao i biblioteka. Na prvom i drugom katu su izložene restaurirane slike i drugi izlošci iz fundusa Dubrovačke biskupije, a u prizemlju se u budućnosti planira postaviti lapidarij s arheološkim nalazima pronađenim ispod dubrovačke katedrale. Tako će dio palače i u budućnosti biti otvoren za posjete, kao i organizaciju različitih kulturnih programa.

Palača obitelji Sorkočević u vlasništvo Dubrovačke biskupije došla je 1854. godine za vrijeme dubrovačkog biskupa Tome Jederlinića, nakon što je stara nadbiskupska palača iza katedrale zbog bombardiranja 1806. godine postala neupotrebljiva. Od tada do danas uz Biskupsku palaču vežu se imena biskupa Antuna Giuricea, Tome Jederlinića, Vicka Čubranića, Ivana Zaffrona, Mata Vodopića, Josipa Marčelića, Vlaha Barbića, Josipa Marije Carevića, Pavla Butorca i Severina Perneka, koji je zbog posljedica potresa morao iseliti iz nje.

Palača oštećena na Uskrs 1979. godine obnavljana je u više etapa. Inicijalna istraživanja započeo je Institut za povijest umjetnosti u sklopu svojih širih istraživanja prostora Pustijerne, a konzervatorsko-restauratorski istražni radovi započeti su 1984. i završeni 1993. godine pod vodstvom Hrvatskoga restauratorskog zavoda, a istraživanja su vodili Vladimir Marković i Igor Fisković. Projektnu dokumentaciju izradio je Arhitektonski fakultet Sveučilišta u Zagrebu, autor idejnog projekta bio je Ivan Juras, razradu projektne dokumentacije nastavlja Nives Mlinar, a projekt rekonstrukcije izradio je Egon Lokošek. Projekt je dovršen 2000. godine, kada je ishoda i građevinska dozvola. Radovi konstrukcijske sanacije započeli su 2003. i trajali su do 2013. godine. Usljedili su završni građevinski, obrtnički i instalaterski radovi. Unutrašnjost palače uređena je po uzoru na istraženi izvorni izgled. Cijeli proces obnove vodio je Zavod za obnovu Dubrovnika do 2016. godine, kada je to preuzela Dubrovačka biskupija. Svi radovi su vođeni uz stalnu suradnju i nadzor nadležnoga Konzervatorskog odjela Ministarstva kulture u Dubrovniku.

Ukupna vrijednost radova na obnovi tog složenog i povijesno vrlo slojevitog objekta do 2016. godine iznosila je oko 25.000.000 kuna. Obnovom se ovo kulturno dobro željelo što više vratiti izvornom izgledu. Sredstva je kroz programe Zavoda za obnovu Dubrovnika uložilo Ministarstvo kulture, Dubrovačko-neretvanska županija i Grad Dubrovnik, dok je Dubrovačka biskupija pokrila otprilike 15% troškova iz svojih sredstava. Ukupna vrijednost preostalih završnih radova nakon 2016. godine je oko 6.700.000 kuna, što je osigurano donacijom Zaklade Caboga Stiftung. Tom donacijom pokriveno je i uređenje interijera, koje je, kao i sve završne radove vodio arhitektonski studio Studio Vetma Arh iz Dubrovnika. Manji radovi na ovom značajnom zdanju nastaviti će se i nakon njenog otvaranja, prvenstveno završetak restauracije zidnih oslika u hodnicima.

Obnovom Biskupske palače u Dubrovniku istaknuta je poruka o snazi zajedništva, o tome kako je zajedničkim snagama moguće učiniti velika i zahtjevna djela na kvalitetan način. Također i poruka o važnosti čuvanja i obnavljanja naše kulturne baštine te iznad svega poruka o revitalizaciji Grada, o potrebi življenja ljudi u povijesnoj jezgri kako ona ne bi postala tek zaštićena spomenička cjelina nego kako bi u njoj svoju svakodnevnicu živjeli svi oni koji žele živjeti u Gradu i s Gradom i po mjeri Grada.

### **Katolički bogoslovni fakultet pokreće program cjeloživotnog obrazovanja**

*Program „Teološka kultura“ namijenjen je onima koji se žele upustiti u avanturu istinskog traganja za odgovorima na brojna pitanja glede temelja, sadržaja i načina djelovanja vjere u suvremenom društvu i Crkvi. Poziv je upućen svima, a osobito laicima i redovnicima, pastoralnim suradnicima po župama, mladima koji traže „nešto više“, starijima koji žele zaokružiti svoje životne upite.*

Zagreb, 10.7.2018. (IKA) – Katolički bogoslovni fakultet Sveučilišta u Zagrebu od jeseni pokreće program cjeloživotnog obrazovanja nazvan „Teološka kultura“.

Poticaj za program KBF nalazi u Christifideles laici, br. 58 gdje se ističe: „Osnovni cilj u formaciji vjernika laika je sve jasnije otkrivanje vlastitog poziva i sve veća spremnost živjeti ga kroz ispunjenje svojeg poslanja“.

Program je namijenjen onima koji se žele upustiti u avanturu istinskog traganja za odgovorima na brojna pitanja glede temelja, sadržaja i načina djelovanja vjere u suvremenom društvu i Crkvi. Poziv je upućen svima, a osobito laicima i redovnicima, pastoralnim suradnicima po župama, mladima koji traže „nešto više“, starijima koji žele zaokružiti svoje životne upite.

Program je osmišljen tako da u suvremenosti bude teološkim putokazom svima onima koji su zainteresirani tražiti dublje i cjelovite odgovore na pitanja o istini, životnome smislu, značenju kršćanske vjere i Crkve za naše društvo i kulturu. Također, program je zamišljen i kao mjesto susretnosti gdje ćemo razmjenjivati ideje, iskustva, utvrđivati stara i graditi nova prijateljstva.

Susreti će se odvijati tijekom dvije studijske godine uglavnom svaki drugi vikend (petkom 4 sata i subotom 6 sati), a polaznici će se tijekom 240 sati postupno upoznavati sa sadržajima i temama iz osam teoloških područja: Filozofija i fundamentalna teologija, Biblija, Dogmatika i ekumenska teologija, Povijest Crkve i patrologija, Moral i socijalni nauk Crkve, Liturgika, Pastoral i katehetika i Kanonsko pravo.

Kako nije riječ o akademskoj nego o temeljnoj teološkoj i biblijskoj formaciji, naglasak je na osobnom stručnom osposobljavanju za život usmjeren odgovornoj i zreloj vjeri.

Upisi će se vršiti od 1. do 12. listopada, a za upis je potrebno: motivacijsko pismo i mišljenje svećenika / župnika. Cijena jedne godine programa je 3.000,00 kn, a susreti počinju u listopadu.

Dodatne obavijesti dostupne su na mrežnoj stranici [www.kbf.unizg.hr](http://www.kbf.unizg.hr).

### **Izabrana nova vrhovna uprava Družbe sestara Presvetog Srca Isusova**

*Na XIX. generalnom kapitulu Družbe sestara Presvetog Srca Isusova održanom od 1. do 10. srpnja u Rijeci izabrana je nova vrhovna uprava za sljedeće šestogodište. Vrhovna predstojnica je s. Dobroslava Mlakić.*

Rijeka, 10.7.2018. (IKA) – Na XIX. generalnom kapitulu Družbe sestara Presvetog Srca Isusova održanom od 1. do 10. srpnja u Kući utemeljenja te družbe u Rijeci izabrana je nova vrhovna uprava za sljedeće šestogodište (2018.-2024.): vrhovna predstojnica je s. Dobroslava Mlakić, zamjenica vrhovne predstojnice i prva savjetnica je s. Robertina Medven, druga savjetnica je s. Silvana Fužinato, treća savjetnica i tajnica je s. Lidiya Turić, četvrta savjetnica je s. Kristina Tunić i vrhovna ekonomica je s. Bernardina Maslač.

Duhovnu obnovu za redovnice predvodio je gospičko-senjski biskup Zdenko Križić, koji ih je potaknuo da ponovno krenu od Krista, vrata se svojim izvorima, karizmi, nadahnućima Evanđelja i spremno otkrivaju što danas Bog od njih želi.

Tijekom nekoliko dana radnog dijela kapitula redovnice su promišljale o Družbi, analizirale sadašnje stanje te nastojale naći smjernice za daljnje djelovanje. Koordinator kapitula bio je provincijal Hrvatske kapucinske provincije sv. Leopolda Bogdana Mandića fra Jure Šarčević.

### **Otvorena facebook stanica Gospičko-senjske biskupije**

*Ordinarijat Gospičko-senjske biskupije otvorio je svoju facebook stranicu na adresi*

*[/www.facebook.com/Gospičko-senjska-biskupija-781045672285406/](https://www.facebook.com/Gospičko-senjska-biskupija-781045672285406/)*

Gospić, 11.7.2018. (IKA) - Ordinarijat Gospičko-senjske biskupije otvorio je svoju facebook stranicu na adresi [/www.facebook.com/Gospičko-senjska-biskupija-781045672285406/](https://www.facebook.com/Gospičko-senjska-biskupija-781045672285406/).

Prigoda je to da se Gospičko-senjska biskupija uključi u sredstva nove evangelizacije gdje će korisnici spomenute društvene mreže i preko te stranice moći pratiti novosti i događaje u Gospičko-senjskoj biskupiji.

# Crkva u Hrvata

## Doktorirala Matilda Kolić Stanić

*Na Papinskom sveučilištu sv. Križa u Rimu doktorsku radnju s temom „Temeljni kriteriji odnosa s javnošću u etičkim kodeksima. Usporedba s novinarskim etičkim kriterijima Luke Brajnovića“ obranila je mr. Matilda Kolić Stanić.*

Rim, 25.6.2018. (IKA) - Na Papinskom sveučilištu sv. Križa u Rimu doktorsku radnju s temom „Temeljni kriteriji odnosa s javnošću u etičkim kodeksima. Usporedba s novinarskim etičkim kriterijima Luke Brajnovića“ u ponedjeljak 25. lipnja obranila je mr. Matilda Kolić Stanić, javlja Glas Koncila.

To je ujedno prvi hrvatski doktorat iz komunikacijskih znanosti na tome Sveučilištu, ali i prvi doktorat uopće koji se bavi istraživanjem profesorskoga i publicističkoga rada Luke Brajnovića (1919.-2001.), jednoga od utemeljitelja katedre za novinarsku etiku u Pamploni. Po njemu je i međunarodna novinarska nagrada nazvana „Luka Brajnović“.

U radu čiji je mentor bio prof. dr. Norberto Gonzalez Gaitano i sumentor prof. dr. Marco Caroggi, mr. Kolić Stanić pokazala je da je moguće Brajnovićev etički koncept primijeniti na odnose s javnošću te je oblikovana novi etički model koji s teorijom i etičkim konceptom razvijenim u Brajnovićevim djelima ujedinjuje etičke kriterije koje je pronašla u kodeksima američkih, austrijskih, britanskih, hrvatskih, njemačkih, španjolskih, talijanskih udruženja stručnjaka za odnose s javnošću, te međunarodnog udruženja.

Matilda Kolić Stanić rođena je u Puli 1980. godine. Nakon završene Klasične gimnazije - Pazinskog kolegija, na Katoličkog bogoslovnog fakultetu Sveučilišta u Zagrebu diplomirala je 2004. godine. Licencijant iz područja komunikacijskih znanosti stekla je na Papinskom sveučilištu sv. Križa u Rimu 2007. godine. Od 2007. do 2010. godine radila je kao glasnogovornica Zagrebačke nadbiskupije. Nakon toga se zaposlila na Hrvatskim studijima. Urednica je knjige o Luki Brajnoviću „Služiti istini“ koja je biblioteci Glasa Koncila „Hrvatska katolička baština XX. stoljeća“ objavljena 2016. godine.

## Nadbiskup Barišić na proslavi 500. obljetnice dolaska Hrvata u Molise

*Splitsko-makarski nadbiskup Marin Barišić, na poziv biskupa moliških Hrvata Gianfranca de Luca i župnika San Felicea del Molise don Angela Giorgetta, pohodio je zajednicu Hrvata u talijanskoj pokrajini Molise. Ohrabrio je moliške Hrvate da i dalje svojom kulturom i tradicijom obogaćuju i Crkvu i društvo te da budu ponos hrvatskog naroda i bogatstvo svoje nove sredine.*

San Felice del Molise, 1.7.2018. (IKA) - Splitsko-makarski nadbiskup Marin Barišić, na poziv biskupa moliških Hrvata Gianfranca de Luca i župnika San Felicea del Molise don Angela Giorgetta, pohodio je zajednicu Hrvata u talijanskoj pokrajini Molise od 29. lipnja do 1. srpnja za veliki jubilej - 500. obljetnicu dolaska Hrvata u taj kraj.

Moliški Hrvati priznata su povijesna jezična manjina na području južne Italije u pokrajini Molise, po kojoj su i dobili naziv „moliški“.

U šire područje južne Italije Hrvati su stizali u 15. i 16. stoljeću, bježeći pred Turcima s druge obale Jadrana iz podbiokovlja, točnije s područja između rijeke Cetine i Neretve. Danas još žive u tri sela koja se nalaze oko 40 km zapadno od luke Termoli u Apeninima, a svako selo u

nazivu ima i hrvatsku inačicu: Acquaviva Collecroce je hrvatski Kruč, San Felice del Molise je Štifilić ili Filić, a Montemitro ima hrvatski naziv Mundimitar.

Danas u sva tri moliško-hrvatska naselja živi manje od 2000 stanovnika te je time ova najstarija Hrvatska dijaspora ujedno i najmanja. Nadbiskup Barišić pohodio je sva tri mjesta, obišao je sve crkve i susreo se s načelnicima i mještanima koji su ga u svakom od tih mjesta svečano i srdačno dočekali.

U spomen 500. obljetnice dolaska Hrvata u Molise priređen je i bogat kulturno-zabavni program, a središnji dio cjelokupne proslave bilo je euharistijsko slavlje u San Feliceu, koje je predvodio nadbiskup Barišić u zajedništvu s biskupom de Lucom, župnikom Giorgiettom, studentom Splitsko-makarske nadbiskupije koji radi u Državnom tajništvu Svete Stolice don Marijom Popovićem, nadbiskupovim tajnikom don Gabrijelom Kamberom, bivšim župnikom Kruča fra Petrom Milanovićem-Trapom, fra Dušanom Morom i ostalim svećenicima.

Na euharistijskom slavlju bili su i talijanski državni službenici, kao i Mirjana Božić, opunomoćena ministrica i izaslanica Jasena Mesića, hrvatskog veleposlanika u Italiji, te omiški gradonačelnik Ivo Tomasović sa suradnicima. Naime, Omiš i San Felice već su 15 godina gradovi prijatelji. Nadbiskup Barišić u homiliji je spomenuo da su pradjedovi moliških Hrvata bježali pred osmanskom najezdom i time ne samo spašavali svoj život nego i svoje najveće bogatstvo u kojem i dan-danas žive njihovi sinovi i kćeri, a to je vjera u Krista rassetoga i uskrsloga. Ohrabrio je moliške Hrvate da i dalje svojom kulturom i tradicijom obogaćuju i Crkvu i društvo, te da budu ponos hrvatskog naroda i bogatstvo svoje nove sredine.

Na starom hrvatskom jeziku s moliškim dijalektom pozvao ih je da ne zaborave hrvatski jezik – „Nemojte zabit naš lipi jezik“ – kao i onaj materinski jezik, jezik vjere.

U poslijepodnevnom satima u prostorijama dijecezanskog muzeja grada Termolija nadbiskup Barišić je prigodnim govorom svečano otvorio izložbu koja je posvećena hrvatskoj manjini u Molisi pod naslovom: „Incipit: radici e arte di un popolo“. Sve događaje uvelike su popratili talijanski mediji.

Na proslavi moliških Hrvata sudjelovali su i hodočasnici iz Hrvatske. U programu je sudjelovao župni zbor iz župe sv. Stjepana – Opuzen, koji je svojim dolaskom i pjevanjem uveličao taj jubilej budući da već dugi niz godina predstavnici Hrvata iz Molise sudjeluju na maratonskoj lađa na Neretvi, čime se prisjećaju prelaska njihovih pradjedova na drugu obalu Jadranskog mora. I fra Petar Milanović-Trapom stigao je s grupom hodočasnika iz Splita.

Župnik Giorgetta zahvalio je svim hodočasnici i nadbiskupu Barišiću na pohodu i riječima vjere i nade te je najavio svoj dolazak s moliškim Hrvatima na Treći nacionalni susret hrvatskih katoličkih obitelji 15. i 16. rujna u Splitu i Solinu.

**Kardinal Puljić susreo se s mons. Henrykom Hoserom**

*Vrhbosanski nadbiskup kardinal Vinko Puljić primio je u četvrtak 5. srpnja umirovljenoga biskupa Varšave-Praga Henryka Hosera. Povod susreta bio je početak nove službe mons. Hosera kao apostolskog vizitatora s posebnom ulogom za župu Međugorje.*

Sarajevo, 5.7.2018. (IKA/KTA) - Vrhbosanski nadbiskup kardinal Vinko Puljić primio je u četvrtak 5. srpnja umirovljenog biskupa Varšave-Praga mons. Henryka Hosera u čijoj je pratnji bio i apostolski nuncij u BiH mons. Luigi Pezzuto, a povod susreta bio je početak nove službe mons. Hosera kao apostolskog vizitatora s posebnom ulogom za župu Međugorje na neodređeno vrijeme i ad nutum Sanctae sedis. On je tako kardinala Puljića htio поблиže upoznati sa svojom novom misijom, a kardinal Puljić poželio mu je dobrodošlicu i uspješno ostvarenje poslanja dobivenog od pape Franje.

**Petir: Ne dajmo da žrtva s. Lukrecije Mamić bude uzaludna**

*U raspravi u Europskom parlamentu hrvatska zastupnica Marijana Petir podsjetila je na hrvatsku misionarku s. Lukreciju Mamić, redovnicu Družbe službenica milosrđa, ubijenu u Burundiju godine 2011.*

Strasbourg, 6.7.2018. (IKA) – Europski parlament tijekom redovitih rasprava o slučajevima kršenja ljudskih prava, demokratskih načela i vladavine prava, raspravljao je i o situaciji u državi Burundi koja se još od travnja 2015. godine suočava s teškom političkom i humanitarnom krizom te ozbiljnim kršenjem ljudskih prava. U rezoluciji o Burundiju, čija je potpisnica i hrvatska zastupnica Marijana Petir, Europski parlament izražava zabrinutost stanjem u toj afričkoj državi i traži prestanak nasilja.

Petir je podsjetila kako je posljednjih godina više od 400.000 ljudi pobjeglo iz Burundija i potražilo utočište u susjednim zemljama. Hrvatska zastupnica oštro osuđuje burundijski režim koji djeluje protiv vlastitih građana. Petir je istaknula kako je u Burundiju 2011. ubijena hrvatska misionarka s. Lukrecija Mamić iz Družbe službenica milosrđa, koja je vodila Centar za neishranjenu djecu i brinula o više od 1500 djece. „Dala je svoj život pomažući građanima Burundija koji su zaslužili slobodu, jednakost, povratak svojim kućama kao i našu punu podršku. Ne dajmo da njena žrtva bude uzaludna“, zaključila je Petir.

**U Hamiltonu proslavljen spomendan bl. Marije Petković**

*U izletištu Hrvatske župe sv. Križa nedaleko Niagare proslavljen je spomendan bl. Marije od Propetog Isusa. Proslavu je organizirao župni ogranak Kolumbovih vitezova, a misu je predvodio gost iz Kube mons. Francisco Exposito, katedralni župnik i generalni vikar Holguin biskupije.*

Hamilton, 8.7.2018. (IKA) – U izletištu Hrvatske župe sv. Križa iz Hamiltona, u Smithvillu nedaleko Niagare u nedjelju 8. srpnja jedanaestu godinu u nizu proslavljen je spomendan bl. Marije od Propetog Isusa, redovnice i blaženice poznate kao hrvatske Majke Terezije. Proslavu je organizirao ogranak „Mons. Stjepan Šprajc“ Kolumbovih vitezova hrvatske župe sv. Križa. Slavlje je počelo procesijom s likom blaženice prema oltaru u paviljonu župnog parka. Misu je na engleskom jeziku predvodio mons. Francisco Exposito, župnik katedrale Sv. Izidora u Holguinu na Kubi i generalni vikar istoimene biskupije u ime tamošnjeg biskupa i predsjednika Kubanske biskupske konferencije mons. Emilia Aranguren Echeverrie.

Koncelebrirao je domaći župnik Marijan Mihoković. Mons. Exposito je u propovijedi opisao životni put blažene Marije i ocrtao njezin lik kao primjer milosrđa od kojega treba učiti i nasljedovati te ujedno zahvalio blaženici i njezinim redovnicama koje su i na Kubi (u Havani 2014. godine) otvorile svoju kuću za siromašne, posebno za djecu.

Mons. Expositu sadašnji i budući glavni vitez Kolumbovih vitezova predali su novčani dar za katedralu u Holguinu.

Kubanski gost došao je na proslavu koja se održava unutar jubilarne 60. obljetnice župe sv. Križa, na poziv mjesnog župnika i kao izaslanik biskupa u Holguinu i predsjednika Kubanske biskupske konferencije.

**Aramejski dijalekti u kasnoantičkom kontekstu**

*Fr. Srećko Koralija na međunarodnoj konferenciji u Londonu iznio dio rezultata svog istraživanja o poimanju lijepog, dobrog i skladnog u aramejskom jeziku na temelju targuma, te židovske i kršćanske literature prvih stoljeća.*

London, 10.7.2018. (IKA) - U Londonu je u ponedjeljak 9. srpnja u organizaciji Instituta za židovske studije, University koledža u Londonu (UCL) i Međunarodne organizacije za targumske studije pod pokroviteljstvom Europskog saveza za židovske studije počela međunarodna konferencija „The Aramaic dialects within their Late Antique environment“ (Aramejski dijalekti u kasnoantičkom kontekstu) koja je okupila vodeće autoritete svih generacija za aramejski jezik, targume, Talmud i židovsku literaturu.

Na konferenciji sudjeluju predavači i sudionici s mnogih renomiranih sveučilišta kao i istraživačkih institucija iz Izraela, među njima i dominikanac fr. Srećko Koralija, koji je iznio dio rezultata svog istraživanja o poimanju lijepog, dobrog i skladnog u aramejskom jeziku na temelju targuma, te židovske i kršćanske literature prvih stoljeća.

Pojednostavljeno rečeno, targumi (targumim) su tzv. interpretacije hebrejskog teksta na aramejski jezik, a koristili su se za vrijeme židovske liturgije u sinagogama. Obično su biblijski retci puno duži od onoga što možemo pronaći u hebrejskom tekstu, budući da sadrže interpretaciju, izraze i teme kojih nema u biblijskom tekstu koje tumače. Za vrijeme liturgije, čitač bi pročitao odlomak biblijskog teksta na hebrejskom nakon kojega bi 'tumač' (odn. Meturgeman) objasnio tekst auditoriju na aramejskom jeziku. Hebrejski je smatran svetim jezikom objave, dok je aramejski bio jezik svakodnevnice komunikacije.

Riječ je o jako bogatoj literaturi i velikom prozoru u svijet židovske interpretacije i njejoj važnosti za razvoj kršćanstva. Uz targume (Onkelos, Neofiti, Pseudo-jonatan i fragmente), za razumijevanje aramejske misli neizostavno je proučavati i ostalu židovsku literaturu, a poglavito tzv. Jeruzalemski i Babilonski Talmud koji na nekoliko tisuća stranica sadrže rabinske rasprave o religiji, pravu, etici, moralu, običajima, pričama, svakodnevicu i sl. Biblijski aramejski (koji pokriva tek nekoliko stranica Biblije) zapravo je neprimjetna količina teksta u odnosu na široku literaturu koja je napisana na tom jeziku.

Naime, aramejski je stoljećima bio i jezik međunarodne komunikacije. Riječ je o jako bogatom jeziku koji pokriva veliku geografsku i povijesnu površinu, a bez kojega ostaje puno toga zatvoreno za razumijevanje. Za teologa je posebno važno imati uvid u literaturu i misao koja je izravno utjecala na razvoj kršćanske misli i patrologije; radi ranokršćanskih rasprava sa židovima i razumijevanja tzv. judeo-kršćanstva prvih stoljeća. Sredinom 20. stoljeća otkriveno je mnogo novih tekstova, uključujući i veliki opus targuma Neofiti.

## Inozemne vijesti

### Papa primio Andreu Riccardija

*Na susretu Pape i utemeljitelja Zajednice svetog Egidija 4. srpnja bilo je riječi o susretu poglavara Crkvi i kršćanskih zajednica na Bliskom istoku u Bariju te ekumenizmu, izgrađivanju mira, radu sa siromašnima i problemima migranata.*

Vatikan, 4.7.2018. (IKA) - Papa Franjo primio je 4. srpnja utemeljitelja Zajednice svetog Egidija Andreu Riccardija, priopćila je Zajednica a prenijela agencija SIR. U priopćenju se navodi da je „među temama razgovora s Papom bio susret poglavara Crkvi i kršćanskih zajednica na Bliskom istoku koji će se održati 7. srpnja u Bariju“. „Na audijenciji dotaknute su i druge teme vezane uz područja djelovanja Zajednice svetog Egidija, koja ove godine slavi pedesetu obljetnicu osnutka: ekumenizam, izgrađivanje mira, zauzimanju za siromašne i one koji žive na periferijama, problemi migranata s posebnim osvrtom na humanitarne koridore, koji predstavljaju siguran i pravni put kroz koji je Zajednica već dovela u Italiju, Francusku i Belgiju više od 1800 izbjeglica“, navodi se u priopćenju.

### Kardinal Parolin: Za papu Franju sve je međusobno povezano

*U Vatikanu je 5. srpnja započela dvodnevna međunarodna konferencija u prigodi treće obljetnice objavljivanja enciklike pape Franje Laudato si'.*

Vatikan, 5.7.2018. (IKA) – U Vatikanu je 5. srpnja započela dvodnevna međunarodna konferencija u prigodi treće obljetnice objavljivanja enciklike pape Franje Laudato si' o temi „Spašavanje našeg zajedničkog doma i budućnost života na Zemlji“. Nakon pozdrava koje je sudionicima uputio pročelnik Dikasterija za promicanje cjelovitog ljudskog razvoja kardinal Peter Turkson, uvodno predavanje održao je Papin državni tajnik kardinal Pietro Parolin, izvijestio je Hrvatski program Radio Vatikana.

Kardinal Parolin istaknuo je da je od svoje objave enciklike pape Franje Laudato si' dobro prihvaćena i to kao snažan doprinos boljem razumijevanju i djelotvorniji odgovor na brojne žurne, pa i kritične probleme, s kojima se suočava čovječanstvo, na temelju šireg i dubljeg pristupa cjelovite ekologije. Uputio je na Papine riječi da je „sve povezano“ čime podsjeća da je čovječanstvo namjesnik, a ne gospodar stvorenja. Sveti Otac u više je navrata napomenuo kako u svom korijenu lom u čovjekovu odnosu s Bogom, s drugima i sa stvorenjem proizlazi iz pogrešnog antropocentrizma.

Encikliku Laudato si' dobro su prihvatili znanstvena zajednica i pripadnici drugih vjeroispovijesti. Kardinal je napomenuo da je papa Franjo na početku enciklike napisao kako njome želi „ući u dijalog sa svima o našem zajedničkomu domu“, pozivajući na „obnovu dijaloga o načinu na koji gradimo budućnost planeta“.

Kardinal Parolin uputio je na tri vida koji na poseban način karakteriziraju encikliku Laudato si'. Prvo, enciklika je pravovremeni odgovor na jedan od najhitnijih izazova s kojim se danas suočava čovječanstvo, s mogućim propadanjem samog doma koji održava nas i sve oblike života. Nadalje, enciklika Laudato si' važna je zbog svoje poruke cjelovite ekologije. Konačno, Laudato si' daje dublju dimenziju ekološkom diskursu, odnosno pozornost koja često manjka u raspravama. Napomenuo je kako papa Franjo nudi duboki duhovni pogled na prirodni svijet, govoreći o „evanđelju stvaranja“. Kardinal je podsjetio da Papa

napominje kako vjerska uvjerenja mogu ponuditi snažnu motivaciju za brigu o prirodi te najslabijoj braći i sestrama. To je još jedan vid Papine poruke cjelovite ekologije, te je prisno vezana uz relacijski antropološki pogled enciklike Laudato si', rekao je kardinal.

Napomenuo je da Sveti Otac piše kako je ljudski život utemeljen na tri osnovna i usko isprepletena odnosa: s Bogom, bližnjim i samom zemljom. „Tako naš odnos s Bogom i bližnjim uključuje i odnos sa Zemljom. Taj odnos može i treba biti skladan, no kao što je papa Franjo primijetio na početku enciklike: 'Nasilje koje prebiva u ljudskom srcu, ranjenom grijehom, očituje se također u znakovima bolesti koje primjećujemo u tlu, vodi, zraku i živim bićima'. Kao posljedica tog 'nasilja koje prebiva u ljudskom srcu' sama zemlja opterećena je i opustošena, u prevladavajućoj kulturi odbacivanja sam se ljudski život zlostavlja, a čitavo stvorenje nalazi se na rubu katastrofe“, upozorio je kardinal, dodajući kako je „hitno potrebno promijeniti naše shvaćanje ljudskog napretka, upravljanja našom ekonomijom i naš način života“.

Kardinal Parolin kazao je da katolički nauk svijet ne smatra slučajnošću, već je naš planet, pa i svemir, namjeravani Božji čin koji nudi čovjeku kao dar. Stvorenje je prvi dar u velikom ljudskom poslanju: stvaranje, utjelovljenje, otkupljenje, rekao je. Katolički prelat napomenuo je da je Bog stvorio muškarca i ženu na svoju sliku i priliku te su oni sastavni dio svemira i njihov je poziv sve obrađivati i čuvati. No, obrađivanje i čuvanje ne bi trebalo uključivati gospodstvo i uništavanje. Takvo je ponašanje dostojanstva i poštovanja koje pripada Božjim darovima, rekao je kardinal. Papin državni tajnik objasnio je da se u tom svjetlu može lako razumjeti briga Svetog Oca za siromašne i prirodu. „Ne nudi savjete kako biti razborit i praktičan, makar njegova poruka ima goleme praktične posljedice, nego nas podsjeća na tri stvari. Prvo, priziva nam u pamćenje da je temeljna posljedica stvaranja uspostavljanje odnosa na tri razine: s Bogom Stvoriteljem; s drugim ljudima vezom bratstva; i sa svijetom kao vrtom i domom za našu egzistenciju. Drugo, podsjeća nas da je temeljni zahtjev našeg poslanja sudjelovati u Božjem djelu kao sustvaratelji. I treće, doziva nam u pamet našu odgovornost za djelo Boga koji ne skriva svoje lice ni od jednog vida stvorenoga: siromašnog ili bogatog, prirodnog ili ljudskog, sadašnjeg ili budućeg“, istaknuo je kardinal Parolin.

### Vatikan priznao herojske kreposti talijanskom političaru

*Primivši 5. srpnja prefekta Kongregacije za kauze svetih kardinala Angela Amata Papa je odobrio Kongregaciji da proglasi dekrete o herojskim krepostima četvero slugu Božjih među kojima i talijanskog političara Giorgia La Pira.*

Vatikan, 5.7.2018. (IKA) – Papa Franjo odobrio je 5. srpnja dekret o herojskim krepostima talijanskog političara Giorgia La Pira te još dvojice slugu Božjih i jedne službenice Božje. Primivši 5. srpnja u audijenciju prefekta Kongregacije za kauze svetih kardinala Angela Amata Papa je, naime, odobrio Kongregaciji da proglasi dekrete o herojskim krepostima četvero slugu Božjih.

Herojske kreposti tim su dekretima priznati slugama Božjim Pietru Di Vitaleu, vjerniku laiku, Giorgiu La Piri, vjerniku laiku i Carlu Acutisu, vjerniku laiku, te službenici Božjoj Alessiji Gonzalez-Barros y Gonzalez, vjernici laikinji, priopćio je Tiskovni ured Svete Stolice.

## Al Gore: Papa je „moralna snaga“ za rješavanje klimatske krize

*U ekskluzivnom razgovoru za Vatican News na engleskom jeziku nekadašnji američki potpredsjednik Al Gore pohvalno se izrazio o ulozi pape Franje u zaštiti okoliša, istaknuvši kako je „Papa prednjačio u vođenju svijeta prema konstruktivnom klimatskom djelovanju“.*

Vatikan, 5.7.2018. (IKA)- Dobitnik Nobelove nagrade za mir i nekadašnji američki potpredsjednik Al Gore jedan je od najvećih zagovornika zaštite okoliša. Njegov dokumentarni film „Neugodna istina“ (An Inconvenient Truth) osvojio je Oskara a njegov klimatski projekt Climate Reality Project nedavno je bio domaćinom važnog samita u Berlinu. U ekskluzivnom razgovoru za Vatican News Al Gore se pohvalno izrazio o snažnom zalaganju pape Franje u zaštiti okoliša, posebno njegovoj enciklici „Laudato si“ te je pozvao na „revoluciju održivosti“.

„Vjerujem da je svrha života veličati Boga, i ako pokazujemo prijezir i uništavamo svijet koji je Bog stvorio, to na groteskan način odudara od načina na koji bismo trebali živjeti naše živote. Usto, klimatska kriza trenutačno je najveći egzistencijalni izazov s kojim se čovječanstvo ikada suočilo. I nije samo čovječanstvo u opasnosti; prema svjetskim biolozima, polovici svih živih vrsta s kojima dijelimo ovu Zemlju prijete opasnost od izumiranja tijekom ovog stoljeća“, rekao je bivši američki potpredsjednik. U nastavku je upozorio na učinke globalnog zagrijavanja: snažnije oluje, jače oborine, više razornih poplava i klizanja tla, dulja sušna razdoblja, propadanje usjeva, nestašica vode u mnogim krajevima, jačanje požara, širenje bolesti, topljenja leda i dizanja razine mora kao i acidifikacija svjetskog oceana. „Zaista nemamo nikakvog izbora. Moramo riješiti klimatsku krizu. Kao što je rekao papa Franjo: 'Ako uništimo stvoreni svijet, stvoreni svijet će uništiti nas'“, rekao je Al Gore.

U razgovoru je istaknuto kako klimatske promjene nisu političko već „moralno i duhovno pitanje“. Al Gore podsjetio je na važnu ulogu pape Franje i drugih duhovnih vođa u širenju zalaganja za očuvanje okoliša. „Vodstvo pape Franje bilo je nadahnuće svima nama diljem svijeta, osobito njegovo snažno i opetovano isticanje važnosti rješavanja klimatske krize. Zahvalan sam i zadivljen jasnoćom moralne snage koju on utjelovljuje. On također najsnažnije progovara o najugroženijima među nama - siromašnima - i pomaže svima koji ga slušaju razumjeti kako su oni najteže pogođeni klimatskom krizom. Osobito je njegova enciklika Laudato si' označila ključan korak za Katoličku Crkvu u poticanju svijeta da se obveže na rješavanje klimatske krize uoči Pariškog sporazuma. Na taj i mnoge druge načine Papa je prednjačio u vođenju svijeta prema konstruktivnom klimatskom djelovanju. Papa je uzor za vođe drugih vjerskih tradicija da progovore o opasnosti koju predstavlja klimatska kriza i našoj dužnosti kao čuvara Božjeg stvorenja kako bismo tu krizu riješili“, rekao je Al Gore za Vatican News na engleskom jeziku.

„Na početku smo razdoblja globalne 'revolucije održivosti' koja ima razmjere i utjecaj industrijske revolucije, ali brzinu digitalne revolucije. Potaknuta pojavom novih tehnologija i sve informiranijih potrošača, praksa održivog poslovanja brzo se širila u posljednjih nekoliko godina. Kao rezultat sve većega društvenog i političkog pritiska - te rastuće cijene zagađivanja ugljičnim dioksidom - vlade diljem svijeta mijenjaju zakonodavstvo kako bi se smanjilo njegovu emisiju... Konferencija u Vatikanu na kojoj su sudjelovali čelni ljudi najvećih svjetskih naftnih i plinskih kompanija izrazito je poticajni znak da će ovaj prijelaz prema održivoj budućnosti brzo postati stvarnost, a ne san. No, moramo se

kretati još brže kako bismo osigurali da se ovaj prijelaz dogodi na vrijeme da se spriječi najgori učinak klimatske krize“, rekao je Al Gore.

## Koliko li se samo siromašnih gazi u naše dane i uništava!

*Papa Franjo predvodio je 6. srpnja misno slavlje za selioce i izbjeglice u bazilici Svetog Petra u Vatikanu u prigodi pete obljetnice svog pohoda Lampedusi.*

Vatikan, 6.7.2018. (IKA) - Papa Franjo predvodio je 6. srpnja misno slavlje za selioce i izbjeglice u bazilici Svetog Petra u Vatikanu u prigodi pete obljetnice svog pohoda Lampedusi.

Danas je upozorenje proroka Amosa nevjerojatno pravodobno. Koliko li se samo siromašnih gazi u naše dane i uništava! Svi su oni žrtve kulture odbacivanja koju se toliko puta osudilo. Među njima su također selioci i izbjeglice koji nastavljaju kucati na vrata zemalja koje uživaju veće blagostanja, kazao je Sveti Otac.

Podsjetio je potom na svoj pohod Lampedusi kad je, spominjući se onih koji su stradali na moru, ponovio bezvremenski poziv na ljudsku odgovornost: „Gdje ti je brat? Njegova krv iz zemlje k meni viče“, govori Gospodin. To nije pitanje upućeno drugima, nego meni, tebi, svakom od nas. Nažalost, odgovor na taj poziv, iako je povremeno velikodušan, nije bio dovoljan te mi i dalje tugujemo za tisućama poginulih, upozorio je papa Franjo.

Usmjeravajući pažnju na Evanđelje po Mateju, Sveti Otac uputio je snažan poziv na osobnu odgovornost svakog pojedinca. Gospodin obećava odmor i oslobođenje svih ugnjetavanih svijeta, ali smo mu potrebni kako bi ostvario svoje obećanje, napomenuo je Papa dodajući da su Gospodinu potrebne naše oči kako bi vidio potrebe naše braće i sestara; naše ruke da bi im ponudio pomoć; naš glas da bismo prosvjedovali protiv počinjenih nepravdi. Podsjetio je potom na Isusovo korenje farizeja koje proziva zbog sterilnog licemjerja jer ne žele onečistiti svoje ruke, a riječ je o napasti koja je prisutna i danas.

Ulazeći u srž problema migracija, papa Franjo predložio je stav koji bismo trebali njegovati suočeni sa svakodnevnim izazovima. Pred izazovima suvremenih migracijskih kretanja, jedini je razumni odgovor onaj solidarnosti i milosrđa. Odgovor bez previše računica, koji zahtijeva pravednu raspodjelu odgovornosti, iskreno vrednovanje alternativa i razborito upravljanje, istaknuo je Sveti Otac. Pravedna je politika ona koja je u službi osobe, svake uključene osobe; politika koja nudi rješenja koja mogu zajamčiti sigurnost, poštovanje prava i dostojanstva svijetu; politiku koja brine o dobru vlastite zemlje, uzimajući pritom u obzir dobro drugih u svijetu koji je sve više međusobno povezan. Mladi gledaju upravo prema tom svijetu, kazao je Papa.

Pažljivo pratimo nastojanja međunarodne zajednice da odgovori na izazove koje predstavljaju današnja migracijska kretanja mudro povezujući solidarnost sa supsidijarnošću te identificirajući kako resurse tako i odgovornost, rekao je papa Franjo.

Na kraju je seliocima i spasiteljima okupljenima na misi uputio nekoliko riječi na španjolskom jeziku. Prvo je zahvalio spasiteljima što su u naše dane utjelovili prisposobu o dobrom Samarijancu, a spašenima je ponovno izrazio svoju solidarnost te ih ohrabrio, pozivajući ih da i dalje budu svjedoci nade i da surađuju na putu integracije, poštujući kulturu i zakone zemalja koje ih primaju.



## Papa o klimatskoj krizi: Nastavite rad na radikalnoj promjeni

*Papa Franjo primio je 6. srpnja sudionike međunarodne konferencije o temi „Spašavanje našega zajedničkog doma i budućnost života na Zemlji” koju je organizirao Dikasterij za promicanje cjelovitog ljudskog razvoja u prigodi treće obljetnice objavljivanja Papine enciklike „Laudato si”.*

Vatikan, 6.7.2018. (IKA) - Papa Franjo primio je 6. srpnja sudionike međunarodne konferencije o temi „Spašavanje našega zajedničkog doma i budućnost života na Zemlji” koju je organizirao Dikasterij za promicanje cjelovitog ljudskog razvoja u prigodi treće obljetnice objavljivanja Papine enciklike „Laudato si”, izvijestio je Vatican News.

Kako bi se spriječila realna opasnost da budućim generacijama ostavimo ruševinu, pustoš i smeće, nužno je sustavno i usredotočeno nastojanje usmjereno prema cjelovitoj ekologiji, istaknuo je Papa. Podsjetio je da će se u poljskom gradu Katowice u prosincu ove godine održati Konferencija Ujedinjenih naroda o klimatskim promjenama i ona bi mogla biti prekretnica na putu koji je započeo Pariški sporazum iz 2015. godine. Svi znamo da se mnogo toga treba učiniti kako bi se proveo taj sporazum. Sve vlade trebaju nastojati poštovati obveze koje su preuzele u Parizu kako bi izbjegle najgore moguće posljedice klimatske krize. Smanjenje stakleničkih plinova zahtijeva iskrenost, hrabrost i odgovornost, prvenstveno od strane onih država koje su moćnije i koje najviše zagađuju. Ne možemo si priuštiti gubljenje vremena, upozorio je papa Franjo.

Istaknuo je da nisu samo države pozvane uključiti se u taj proces: lokalne vlasti, civilno društvo, gospodarske i vjerske institucije mogu poticati kulturu i prakse cjelovite ekologije. Izrazio je nadu da će događaji kao što je globalni akcijski samit o klimi koji će se u rujnu održati u San Franciscu, pružiti adekvatne odgovore.

Papa je uputio na ono što su on i ekumenski patrijarh Bartolomej napisali u zajedničkoj poruci za Svjetski dan stvorenoga 2017. godine: „Uvjereni smo da bez davanja prednosti solidarnosti i služenju ne može postojati istinsko i trajno rješenje za izazov ekološke krize i klimatskih promjena, bez usklađenoga i zajedničkog odgovora, bez prihvaćanja zajedničke odgovornosti koja je kadra tražiti račun za ono što se čini”.

Sveti Otac zatim je istaknuo da i financijske ustanove igraju važnu ulogu. Za promicanje cjelovitog ljudskog razvoja potrebna je promjena financijske paradigme. Međunarodne organizacije, poput Međunarodnoga monetarnog fonda i Svjetske banke, mogu promicati učinkovite reforme za uključiviji i održiviji razvoj. Nada je da će financijski sustav ponovno postati sredstvo upravljeno podupiranjima istinskog razvoja i skrbi za okoliš.

Papa je također primijetio da i religije, posebno kršćanske Crkve, imaju ključnu ulogu u podržavanju i poticanju „ekološkog obraćenja”. Glavni su akteri također mladi ljudi i autohtoni narodi koji su na čelu promicanja cjelovite ekologije, a također su u središtu predstojećih dviju biskupskih sinoda Katoličke Crkve. S jedne strane, „mladi od nas traže promjenu. Pitaju se kako je moguće težiti za tim da se gradi bolja budućnost, a pritom ne misliti na krizu okoliša i trpljenja isključenih (LS, 13)”. Mladi će se suočiti s posljedicama sadašnje okolišne i klimatske krize. Prema tome, međugeneracijska solidarnost nije neobvezna, nego temeljno pitanje pravde jer svijet koji smo primili pripada također onima koji će doći poslije nas (usp. LS, 159).

Papa je potom upozorio da je žalosno i bolno vidjeti kako se domorodačkim narodima oduzima zemlja i kako njihove kulture gaze grabežljivi stav i novi oblici kolonijalizma, koji su pojačani kulturom odbacivanja i konzumizma. Za njih

zemlja nije obična roba, nego Božji dar i dar njihovih predaka koji tamo počivaju, sveto mjesto s kojim trebaju komunicirati ako žele zadržati svoj identitet i vrijednost, istaknuo je Papa, potičući na kraju prisutne da nastave rad na radikalnoj promjeni koju zahtijevaju sadašnje prilike jer nepravda nije nepobjediva.

## Papina sućut u povodu smrti kardinala Taurana

*Papa Franjo izrazio je sućut sestri kardinala Jeana-Louisa Taurana, istaknuvši kako je bio „čovjek duboke vjere kojega su osobito cijenili zbog odnosa povjerenja i poštovanja koje je uspostavio s muslimanskim svijetom”.*

Vatikan, 6.7.2018. (IKA) - Papa Franjo izrazio je sućut sestri kardinala Jeana-Louisa Taurana, koji je jučer preminuo u SAD-u. Predsjednik Papinskoga vijeća za međureligijski dijalog i komornik Svete rimske Crkve 13. ožujka 2013. objavio je izbor pape Franje iz središnje lože vatikanske bazilike, prenosi Vatican News.

Bio je čovjek duboke vjere kojega su osobito cijenili zbog odnosa povjerenja i poštovanja koje je uspostavio s muslimanskim svijetom, rekao je papa Franjo u brzopjavu, podsjećajući kako je on duboko obilježio život opće Crkve stavljajući se hrabro, do kraja i unatoč teškoj bolesti, u službu Krista.

U travnju prošle godine kardinal je bio u velikom posjetu Saudijskoj Arabiji i tom je prilikom rekao da ono što ugrožava sve nas nije sukob civilizacija, nego sukob neznanja i radikalizma. Potrebno je poznavati i prepoznati druge. Budućnost je u obrazovanju. Kršćani se ne smiju smatrati građanima drugog reda.

U intervjuu u studenome prošle godine nakon napada na džamiju u Rawdi na Sinaju koji je odredio novi korak prema ponoru, poslao je novi apel ljudima dobre volje da nastave raditi za dijalog, mir i slobodu. Taj je poziv potvrdio prošlog svibnja u poruci muslimanima za ramazan.

U poruci prošlog listopada hinduističkoj zajednici, kardinal Tauran istaknuo je važnost izazova protiv netolerancije koja je uzrok nasilja u mnogim dijelovima svijeta. Obraćajući se, pak, budistima prošlog travnja, potaknuo je na zajednički rad protiv korupcije, za kulturu zakonitosti i transparentnosti.

Kardinal Tauran rođen je 5. travnja 1943. godine u Bordeauxu, u Francuskoj. Na Papinskom sveučilištu Gregoriana u Rimu završio je teološke i filozofske studije stekavši magisterij u filozofiji i teologiji. Od 1964. do 1965. godine služio je civilni vojni rok kao dio francuske kulturne suradnje poučavajući u katoličkom kolegiju u Libanonu. Za svećenika je zaređen 20. rujna 1969. godine i obavljao je službu župnog vikara. Zatim je u Toulouseu počeo studirati kanonsko pravo, ali je u međuvremenu 1973. godine pozvan u Rim gdje je pohađao Papinsku crkvenu akademiju za spremanje diplomatskoga osoblja Svete Stolice, te je na Papinskom sveučilištu Gregoriana postigao doktorat iz kanonskoga prava.

U diplomatsku službu Svete Stolice ušao je 1975. godine i službovao u nekoliko apostolskih nuncijatura sve do 1983. godine kada je pozvan raditi u Vijeću za javne crkvene poslove u Rimu gdje je 1988. godine imenovan podtajnikom toga vijeća. Nakon što je 1990. godine izabran za nadbiskupa, imenovan je za tajnika spomenutog vijeća koje je te godine nazvano Odjelom vatikanskog Državnog tajništva za odnose s drugim državama. Taj je odjel vodio 13 godina, te je sudjelovao u brojnim pothvatima i bio na čelu mnogih izaslanstava Svete Stolice tijekom raznih međunarodnih konferencija.

Sveti papa Ivan Pavao II. imenovao ga je kardinalom 2003. godine, te je nakon toga imenovan arhivarom i knjižničarom

Svete rimske Crkve. Papa Benedikt XVI. ga je 2007. godine imenovao predsjednikom Papinskog vijeća za međureligijski dijalog, a papa Franjo ga je 2013. godine imenovao članom Papinske komisije za Institut za vjerske poslove.

### **Papa: Svijete, poslušaj vapaj za mirom Bliskog istoka!**

*Nakon ekumenske molitve za mir na Bliskom istoku i razgovora s poglavarima kršćanskih Crkava Bliskog istoka u Bariju papa Franjo istaknuo je kako nema alternative miru na Bliskom istoku, izrazio nadu da će „umijeće susreta prevladati nad strategijama sukoba“ te je pozvao da se „ratni poklič pretvore u pjesme mira“.*

Bari, 7.7.2018. (IKA) – „Nadahni dobro u srcima onih koji žele rat i u njihova izmučena srca donesi mir“, jedna je od molitvenih nakana izrečenih na današnjem ekumenskom molitvenom susretu za mir na Bliskom istoku održanom u talijanskom gradu Bariju. Snažan molitveni zaziv za mir na Bliskom istoku uputili su sudionici susreta na svim jezicima te drevne regije: od arapskog i grčkog do asirskog i armenskog. Na susretu su sudjelovala 22 poglavara kršćanskih Crkvi Bliskog istoka okupljena s papom Franjom na ovaj Dan razmišljanja i molitve za mir koji se održava pod geslom „Mir tebi! Kršćani zajedno za mir na Bliskom istoku“.

„Gospodine, milosrdni Bože i izvore svake utjehe, ti si objavio mir onima koji su daleko i onima koji su blizu“; „Kriste, naš Pastiru i Posredniče kod Oca, neka tvoj mir vlada sve do nakraj svijeta“, neki su od molitvenih zaziva koje su tijekom molitve izrekli, među ostalim, aleksandrijski papa i patrijarh prijestolja Svetoga Marka Tawadros II., carigradski ekumenski patrijarh Bartolomej I., metropolit Hilarion iz Moskovskog patrijarhata, sirsko-pravoslavni patrijarh Antiohije i čitavog Istoka Ignacije Aphrem II., antiohijski maronitski patrijarh kardinal Bechara Boutros, armenski katolikos iz Cilicije Aram I., antiohijski sirsko-katolički patrijarh Mor Ignazio Youssef III.

„Nebeski kralju dobri i prijatelju ljudi“, rekao je u svojoj molitvi carigradski ekumenski patrijarh Bartolomej I., „nadahni dobro u srcima onih koji žele rat i u njihova izmučena srca donesi mir. Donesi mir i u naša srca, oslobodi nas i sve ljude od zlih i pohlepnih želja i zasij u naša srca i u njihova srca duh pravde, pomirenja i ljubavi prema svojoj braći“. Tawadros II., koji je u Bari donio patnju i svjedočanstvo vjere koji su dali pravoslavni Kopti iz Egipta, žrtve brojnih terorističkih napada, u svojoj je molitvi rekao: „Zahvaljujemo ti jer si štutio, pomagao nam, čuvao nas, prihvatio nas, poštedio nas, podupirao nas i doveo nas do ovog časa... udijeli nam mir koji ispunjava srca“. Mar Gewargis III, katolikos-patrijarh asirske Crkve Istoka, u svojoj je molitvi rekao: „Molimo te, stoga, da udijeliš obilje spokoja, mira i pomirenje u nemirni i izmučeni svijet. Prosvijetli srca vođa naroda da zajedničkim snagama nastoje sve više približiti narode jedne drugima na dobro čitavoga čovječanstva i sačuvati plemenitu sliku čovjeka koje su tvoje ruke oblikovale“.

Nakon molitve za mir Papa se zajedno s patrijarsima uz oduševljene pozdrave vjerničkog puka vratio u baziliku Sv. Nikole, gdje su se zadržali u dvosatnom razgovoru. Po završetku susreta okupljenima se ispred bazilike obratio Papa rekavši kako se u tami koja je obavila „Bliski istok koji proživljava agoniju“ mir postiže „stvarnom željom za slušanjem i dijalogom“ a ne „primirjem koje jamče zidovi“ i „dokazivanjem snage“. Istaknuo je kako nema alternative miru na Bliskom istoku te izrazio nadu da će „umijeće susreta prevladati nad strategijama sukoba“. Sveti Otac snažno je pozvao da se „ratni poklič pretvore u pjesme

mira“. „Da bi se to učinilo, od temeljne je važnosti da se oni koji su na vlasti konačno i jednom zasvagda stave u istinsku službu mira, a ne vlastitih interesa. Dosta je bogaćenja nekolicine na koži mnogih! Dosta je okupacija teritorija koje razdiru narode! Dosta je stavljanja jednostranih istina ispred nada ljudi! Dosta je korištenja Bliskog istoka za dobit koja nije povezana s Bliskim istokom!“, poručio je Papa.

Rat je kuga koja pogađa prije svega siromašne, dodao je papa Franjo. Pomislimo samo na izmučenu Siriju. Rat je kći moći i siromaštva. Pobjeđuje je se odricanjem od logike nadmoći i iskorjenjivanjem siromaštva. Mnogi sukobi također su raspirivani oblicima fundamentalizma i fanatizma, ali „nasilje uvijek potiče oružje“: Ne može se dizati glas da se govori o miru, dok se potajno vodi neobuzdanu utrku u ponovnom naoružanju. To je vrlo ozbiljna odgovornost, koja leži na savjesti država, pogotovo najmoćnijih. Ne smije se zaboraviti prošlo stoljeće, ne smiju se zaboraviti lekcije Hirošime i Nagasakija, ne smije se zemlje Istoka, gdje se rodila Riječ mira, pretvoriti u tamna prostranstva tišine. Dosta upornog sukobljavanja, dosta žedi za novcem koja nikoga ne gleda u lice i u kojoj se samo gleda kako prigrabiti naslage plina i nafte, bez imalo obzira prema zajedničkom domu i ne mareći za činjenicu da tržište energije diktira zakon suživota među narodima. Da bi se utrla put miru, istaknuo je Papa, potrebno je zaštititi također manjine. „Oči previše djece većinu svog života provele su gledajući ruševine umjesto škola, slušajući zaglušujuću grmljavinu bombi, a ne razdraganu buku igre. Svijete, poslušaj, molim te, vapaj djece, čija usta proglašavaju slavu Božju“, zavapio je Papa.

Neka čežnja za mirom nadvisi svaki tamni oblak. Neka Bliski istok bude kovčeg mira, a ne kovčeg rata, rekao je Papa, poželjevši na kraju da se „rasprši tama rata, moći, nasilja, fanatizma, nepoštenih dobitaka, iskorištavanja, siromaštva, nejednakosti i nepoštivanja prava“.

Nakon toga su ispred bazilike Svetog Nikole simbolično puštene golubice kao simbol mira, a potom su svi sudionici susreta otišli na zajednički ručak u nadbiskupski dvor.

Papa Franjo jutros je u pratnji prefekta Kongregacije za Istočne Crkve kardinala Leonarda Sandrija, predsjednika Papinskog vijeća za promicanje jedinstva kršćana kardinala Kurta Kocha te državnog tajnika kardinala Pietra Parolina doputovao na ekumenski susret poglavara kršćanskih zajednica Bliskog istoka, s kojeg su uputili zajednički apel za mir i prestanak nasilja na tome području i progona kršćana, koji su početkom prošlog stoljeća sačinjavali 20% stanovništva Bliskog istoka, a danas čine tek 4%.

### **Papa Franjo u Panami 2019. na Svjetskom danu mladih**

*U prigodi idućeg Svjetskog dana mladih papa Franjo boravit će u Panami od 23. do 27. siječnja 2019.*

Vatikan, 9.7.2018. (IKA) – Tiskovni ured Svete Stolice objavio je 9. srpnja izjavu ravnatelja Tiskovnog ureda Svete Stolice Grega Burkea.

„U prigodi idućeg Svjetskog dana mladih, koji će se održati u Panami, i prihvativši poziv panamske Vlade i biskupa, papa Franjo boravit će u Panami od 23. do 27. siječnja 2019.“, navodi se u izjavi ravnatelja Tiskovnog ureda Svete Stolice.

**Papin brzojav sućuti za žrtve poplava u Japanu**

*Sveti Otac izrazio je crkvenim vlastima u Japanu svoju duboku žalost zbog stradalih u velikim poplavama.*

Vatikan, 9.7.2018. (IKA) – Papa Franjo uputio je 9. srpnja brzojav sućuti zbog žrtava jakih kiša i poplava koje su pogodile Japan, objavio je Vatican News.

„Duboko smo ožalošćeni vijješću o mrtvima i ranjenima u velikim poplavama do kojih je došlo nakon jakih kiša u Japanu. Papa Franjo iskazuje solidarnost sa svima onima koji su pogođeni ovom tragedijom. Njegova Svetost moli posebno za pokoj poginulih, ozdravljenje ozlijeđenih i utjehu svih onih koji su u žalosti. Sveti Otac također upućuje riječi ohrabrenja građanskim vlastima i svima onima koji su uključeni u potragu i spašavanje te pružanje pomoći žrtvama ove katastrofe. Na sve zaziva obilje blagoslova“, navodi se u brzojavu koji je u ime pape Franje mjesnim crkvenim vlastima uputio državni tajnik Svete Stolice kardinal Pietro Parolin.

**Papa: Obnoviti crkveni život kako bi bio sve više misijski**

*U poruci upućenoj sudionicima 5. američkoga misijskog kongresa papa Franjo pozvao je da se ulože odlučni napori u ostvarivanju nove evangelizacije.*

Vatikan, 10.7.2018. (IKA) – Papa Franjo uputio je 10. srpnja poruku sudionicima 5. američkoga misijskog kongresa koji se ovih dana održava u Santa Cruz de la Sierra u Boliviji, objavila je agencija SIR. Papa je pozvao na „obnovu crkvenog života kako bi sve više bio misijski“. Poruku na španjolskom jeziku na početku kongresa pročitao je pomoćni biskup Santa Cruza Stanislaw Dowlaszewicz. U poruci Papa je izrazio nadu da će se rad na novoj evangelizaciji nastaviti s velikom predanošću, radošću i ustrajnošću. Biskupe i sve vjernike podsjeća da „u Božjem srcu uvijek povlašteno mjesto imaju siromasi, zbog kojih je postao siromašan“.

**Papina poruka na Twitteru na spomen sv. Benedikta**

*„Europa ponovno nalazi nadu kad je čovjek u središtu njezinih institucija. Sveti Benedikte, moli za nas!“*

Vatikan, 11.7.2018. (IKA) - Na današnji spomen sv. Benedikta na Papinom korisničkom računu na društvenoj mreži Twitter objavljena je poruka sljedećeg sadržaja: „Europa ponovno nalazi nadu kad je čovjek u središtu njezinih institucija. Sveti Benedikte, moli za nas!“

## Prilog dokumenti

**Iznenadjujući putovi Božje milosti**

*Papin nagovor uz molitvu Anđeo Gospodnji u nedjelju 8. srpnja 2018.*

Draga braćo i sestre, dobar dan!

Današnji tekst Evanđelja (usp. Mk 6, 1-6) prikazuje Isusa koji se vraća u Nazaret i u subotu počinje učiti u sinagogi. Otkad je iz njega otišao i počeo propovijedati po obližnjima sela i zaseocima, nijednom nije kročio u svoje rodno mjesto. Sada se vratio. Čitavo se mjesto okupilo da sluša tog sina iz naroda čija se slava o mudrom učitelju i moćnom iscjelitelju sada proširila Galilejom a i šire. Ali ono što je trebalo uroditi uspjehom pretvorilo se u odlučno odbijanje, do te mjere da Isus nije mogao ondje učiniti nijedno čudo, već tek nekoliko ozdravljenja (usp. r. 5). Dinamiku tog dana detaljno je rekonstruirao evanđelist Marko: stanovnici Nazareta najprije slušaju i čude se; zatim se zburnjeno pitaju: „odakle to opove", odakle mu ta mudrost?; i na kraju se sablazne, jer prepoznaju u njemu drvodjelju, Marijinog sina, koji je odrastao među njima (rr. 2-3). Stoga Isus zaključuje izrazom koji je postao poslovičan: „Nije prorok bez časti doli u svom zavičaju" (r. 4).

Zapitajmo se: kako to da Isusovi sumještani prelaze sa čuđenja na nevjeru? Oni uspoređuju skromno Isusovo porijeklo i njegove sadašnje sposobnosti: on je drvodjelja, nije se obrazovao, a ipak propovijeda bolje od pismoznaca i izvodi čuda. I namjesto da se otvore stvarnosti, oni se sablažnjavaju. Prema stanovnicima Nazareta, Bog je previše velik da bi se spustio i govorio preko tako jednostavnog čovjeka! To je sablazan utjelovljenja: zburnjujući događaj utjelovljenja Boga koji je postao čovjekom, koji razmišlja ljudskom umom, djeluje i radi ljudskim rukama, ljubi ljudskim srcem, Boga koji naporno radi, jede i spava poput svakog od nas. Sin Božji stubokom mijenja sve uvriježene obrasce: nisu učenici oprali Gospodinu noge, već je Gospodin oprao noge učenicima (usp. Iv 13, 1-20). To je razlog sablazni i nevjere ne samo u to doba, već u svim dobima, pa i danas.

Preokret koji je izveo Isus njegove negdašnje učenike a i nas danas obvezuje na osobno i zajedničko preispitivanje. I u našim se danima, naime, može dogoditi da gajimo predrasude koje nas sprječavaju da shvatimo stvarnost. Ali Gospodin nas poziva da zauzmemo stav poniznog slušanja i poučljivog čekanja, jer nam se Božja milost često predstavlja na iznenadjujuće načine, koji se ne podudaraju s našim očekivanjima. Sjetimo se zajedno, na primjer, Majke Terezije iz Kolkate. Ta mala sestra – koja nikome nije vrijedila ni pišljiva boba – prolazila je ulicama i s njih sklanjala umiruće da bi umrlu dostojanstvenom smrću. Ova mala redovnica je svojom molitvom i svojim radom činila čudesa! Jedna mala žene donijela je revoluciju u karitativno djelovanje u Crkvi. To je primjer iz naših dana. Bog se ne prilagođava predrasudama. Moramo nastojati otvoriti srce i um, kako bismo prihvatili Božju stvarnost koja nam dolazi ususret. Riječ je o tome da imamo vjere: nevjera je prepreka Božjoj milosti. Mnogi kršćeni žive kao da Krist ne postoji: ponavljaju geste i znakove vjere, ali njima ne odgovara stvarno prijanjanje uz Isusovu osobu i njegovo evanđelje. Svaki kršćanin – svi mi, svaki od nas – pozvan je produbiti ovu temeljnu pripadnost, nastojeći je svjedočiti dosljednim životnim ponašanjem, čija će nit vodilja uvijek biti ljubav.

Molimo Gospodina da, po zagovoru Blažene Djevice Marije, razbije tvrdoću srcâ i uskogrudnost duhova, da budemo otvoreni njegovoj milosti, njegovoj istini i njegovu poslanju

dobrote i milosrđa, koje je upravljeno svima i ne isključuje nikoga.

Nakon Angelusa

Draga braćo i sestre, jučer sam u Bariju zajedno s patrijarsima Crkvi Bliskog istoka i njihovim predstavnicima proslavio Dan molitve i razmišljanja za mir u tom dijelu svijeta. Zahvalan sam Bogu za taj susret koji je bio rječiti znak jedinstva kršćanâ i na kojem je Božji narod oduševljeno sudjelovao. Još jednom zahvaljujem braći poglavarima Crkvi i svima onima koji su ih predstavljali; njihovo držanje i njihova svjedočanstva doista su djelovali pobudno na mene. Hvala nadbiskupu Barija, poniznom bratu i služitelju, suradnicima i svim vjernicima koji su ih pratili i podupirali molitvom i radosnom prisutnošću.

Danas se slavi Nedjelja mora, posvećena pomorcima i ribarima. Molim za njih i za njihove obitelji kao i za kapelane i volontere Apostolata mora. Posebno bih htio spomenuti one koji na moru žive i rade u uvjetima nedostojnim čovjeka; kao i one koji nastoje osloboditi more od zagađivanja.

[...]

Vidim brazilske zastave... Pozdravljam Brazilce, samo hrabro, pobijedit ćete drugi puta!

Svima želim ugodnu nedjelju. Molim vas, ne zaboravite moliti za mene. Dobar tek i do viđenja!